Csicsergő Tagóvoda beszámolója

 a 2018/2019-es nevelési évről

1. Az óvodás létszám alakulása a nevelési év során:

Intézményünk férőhelyeinek száma:



150
 fő


2018/2019-es évre beírt gyermekek száma:


133
 fő
(2019.06.15. dátum szerint)


           Kihasználtság: 


                    

89     
 %
  2018.10.01-jén az intézménybe járó gyermekek létszáma:
105 fő

Ezen belül: 

Osztatlan csoport (Katica középső):



21
fő

Osztatlan csoport (Pillangó nagy): 



24
fő

Osztott csoport   (Méhecske vegyes):


24
fő

Osztott csoport (Csiga vegyes):



22
fő

Osztatlan csoport (Süni kicsi):



14
fő

(December 31-ig megkezdte az óvodába járást:

50
fő)

      2019. 06. 15-én az intézménybe járó gyermekek létszáma: 133 fő


Ezen belül:

Osztatlan csoport (Katica középső):



26
fő

Osztatlan csoport (Pillangó nagy): 



26
fő

Osztott csoport (Méhecske vegyes):



27
fő

Osztott csoport
 (Csiga vegyes):


28
fő

Osztatlan csoport (Süni kicsi):



26
fő
3 éves beiratkozott gyermekek létszáma:


36
fő
(December 31-ig betölti a 3. életévét)
Másik óvodából átirányított gyermekek létszáma:

16
fő
     Tanköteles korú gyermekek létszámának alakulása:

 2018. október 1-jén:





 39
fő
 2019. május 31-én:





 41
fő

 2019/2020-as évben iskolai tanulmányait megkezdi:
 34
fő
 További óvodai ellátásban részesül:


 
 7
fő

Ezen belül:
Nem iskolaérett:





 7
fő

Orvosi javaslatra:





  -
fő

SNI gyermekek létszáma:



 2
fő

BTM gyermekek létszáma:



 2
fő

 
2019/2020-as nevelési évre beírt gyermeklétszám:
 131
fő

2.  A tartalmi munka főbb területei, a pedagógiai programban tervezett feladatok megvalósítása, a munkatervben megfogalmazott feladatok megvalósulásának elemzése:
A pedagógiai programunkban megfogalmazva óvodánk a környezeti nevelésre fekteti a legnagyobb hangsúlyt. Kiemelt célul tűztük ki munkatervünkben erre a nevelési évre a „ Kis felfedezők projekt” – ben való részvételt, illetve a 

„ Madárbarát óvoda ’’ cím megpályázását. Minkét célunkat sikerült megvalósítani, illetve elindítottuk mindkét folyamatot. A „Kis felfedező” projekt keretében a Budafoki Vadaspark zoopedagógus Aczél Gergely szeptembertől – májusig minden hónap utolsó péntekén jött óvodánkba. Ezen a napon az óvoda gyermekeit négy csoportra osztottuk. A délelőtt folyamán Gergő bácsi irányításával játékba ágyazott különböző tevékenységeken keresztül ismertette meg óvodásainkat a növények, állatok ezen belül pedig rovarok, madarak, emlősök életével.
Ez a 9 alkalom:
· szeptember – láthatatlan rovarvirág

· október – éjszakai állatok

· november – vándornövények

· december – karácsony az erdőben

· január – városiasodó állatok

· február – állati otthonok

· március – vízi világ

· április – fészkelődő

· május – a fák élete
Gyermekeink nagyon élvezték és várták ezeket a foglalkozásokat, hiszen játékosan, de koruknak megfelelően számukra a későbbiekben is hasonlítható ismeretekhez jutottak.

Másik célunk a „Madárbarát óvoda’’ cím megpályázása volt. Ezt a feladatot Kuli Zsuzsa óvoda pedagógus vállalta fel. Felvette a kapcsolatot a Magyar Madárbarát Egyesülettel, s rövid levelezés után megkaptuk az első csomagot, amelyben a gyermekeknek való kiadványok voltak. ( Ismeretterjesztő füzetek, kalendárium, fotó gyűjtemény.)  A gyermekek figyelmét érdeklésüket építve a madarak felelős gondozására irányítottuk a mindennapokban. (Madáretetés, itatás, madárhangok figyelése stb.) A következő lépés a különböző méretű madáretetők megrendelése volt, amit meg is kaptunk. A következő nevelési évben mindkét projektet tovább folytatjuk. Feladatunk volt még a közösségépítés is. A család és óvoda kapcsolatát tovább erősítettük a már hagyományosnak mondható Csicsergő party megszervezésével és lebonyolításával e rendezvényünk nagyon sikeresnek bizonyult. A kollektívánk közös csapatépítő kiránduláson vett részt Kecskeméten, amelyről sok élménnyel ismerettel gazdagodva tértünk haza.
3. Személyi és tárgyi feltételek alakulása a nevelési év során:

Óvoda pedagógus: 10 illetve novembertől 9 fő

 Dajka: 5 fő
 Pedagógiai asszisztens: 2 fő

 Konyhai dolgozó: 1 fő
 Óvodánk eszközei minden tekintetben megfelelnek az előírt követelményeknek.    Játékaink testnevelési eszközeink az óvoda berendezési tárgyai mind a gyermekek egészséges, biztonságos fejlődését óvodai életük széppé tételét szolgája. 
Ezt az eszköz tárat lehetőségeinkhez mérten folyamatosan bővítjük.

4. Pedagógusminősítés: 

A 2018/2019 – es nevelési évben pedagógus minősítésben, illetve tanfelügyeleti eljárásban egyetlen egy kollégánk sem vett részt. 
5. Kapcsolatok:
Üllő Város Önkormányzata (fenntartói kapcsolat)

Bármilyen óvodával kapcsolatos problémával fordulunk a fenntartóhoz, igyekszik minél előbb megoldást találni rá.

 Humán Szolgáltató Központ tagintézményei

Havonta üléseznek a tagóvodák vezetői és az intézmény igazgatója, ahol az aktuálisan felmerülő problémákra közösen keressük a megoldást.
Pedagógiai Szakszolgálat 
Beszédhibás gyermekeinkkel logopédus szakember foglalkozott és az év folyamán folyamatosan volt munkája a fejlesztőpedagógusnak és a pszichológusnak is, mivel egyre több olyan gyermekünk van, aki kimondottan több figyelmet és sajátos bánásmódot kíván.

 Iskola:
Tanköteles korú gyermekeink beiratkoztak az iskolába a választott tanító nénikhez. A szülők éltek azzal a lehetőséggel, hogy az ismerkedési délutánok keretében, gyermekeik tapasztalatot szerezzenek az ősszel kezdődő iskolai élethez. A leendő tanítók ellátogattak az óvodában tartott szülői értekezletre.
Egyéb:
Harmónia Zeneiskola- meghirdetett óvodásoknak szóló rendezvényükön részt vettünk Kiss Sándor Közösségi Ház-az általuk szervezett gyermek rendezvényeken (Grimm-Busz Színház, Néprajzi barangoló, kézműves tevékenységek) mindig részt vettünk.
6. Együttműködés a szülői házzal:
 A kiscsoportos óvodapedagógusok felvették a személyes kapcsolatot a szülőkkel, a 

szülők részére az év folyamán fogadó órákat biztosított minden pedagógus. Rendszeresen tartunk szülői értekezleteket, és az óvoda napirendje által engedett mértékben szívesen állunk bármikor a szülők rendelkezésre.
Szülői értekezlet látogatottsága:

A csoportban tartott szülői értekezlet körülbelül a szülők 50 -60 százaléka látogatja. Nem igazán érdeklődnek a csoport élete felöl.
Fogadó órák látogatottsága:

A szülők többsége kíváncsi gyermeke óvodai fejlődésére, ezért az év folyamán többször, a szülők kb. 40 százaléka kér egyéni időpontot az óvonénikkel való találkozásra.
7. Összegzés:
Ebben a nevelési évben sem volt hiány feladatokban.
 Minden dolgozó igyekezett legjobb tudása szerint nevelni – oktatni a kicsi „csicsergőket”. 
Mindennapi feladatainkat, kitűzött céljainkat igyekeztünk 100 százalékosan megvalósítani úgy, hogy novembertől kilenc óvodapedagógus látta el tíz feladatát, mivel egy kolléganőnk állapotos lett, így otthon maradt (júniusban két gyönyörű kisfiúnak adott életet.) 
Legnagyobb problémát az okozza, hogy óvodánkban sok SNI-s illetve, szakértői véleményre váró gyermek van. Ők minden csoportban megtalálhatóak. 
Az ő viselkedésük, magatartásuk megnehezíti a többi gyermek közösségi életét, 
az óvónénik munkáját. 
Megértjük, hogy nekik is joguk van az óvodai ellátáshoz, az integráláshoz. 
De hol van a többi gyermek jogaik szeretnék nyugodtan, biztonságban, megfelelő körülmények között, élni óvodás mindennapjaikat. 
Ennek megoldásához segítséget látnánk abban, hogyha lehetne foglakoztatni gyógypedagógiai asszisztenst. 
Sajnos már most látható, hogy egyre több ilyen problémával küzdő gyermek kerül be az óvodába, s az ő ellátásukat is meg kell oldanunk.
Igyekezünk nyáron kipihenni magunkat, s feltöltődni, s összeszedetten, tettre készen indulunk neki a következő nevelési évnek. 

Üllő, 2019. július 19.
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