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2225 Üllő, Gyöngyvirág tér 1/a

BESZÁMOLÓ A 2018- 2019-es NEVELÉSI ÉVRŐL

1. Az óvodás létszám alakulása a nevelési év során.
Intézményünk férőhelyeinek száma: 100.
A 2018-2019-es nevelési évre beírt gyermekek száma: 111
A kihasználtság 111 % - os.
Az óvodai csoportok átlag létszáma: 28 gyermek.

A 2018. október 1-ei létszám, az októberi statisztika alapján: 102 gyermek.

2019. május 31-ei létszám: 111 gyermek.
Tanköteles korú gyermekek létszámának alakulása
2018. október 1-én: 34 gyermek,
2019. május 31-én: 34 gyermek volt tanköteles.
A 2019/2020-as évben iskolai tanulmányait megkezdi: 26 gyermek, 
További óvodai ellátásban részesül: 8 gyermek. 
Az óvodában maradás okai

Az óvodában maradás okai különbözőek, de általában elmondhatjuk, hogy a maradó gyermekek az iskolai életre még nem felkészültek. A problémák hátterében legfőképpen tanulási nehezítettség, szociális éretlenség áll, de előfordul, hogy a szülő bizonytalansága rávetül a gyermekre is, így az nem tud kellőképpen teljesíteni. Egyik gyermek SNI-s, Ő szakértői vélemény miatt marad az óvodában.
A 2019-2020-as nevelési évre várható gyermekek létszáma: 106.
Az álalános iskolát kezdő gyermekek létszáma: 26.

SNI-s gyermekek száma 2 volt, 1 elmehetett iskolába.

BTM-es gyermek 1 volt, Ő is elmehetett iskolába.
 2. A tartalmi munka főbb területei, a pedagógiai programban tervezett feladatok megvalósulása, a munkatervben megfogalmazott feladatok megvalósulásának elemzése
A pedagógiai programunkban megfogalmazott céljaink, feladataink megvalósítására egész évben tudatosan készültünk, napi szinten igyekeztünk azokat eredményesen megvalósítani. A programhoz igazodva, a szakmai egységet megtartva, de a módszertani szabadsággal élve végeztük munkánkat. A törvényi előírásoknak megfelelően beépítettük az új elemeket, és ami eddig is hangsúlyos volt, igyekeztünk még hangsúlyosabbá tenni. Továbbra is nagyon fontosnak tartottuk a környezet megszerettetésére, megismerésére és védelmére nevelést óvodánkban. Az ehhez kapcsolódó szokások kialakítására, a környezettudatos magatartás megalapozására, egész nevelő közösségünk egyformán törekedett. Lehetőségeinkhez mérten természetes környezetben szerveztük meg a gyermekek számára az ismeret és tapasztalatszerzést.  A környezetvédelemhez kapcsolódó játékok tervezésével, szervezésével, kivitelezésével, a kísérletezgetésekkel maradandó élményekhez juttattuk a gyermekeket, miközben odafigyeltünk életkori sajátosságaikra is. Az ünnepek, jeles napok, hagyományok ápolásába, védelmébe aktívan bevontuk a csoportokat. A Mihály napot, az Állatok világnapját, a Termésünnepet, a Víz világnapját, a Gyöngyvirágos Zöld Napokat-, ami a Föld napja köré épül- új elemekkel bővítettük, tartalmas programokkal töltöttük meg.
Szeptemberben a Mihály napi vásárunkat egy nagyon tartalmas, színvonalas kiállítással gazdagítottuk. Mindezt lelkes gyűjtőmunka előzte meg, melynek eredményeképpen óvodásaink megnézhették, megfoghatták a régi használati és dísztárgyakat, szerszámokat, öltözékeket és ezekkel, kapcsolatos történetekkel is megismerkedhettek. Az egész óvodának, meghívott vendégeinknek, a szülőknek is maradandó élményben volt része.

Az Állatok világnapja alkalmából lovas kocsiztunk az óvoda környékén.

Októberben Termésünnepünk hetének lezárása új színfolttal bővült. Valódi, szürethez használt eszközökkel-prés daráló, hordó-szüretet és szüreti mulatságot szerveztünk. Mindenki ledarálhatta a hozott szőlőjét, majd megkóstoltuk a közösen készített mustot, énekeltünk, táncoltunk, népzenét hallgattunk.
Programjainknál is felhasználtuk a népmeséket, a régi hagyományokat felelevenítő mondókákat, rigmusokat, mindennapjaink részévé tettük azokat. Ezeken keresztül a gyermekek erkölcsi, értelmi, anyanyelvi fejlődéséhez nagymértékben hozzátudtunk járulni. Anyanyelvünk kincs, amit őrizni, ápolni kell, különösen mai világunkban, ahol egyre kevesebb a kommunikáció és a gyermekek szinte mindent készen kapnak.
Nagyon fontosnak tarjuk a nemzeti identitástudat, a keresztény kulturális értékek, a hazaszeretet, a szülőföldhöz és a családhoz való kötődés megalapozását, melyet a jeles napokon keresztül tudtunk a legjobban lehetővé tenni. Egy Erdélyi óvodával is felvettük a kapcsolatot, de még csak a bemutatkozásoknál tartunk.

Nemzeti ünnepünket, március 15-ét az Áldás zenekar segítségével szerveztük meg, együtt próbáltuk megéreztetni az ünnep jelentőségét. Korhű zászlókat, kardokat hoztak, öltözékük és használt hangszereik is újként hatottak a gyermekeknek. Interaktívan bevontuk őket a műsor menetébe.

Úgy érezzük, hogy a közösen átélhető élményeken keresztül, a különböző tevékenységekkel fejleszteni, segíteni tudtuk a gyermekek erkölcsi tulajdonságait, akaratát, érzelmeit, az összetartozás érzését és a fontos értékekre is feltudtuk hívni a figyelmüket.
A gyermekek egészségének megőrzése, védelme, mozgásigényének kielégítése mindennapjaink részét képezte. Ehhez minden lehetőséget kihasználtunk: tágas udvar, gumilapos rész, műfüves pálya, ovi foci, néptánc, séták, kirándulások, változatosan használt eszközök. A spontán és szervezett lehetőségekkel, a mozgás többféle formájával ismertettük meg a gyermekeket, igyekeztünk a mozgást örömforrássá és belső igényükké tenni. Mi óvodapedagógusok a mozgásmunkaközösség által a mozgásterápia elméleti alapjaival ismerkedtünk, de úgy gondoljuk, hogy ahhoz szakember kell, hogy igazán eredményeket tudjunk felmutatni.
Az egészséges életmóddal kapcsolatosan egy egészséghetet szerveztünk. Az egész óvoda közösen, a témát úgy dolgozta fel, ahogyan eddig még nem volt. Nagyon lelkesek, ügyesek voltak a gyerekek. Szó volt egészséges és kevésbé egészséges ételekről, italokról, az egészséges életmódról, mozgásról, egészségmegőrzésről, egészségvédelemről. Tudáspróbákat játszottunk, teákat készítettünk és kóstoltunk. Magvakat, gyümölcsöket, zöldségféléket ettünk, különböző formában, mozgásos játékokat játszottunk, relaxáltunk. Rengeteg könyvet, képet, tárgyat gyűjtöttünk, válogattunk, tablókat készítettünk. Sokat játszottunk és mindent felhasználtunk, ami hozzásegített ahhoz, hogy komplexen, minél sokoldalúbban szerezhessenek ismereteket, tapasztalatokat a gyermekek.
Egész évben arra törekedtünk, hogy a gyermekek szívesen jöjjenek óvodába, érezzék magukat biztonságban, önfeledten minél többet játszhassanak, érdekes tevékenységekben lehessen részük és észrevétlen, spontán tanulhassanak, fejlődhessenek.

Az integrált nevelés megvalósítása napi gyakorlatunk részét képezte, bár úgy érezzük, hogy egyre nehezebb dolgunk van. A problémákat észleljük, de sok esetben az ismert módszereink kevésbé hatékonyak. Mindig újabbakat kell megismernünk, kipróbálnunk, egyre többször kell a szakemberek segítségét kérnünk.
Akkreditált továbbképzéseken vettünk részt a kredit pontok megszerzése érdekében. Februárban ketten voltunk a Pedagógus expón, ahol nagyon tartalmas és érdekes előadásokat hallgathattunk meg, új fejlesztőjátékokkal, eszközökkel, szakkönyvekkel találkozhattunk. Játékot, szakkönyvet vásároltunk is az óvodának.  Augusztusban négy óvodapedagógusunk vesz részt továbbképzésen, Balatoni Kata szervezésében - Így tedd rá!-népi játék, néptánc, néphagyomány címmel. Az ingyenes továbbképzéseket is igyekszünk kihasználni, gondot fordítunk a folyamatos önképzésre, különösen a pedagógusminősítés és a tanfelügyeleti ellenőrzés érdekében.
A munkatervünkben leírtaknak napi szinten a legjobb tudásunk szerint igyekeztünk eleget tenni.
 Nevelési céljainkat és az ebből adódó feladatokat a feladatmegosztásnak megfelelően a megbízások és egyéni vállalások szerint megvalósítottuk. Közös feladatainkat összefogással és sikeresen hajtottuk végre, amit mindenki egy kicsit személyes sikerként élt meg.
3.Személyi és tárgyi feltételek alakulása a 2018-2019-es nevelési év során

Az év folyamán többször is voltak személyi változásaink. Már rögtön a szeptembert egy új óvodapedagógus kolléganővel kezdtük. Novemberben elment egy másik óvónőnk, akinek a helyét egy nyugdíjas óvónéni töltötte be. Februárban ismét változások történtek, egy dadus néni és a pedagógiai asszisztens ment el és az ő helyükre is újak jöttek. Szintén februárban történt váltás az óvoda vezetésében is, ismét én lettem a Gyöngyvirág óvoda vezetője.
Jelenleg most minden álláshelyünk be van töltve.
Az alapvető, a működéshez szükséges tárgyi felszerelésekkel rendelkezünk. A hiányzó eszközöket pótoltuk év elején, így az év kezdése zökkenőmentes volt. Nagy örömünkre decemberben több nagy értékű dologgal- gáztűzhely, mikrohullámú sütő, porszívó, kávéfőző, hordozható telefonok-gazdagodhattunk. A régiek bizony már alaposan kiszolgálták az idejüket.
Óvodapedagógusok száma: 8 fő

Dajkák száma: 4 fő
Egyéb nevelőmunkát segítők száma: 1 –pedagógiai asszisztens

                                                            1-konyhás

4. Pedagógusminősítés

A nevelési év alatt minősített pedagógusok száma: 0

A Pedagógus II fokozat elérése érdekében két kolléganő jelentkezett a minősítésre, mindketten bekerültek a 2020. évi minősítési tervbe, megkezdték a felkészülést portfóliójuk megírására.
Jelenleg ketten dolgoznak Pedagógus I. fokozatban, ketten Pedagógus II.-ben és egy kolléganőnk mesterpedagógus.

Tanfelügyelet, intézményértékelés
Szintén a 2020.évi ellenőrzési terv szerint lesz egy vezetői és egy pedagógus tanfelügyeleti ellenőrzés intézményünkben.

5. Kapcsolatok
A fenntartóval és a társintézményekkel jó a kapcsolatunk. A Humán Szolgáltató Központtal, mint az üllői óvodák munkáltatójával, az igazgató asszonnyal és az ott dolgozókkal is napi kapcsolatban állunk. Felmerülő problémáink megoldásában számíthatunk rájuk, segítik munkánkat.
Az Árpád Fejedelem Általános Iskolával legfőképpen a beiskolázások elött fűzzük szorosabbra az együttműködést, a leendő tanító nénik és az igazgató úr is eljön az iskolába menők szüleinek szülői értekezletére. Szívesen megyünk Mikulás műsoraikra is. A Harmónia Zeneiskola óvodásoknak szánt karácsonyi hangversenyére való meghívásnak mindig örömmel teszünk eleget. A Kiss Sándor Művelődési házba többszőr is ellátogatunk, színházi előadásokra, népzenei barangolókra megyünk, amit Majorosi Marianna szervez. Az óvodák lehetőségeikhez mérten kölcsönösen látogatják egymás rendezvényeit. Minden évben részt veszünk a Mecénás Művészeti Klub rajzpályázatán ahol a gyermekeink jó helyezéseket érnek el.
A Pedagógiai Szakszolgálat szakemberei, logopédus, fejlesztőpedagógus felmérték az általunk kért gyermekeket és segítették fejlődésüket. Sajnos egyre több a beszédhibás és megkésett beszéd fejlődésű gyermek. A szakemberek nagyon leterheltek, óraszámaik végesek. Együttműködésünkben néha előfordultak problémák, amire az igazgatóasszonnyal és az óvodák vezetőivel közösen kerestük a megoldásokat, több- kevesebb sikerrel. A HSZK pszichológusa a gyermekeket megfigyelve, pedagógusoknak, szülöknek egyaránt tanácsot ad, segítséget nyújt. Az SNI-s gyermekek fejlesztését is a HSZK gyógypedagógusa teszi lehetővé.
6. Együttműködés a szülői házzal
Szülői értekezletek látogatottsága

A munkatervünkben megtervezett időpontokban a szülői értekezleteket megszerveztük, amelyeknek a látogatottságával megvagyunk elégedve. A szülők nagy többsége érdeklődő, segítőkész, meghallgatja, elfogadja véleményünket, ha szükséges tanácsot, segítséget kér. Vannak viszont olyanok is, akik ugyan meghallgatnak minket, az együttműködés már kevésbé fontos számukra, de mi a gyermekek érdekében nem adjuk fel. Nagyon örülünk annak, hogy mindig vannak olyanok, akikre mindenben számíthatunk és ők húzó erők a többiek számára. Így tudtuk sikeresen megvalósítani a sok-sok gyűjtő munkával járó programot is a gyermekek számára. Az ő segítségükkel, felajánlásaikkal támogatásukkal vált, felejthetetlenné óvodánk legnagyobb nyílt programja a Gyöngyvirágos Családi Gyermeknapunk is.
Fogadóórák látogatottsága

A fogadóórákat a legtöbb esetben a szülők kezdeményezték. Általában nevelési problémáik meghallgatását igényelték, a megoldáshoz kértek segítséget. Iskolakezdés előtt a fontos döntés meghozatala előtt, pedig fontos volt számukra az egyéni beszélgetés, az együtt gondolkodás, a véleményünk.  Úgy érezzük megnyugtató válaszokat, megfelelő segítséget, útmutatást tudtunk adni.
Nagyon fontosnak tartjuk a szülői házzal való jó kapcsolattartás fenntartását, ápolását a nyílt kommunikációt. A sikeres szülő- pedagógus kapcsolat kulcsa a bizalom, melynek kölcsönösnek kell lennie. Csak így tudunk hatékonyan, eredményesen dolgozni, együttműködni, hiszen a gyermekek mindenek feletti érdeke is ezt kívánja meg.
7. Összegzés
A nevelési év munkájának értékelése
Az idei évünk sem volt változásoktól mentes, de ismét betudtuk bizonyítani, hogy a közös célok, feladatok érdekében képesek vagyunk jól együttműködni, a feladatokat megosztva összehangoltan, egymást segítve dolgozni, alkalmazkodni. A pedagógiai programunkban és a munkatervünkben megfogalmazott céljainknak, feladatainknak eleget tudtunk tenni. Legjobb tudásunk szerint, jó szakmai színvonalon dolgozni.
A következő nevelési évben nagy kihívások várnak ránk, reméljük meg tudjuk állni a helyünket akkor is.
Üllő, 2019. július 12.
                                                                                                                Micsinai Istvánné
                                                                                                         Gyöngyvirág Tagóvoda Intézményegység vezető
