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1. Gyermeklétszámok alakulása a nevelési év során:
1.1. Férőhelyek alakulása:
· Intézményünk férőhelyeinek száma: 



100 fő
· 2018/2019.  nevelési évre beírt gyermekek száma: 

106 fő
· Kihasználtság: 





106%
1.2. 2018.10.01-jén az intézménybe járó gyermekek létszáma: 101 fő
(Az október 1-jei statisztikában szereplő adat)
Ezen belül: 

· Kiscsoport (Süni csoport): 


24 fő
· Középső csoport (Csibe csoport) 

25 fő

· Nagycsoport (Ficánka csoport) 

24 fő

· Nagycsoport (Katica csoport) 

28 fő
A kiscsoport (Süni csoport) létszáma a következőképpen alakult az év folyamán:

· 2018. október. 1.-ig megkezdte az óvodába járást: 


24 fő

· 2018 december 31-ig megkezdte az óvodába járást: 

  3 fő

· 2019. febr.- márc. hónapban megkezdte az óvodába járást: 
  2 fő

· Felmentést kért: 






  1 fő

· Elköltözött: 







  1 fő

1.3. 2019.05.31-én az intézménybe járó gyermekek létszáma:
 104 fő
Ezen belül:

· Kiscsoport (Süni csoport) 



27 fő

· Középső csoport (Csibe csoport) 


25 fő
· Nagycsoport (Ficánka csoport) 



24 fő

· Nagycsoport (Katica csoport) 



28 fő

1.4.  Tanköteles korú gyermekek létszámának alakulása:
· 2018. október 1-jén 




37 fő
· 2019. május 31-én 




37 fő
· 2019/2020. nevelési évben tanulmányait megkezdi : 
30 fő

· További óvodai ellátásban részesül: 


 7 fő

Ezen belül: 

· Nem iskolaérett 





 7 fő

· Szakértői javaslatra: 




 0 fő

1.5.  2019/2020. nevelési évre várható gyermeklétszám: 

102fő
Ezen felül egy óvodánkba járó kisgyermek testvére 2020. január hónapban tölti 3. életévét, ő akkor csatlakozik a közösséghez.
2. A tartalmi munka főbb területei 
- Pedagógiai Programban és Munkaterven tervezett feladatok megvalósulása
2.1.
Kiemelt feladatok:
Pedagógiai feladataink:
Pedagógiai feladataink közül a nevelési év kiemelt feladatának részletezését tartom legfontosabbnak, mert erre a feladatunkra építettük fel az egész éves munkánkat, törekedtünk arra, hogy minden területen kiemelten legyen jelen.
2.1.1. 
A nevelőtestület javaslatára a nevelési év kiemelt feladata volt:
az anyanyelvi nevelés, az anyanyelvi kommunikációs játékok sokoldalúságának kihasználása.

A kommunikációs játékok célja, a gyermekek egymás közötti kapcsolatainak, érzelmi megnyilvánulásainak elősegítése, az egymásra való odafigyelés, a szociális érzékenység megalapozása, a toleráns magatartás kialakítása, az önuralom, az empátiás készség, a mások megértésének képességének fejlesztése, a közösség iránt érzett pozitív viszony erősítése, a kudarctűrő képesség fejlesztése.

Ezen felül a kommunikációs játékok segítik a gyermeket, hogy hogyan kommunikáljanak a jobb megértés érdekében, hogyan kezdeményezzenek beszélgetést, hogyan álljanak ki saját magukért, hogyan mutassák ki megfelelő módon az érzéseiket, hogyan uralkodjanak a negatív érzéseiken, hogyan értelmezzék és használják a testbeszédet, hogyan növeljék önbecsülésüket, hogyan ismerjék fel erősségeiket, gyengeségeiket, hogyan szerezzenek barátokat, és hogyan tartsák meg őket, és hogyan legyenek kedvelt tagjai a közösségnek.
A játékok válogatásánál törekedtünk arra minden héten, az adott témához, az adott helyzethez kapcsolódóan válasszunk anyanyelvi játékot, és hogy a játékok mindig tartalmazzanak új, figyelemfelkeltő elemeket. Figyeltünk a játékfeltételek kialakítására, és a szükséges játékeszközök meglétére. 
Figyeltünk arra, hogy a kommunikációs játékokon belül legyenek: hallásfejlesztő játékok, légzőgyakorlatok, beszédszervek ügyesítésére szolgáló játékok, fonémahallást fejlesztő játékok, kapcsolatteremtő játékok, csoportalakító játékok, társas kapcsolatot fejlesztő játékok, bizalomjátékok, önismeret fejlesztő játékok, és szókincsgyarapító játékok. Mindezeken kívül még színesítettük a gyermekek hétköznapjait mimikai gyakorlatokkal, gesztusgyakorlatokkal, hang nélküli mozgásgyakorlatokkal, és testtartást fejlesztő gyakorlatokkal. 
Minden esetben előtérbe helyeztük azt az alapelvünket, hogy a gyermekek a játék közben mindig jól érezzék magukat.

A játékokat a heti tervezetünkben is lejegyeztük, fejlesztési lehetőségeit kifejtettük.
Úgy gondolom, minden kolléganő elmondhatja, hogy a kommunikációs játékok egész év folyamán kiemelt szerepének segítségével sikerült a csoportjában néhány 
· baráti kapcsolattal nem rendelkező, vagy csak egy baráti kapcsolattal rendelkező gyermek közösségi kapcsolatait javítani, 
· már meglévő baráti kapcsolatokat erősíteni, ellenséges kapcsolatokat javítani,

·  sikerült egy- egy periférián lévő kisgyermeket a közösségbe bevezetni, 
·  sikerült egy-egy centrumban lévő gyermek erőteljes temperamentumát mérsékelni, a negatív attitűdöket enyhíteni.

A kolléganők mindezt a szakmai egységet megtartva, a nevelőmunka önállóságának biztosításával tették.

2.1.2. 
Ünnepek, hagyományok, hazafias nevelés kiemelt fontossága
A magyar népszokások, hagyományok ünnepkörökhöz kapcsolódva jelennek meg mindennapjainkban. Az ünnepek megünneplésével, a néphagyományok ápolásával a gyermekek szülőföldhöz való kötődését erősítjük. Az ünnepek szokásainak, hagyományainak megismertetésével, a közösen átélt élményekkel olyan személyiségjegyei alakulnak ki a gyermekeknek, amelyek segítségével képes felfedezni és megszeretni környezetének kultúráját. Mint minden évben, ebben a nevelési évben is új elemekkel bővítettük a tartalmakat. 

Az ünnepek megünneplésével célunk a nemzeti identitástudat fejlesztése, a hazaszeretet mélyítése, az értékmegőrzés, az esztétikai ízlésformálás, az egymás iránti tisztelet alakítása, a közös cselekvés öröme, a közösségformálás.
Az ünnepeinkkel kapcsolatos feladatokat, időpontokat, felelősöket a nevelőtestület az óvodai éves munkatervben határozza meg.
Ünnepeink: 

Ősz:

· Mihály napi vásár

· Állatok világnapja

· Termésünnep

Tél:

· Advent

· Mikulásünnep

· Adventi vásár

· Karácsonyi gyertyagyújtás

· Karácsony ünneplése szülőkkel

· Farsang

Tavasz:

· Nemzeti ünnep témahét

· Húsvét

· Víz világnapja

· Föld napja

· Anyák napja

· Gyermeknap

Egyéb hagyományok:

· Sportnap
· Pitypang Party

· Gyermekek névnapjának, születésnapjának megünneplése

A Munkatervben szereplő további kiemelt pedagógiai feladatainkat, miszerint

- csoportonként elkészítettük éves tervünket a projekt szemléletű módszer alkalmazásával,

- a közösen meghatározott témákat széleskörűen feldolgoztuk egy vagy több hétre lebontva,

 maradéktalanul teljesítettük. 
2.2. Egészséges életmód alakításában elért eredményeink
Az egészséges életmódra nevelés, az egészséges életvitel igényének alakítása, a gyermek testi fejlődésének elősegítése ebben az életkorban kiemelt jelentőségű. Nagy gondot fordítunk a gyermekek egészséges életmódjának megőrzésére, nevelésére. Kialakítjuk az életkoruknak megfelelő helyes szokásokat, elősegítjük testi,- lelki fejlődésüket.
Legfontosabb feladataink voltak ebben az évben:
· Egészséges életvitel igényének alakítása

· Testi egészség (gondozás, testi szükségletek, mozgásigény kielégítése)

· Lelki egészség (érzelmi biztonság nyújtása)

· Szociális kapcsolatok harmóniája (közösségfejlesztés)

· A gyerekek egészséges életmódjának, egészségvédő szokásainak kialakítása.

· Egészségügyi szolgálattal való együttműködés, szűrés.

· Mozgás megújulása: Egészségfejlesztő testmozgás → Az egyéni szükségletek és képességek figyelembevételével. Mozgásos játékok előtérbe kerülése. Mozgáskotta alkalmazása
2.3. Környezettudatos megatartás alakításában elért eredmények
Az állatok világnapja alkalmából ellátogattunk a Jászberényi Állatkertbe, ahol láthatták a gyermekek az állatok állatkertben kialakított „természetes” életterét.

„Sün” hetünkön meghívtunk óvodánkba egy „Sün szakértőt” aki egy „Sün-óra” keretén belül megmutatta nekünk két kis süni életét, vagyis a gyermekek közelről megfigyelhették az állatok mozgását, színét, alakját, testét, és tapasztalatokat szerezhettek az állatok táplálkozásáról, életmódjáról, viselkedéséről.

Mindkét program célja a Környezettudatos magatartás kialakítása, a Környezetért felelős életvitel megalapozása, a természetes környezethez való pozitív, harmonikus viszonyulás fejlesztése, az élőlényekhez való pozitív érzelmi viszony kialakítása, az állatokról való gondoskodás, az állatvédelem fontosságának megéreztetése, megláttatása volt.
A víz világnapja alkalmából március hónapban egy „Tűzoltó nap”-ot tartottunk az óvodában, ahol a „Szomjoltóság csapata” egy vidám bemutatóval hozta közelebb a gyermekekhez a tűzoltók életét. A programban szerepelt tűzoltási gyakorlat, tűzoltó felszerelés bemutató, tűzoltóautó bemutató, buborékcsata, tömlőlabirintus, óriás tűzoltóautó kirakó.
A program célja a víz fontosságának kiemelése, a víz sokoldalú felhasználásának megismerése, felismerése és a tűzoltók munkájának fontosságára való figyelemfelhívás volt.

Élményközpontúan próbáljuk alakítani a gyermekek érzékenységét a környezettudatos magatartás kialakítására, a vízzel való takarékoskodásra, a víztisztaság megóvására, a vízpazarlás elkerülésére, a fenntartható fejlődés érdekében környezettudatos magatartásformálás alapozására
2.4. Éves feladataink:

· Pedagógiai gyakorlati munkánk során a továbbiakban is fókuszáltunk a Pitypang Óvoda Helyi Pedagógiai Programjában megfogalmazott „üzenetekre”
· Verselés, mesélés: A magyar gyermekköltészet, a magyar népmesék, a népi dajkai hagyományok erős alapot kínálnak a mindennapos mondókázásra, verselésre. Célunk az irodalmi élmény nyújtása,- érzelmi, értelmi, erkölcsi fejlődés elősegítése.

· Ének- énekes játék, gyermektánc: Az énekes népi játékok, és az igényesen válogatott kortárs művészi alkotások fontos eszközül szolgálnak gyermekeink zenei képességeinek és zenei kreativitásának alakításában.  Célunk: az éneklés, és az énekes játékok megszerettetése.

· Rajzolás, festés, mintázás, kézimunka, építés: az ábrázolás különböző fajtái, a műalkotásokkal, a népművészeti elemekkel, szokásokkal, hagyományokkal való ismerkedés is fontos eszköze a gyermeki személyiség fejlesztésének. Célunk: a gyermekek élmény és fantáziavilágának képi, szabad önkifejezése, a gyermekek tér,- forma,- szín képzetének gazdagítása, esztétikai érzékenységük, szép iránti nyitottságuk alakítása. Törekszünk az elkészült gyermeki alkotások közösségi rendezvényeken való bemutatására, a gyermeki tehetségek bátorítására, kibontakoztatására.
· Mozgás: A rendszeres egészségfejlesztő testmozgás, a gyermekek egyéni fejlettségi szintjéhez igazodó mozgásos játékok a pszichomotoros készségek és képességek kialakításának, formálásának és fejlesztésének eszközei. Célunk, a gyermekekben rejlő természetes mozgásvágy kihasználásával a mozgásukat tudatossá és rendezetté alakítva testi-lelki fejlődés elősegítése, a mozgás megszerettetése, mozgástapasztalatok bővítése, az „ép test - ép lélek” kialakítása.
· Külső világ tevékeny megismerése: a gyermek aktivitása és érdeklődése során tapasztalatokat szerezzen a szűkebb és tágabb természeti, - emberi,- tárgyi környezet formai, mennyiségi, téri viszonyairól. A valóság felfedezése során pozitív érzelmi viszony fűzze a természethez, az emberi alkotásokhoz, miközben tanulja meg azok védelmét, az értékek megőrzésének fontosságát. A gyerekek életkoruknak megfelelően minél több tapasztalatot szerezzenek a tevékenységeken keresztül az őket körülvevő természeti és társadalmi környezetről.
· Az óvodánkban minden gyermek megismerkedhetett a „Nem adom fel” Alapítvány szemléletformáló programjával. Az alapítványban a sérült és nem sérült emberek együtt, közösen dolgoznak céljaikért. A gyermekek egy „érzékenyítő tréning” keretén belül, végigkövethették, és megtapasztalhatták, hogy fogyatékos társaik hogyan érzékelik a világot. Montessori eszközök használatával tapasztalhattuk meg a tapintás kifinomultságát, de kipróbálhattuk a szájjal-kézzel festést, a kerekesszékben közlekedést, a látássérültek közlekedésének hogyanjait, a hallássérültek kommunikációjának hogyanjait.

· Az eddigi gyakorlat továbbfejlesztése, értékmegőrzés, a nemzeti és népi hagyományok bővítése, erősítése 

· Szabad játék kitüntetett szerepe

· Az anyanyelvi nevelés megvalósulása, a beszélő környezet folyamatos jelenléte

·  Hátránycsökkentő szerep: Inkluzív (befogadó) pedagógiai szemlélet

· Kompetenciafejlesztés, támogató differenciált nevelés

· Érzelmi, erkölcsi és közösségi nevelés, közösségfejlesztés

· Meglévő ismeretekre, tapasztalatokra, élményekre épülő tanulást támogató környezet megteremtése, spontán játékos tapasztalatszerzés, kötetlen kezdeményezés, gyakorlati problémamegoldás, utánzásos minta és modellkövetéses magatartás és viselkedéstanulás.

· Közvetlen, sok érzékszervet aktivizáló tapasztalás, felfedezés lehetőségének biztosítása, gyermeki kreativitás kibontakoztatása. 

· Óvónő feltétlen jelenléte, az óvodapedagógus személyiségének kulcsszerepe

2.5. Integrált nevelés 
Óvodánkban ebben a nevelési évben 1 SNI-s gyermek volt. A gyermek a számára előírt fejlesztést megkapta. A gyermek szeptemberben megkezdi iskolai tanulmányait.
2.6. Esélyegyenlőség érdekében tett intézkedések:
Különleges intézkedésre nem volt szükség. Óvodapedagógusaink tudják és ismerik a gyermekek körülményeit. Szükség esetén segítséget nyújtanak.
2.7. Továbbképzések alakulása:

· Szeptember és október hónapban Knulné Varga Hajnalka „A szülőkkel való kapcsolattartás, együttnevelés innovatív formái óvodától középiskoláig” valamint a „Játékra fel!” „A játék alkalmazása az oktatásban és nevelésben” című továbbképzésen vett részt.
· Október hónapban a Pedagógus Expo-n Varga Gabriella, Májer Szilvia, Knulné Varga Hajnalka és Monostori Edina vettek részt.

· Április hónapban az Oktatási Hivatal Szolnoki Pedagógiai Oktatási Központja által szervezett „Önértékelés” című továbbképzésen vett részt Bekker Zoltánné és Monostori Edina
· Augusztus hónapban Balatoni Katalin „Így tedd rá” képzései közül a „Népi játék, néptánc módszertan az óvodában” intézményi továbbképzésen vesz részt intézményünk minden óvodapedagógusa (8 óvodapedagógus)

· Az öt óvodában működő munkaközösség témája ebben a nevelési évben: „Mozgásterápia lehetőségei” Óvodánkat képviselte: Jakucsné Zubornyák Erika óvodapedagógus.
· A havi rendszerességgel megtartott szakmai kerekasztal beszélgetések témái ebben az évben a következők voltak: 

· „Anyanyelvi kommunikációs játékok sokoldalúságának kihasználása”

· „Kommunikációs játékok, disputa játékok korcsoportokra bontva” 

· „Mozgáskotta módszer és az anyanyelvi játékok összekapcsolásának lehetőségei az óvodában korcsoportonként”
2.8. Felzárkóztatás, differenciált foglalkoztatás megvalósulása:
A Pitypang Óvoda Pedagógiai Programja magában hordozza a differenciált fejlesztés, a hátránycsökkentés és a tehetséggondozás lehetőségeit.

Szeptember folyamán a Pedagógiai Szakszolgálat segítségével elvégeztük a tanköteles korú gyermekek szűrését. Az eredmények értékelése után azok a gyermekek, akik az iskolaérettség eléréséhez az óvodai foglalkozásokon túl további támogatást igényelnek, a Pedagógiai Szakszolgálat által heti rendszerességgel további fejlesztésben részesülnek. A fejlesztendő területek általában: testséma, tájékozódás térben és időben, vizuális és akusztikus percepció, beszéd, számolási készségek, és grafomotorika. Óvodapedagógusaink is részt vesznek a fejlesztésekben, az elmaradásokat figyelemmel kísérik, folyamatosan a megoldásokat keresik. A tehetséges gyermekek tehetségének kibontakoztatására is nagy hangsúlyt fektetünk. A lehetőségeinket befolyásolja a csoportokra jellemző magas gyermeklétszám, - komoly szakmai felkészültséget, és nagyfokú gyakorlati tapasztalatot kíván e terület megvalósulása.
2.9. Nevelés nélküli munkanapok felhasználása:
Ebben a nevelési évben 4 nevelés nélküli munkanapot tartottunk. A tanévnyitó és tanévzáró értekezleten kívül egy napot a Pitypang Party megrendezésére, egy napot pedig az „Így tedd rá” továbbképzés megrendezésére vettünk igénybe.
A szorgalmi időszakot lezáró nevelőtestületi értekezletre május 31-én került sor. A nevelési év augusztus 31-ig tart, a nyári időszakban összevont csoportokkal működünk.

2.10. Szülői értekezletek, fogadóórák hasznossága, eredményessége:

Ebben a nevelési évben két hagyományos szülői értekezletet tartottunk. A szeptemberben megtartott szülői értekezleten a szülők a házirendet, a Pitypang Óvoda Pedagógiai Programját, valamint a nevelési év legfontosabb eseményeit, programjait, feladatait ismerhették meg.

A márciusi szülői értekezleten az aktualitásokon túl beszélgetést, együtt gondolkodást kezdeményeztünk a szülőkkel a gyermekek erkölcsi értékeinek, érzelmeinek alakításáról, a jó és a rossz közötti különbség felismertetésének lehetőségeiről, az őszinteség az igazságosság megismertetésének fontosságáról.
Február hónapban egy szülői értekezlet keretén belül lehetőséget biztosítottunk a leendő első osztályos gyermekek szülei számára, hogy megismerkedhessenek az Árpád Fejedelem Általános Iskola leendő első osztályos tanítóival, illetve az iskola vezetésével, programjával.

A szülői értekezletek látogatottsága minden csoportban magas, a szülők többsége érdeklődő, együttműködő, tenni akaró, segítőkész.

A fogadóórák látogatottsága nagyon alacsony. (10%) 

A szülők kérésére, a kijelölt fogadóóra idején kívül, előzetes megbeszélés alapján bármikor lehetőséget biztosítunk a szülőknek, hogy az esetlegesen felmerülő problémáikkal megkeressenek, illetve a gyermekük fejlettségével kapcsolatos kérdéseiket feltegyék. 

3. Személyi és tárgyi feltételek alakulása a 2018/2019 nevelési év során:
3.1.1. Óvodapedagógusok létszáma, végzettsége:
Óvodánk 4 csoporttal működik. A 4 csoportban 8 fő diplomás óvodapedagógus szervezi a gyermekek mindennapjait. 

Ledneczky Julianna és Galcsik Tamásné nyugdíjba vonulása után két új óvodapedagógust köszönthettünk közösségünkben, 2018 májusától Knulné Varga Hajnalka óvodapedagógust, majd 2018 szeptemberétől Májer Szilvia óvodapedagógust. 

2019. januárjában Bambachné Gulácsi Beáta családi okok miatt Albertirsára költözött, ezért helyére 2019. augusztusától Tokárné Gödri Melinda óvodapedagógus lépett.
Intézményünkben 3fő óvodapedagógus rendelkezik pedagógus szakvizsgával.

3.1.2 Dajkák létszáma, végzettsége:

Óvodánkban 4 fő dajka végzettséggel rendelkező dajka dolgozik, napi 8 órában, lépcsőzetes munkarendben. 

3.1.3. Egyéb dolgozók létszáma, végzettsége:

Óvodánkban 1 fő „pedagógiai asszisztens” végzettséggel rendelkező pedagógiai asszisztens napi 8 órában, és 1 fő konyhai alkalmazott napi 8 órában segíti munkánkat.
A Humán Szolgáltató Központ alkalmazásában lévő pszichológus és gyógypedagógus az egész év folyamán segítette munkánkat.
3.2. Nevelési év alatt megvalósult beszerzések, eszközpótlások:

· Az óvoda minden csoportszobájában, a folyosón, tornaszobában, az öltözőben és a mosdóhelységekben is kicseréltük a karnisokat és új függönyöket vásároltunk.

· Két csoportszobába és a folyosóra új szőnyegeket vásároltunk.

· A tálalókonyhánkba kancsókat, tálakat, evőeszközöket (kiskanalakat, kisvillákat) vásároltunk.

· Konyhánkat sikerült új hűtőszekrénnyel, mikrohullámú sütővel, melegszendvics sütővel, és egy habverővel kiegészíteni.
· Vásároltunk 2 db porszívót, ruhaszárítót, tároló dobozokat, kenyértartó kosarakat, tálcákat.

· Vásároltunk játékokat, szakmai eszközöket, bővítettük szakmai irodalmunkat.

· Lecseréltük az udvari homokozó játékaink nagy részét, jó minőségű homokozó készletekkel bővítettük a játékkészletünket.

· Sikerült a „Nem adom fel” Alapítvány szervezésében rendeznünk egy érzékenyítő tréninget.
A beszerzések és eszközpótlások egy része a Pitypang Party elnevezésű jótékonysági bálunk bevételéből lett finanszírozva.

3.3. Nevelési év alatt megvalósult felújítások, fejlesztések.
· A nyár folyamán megtörtént a mosdók, a konyha, az öltöző tisztasági festése, továbbá apró javító festések.

· Az első udvarunk új aszfaltborítást kapott.

· A kertész legalább heti szinten való jelenléte nagyon fontos lenne az első és hátsó kert rendben tartásához.
4. Pedagógusminősítés:

Ebben a nevelési évben, egy óvodapedagógus, - Monostori Edina minősült Pedagógus. I. kategóriából Pedagógus. II. kategóriába. 

Jelenleg az intézményben 3 fő óvodapedagógus „Pedagógus II”, 5 fő óvodapedagógus „Pedagógus I.” kategóriába van sorolva.

A még nem minősült kolléganők az év folyamán több esetben kaptak széleskörű felvilágosítást a „Pedagógus életpályamodell” felépítéséről, a minősítési eljárás menetéről, lépéseiről, a dokumentációk elkészítésének módjáról, tartalmáról.

Tanfelügyeleti ellenőrzés ebben a nevelési évben nem történt óvodánkban.

5. Kapcsolataink:
Az óvoda kapcsolattartása közoktatási intézményekkel és egyéb szervezetekkel:

5.1. 
Üllő Város Önkormányzatával (Fenntartóval):

Üllő Város Önkormányzatával folyamatos és szoros a kapcsolattartás, az intézmény optimális működtetése, a fenntartói elvárásoknak való megfelelés, illetve az intézmény érdekeinek képviselete érdekében.

Szívesen részt veszünk Üllő Város Önkormányzata által szervezett rendezvényeken, és mi is szívesen vesszük a fenntartó, általunk szervezett rendezvényeken való részvételét.

5.2.  A város óvodáival: 

Folyamatos, szoros kapcsolattartás, szakmai együttműködés, egymást segítő hozzáállás jellemzi az 5 óvoda kapcsolatát. Az öt óvodában működő, minden évben más szakmai területet érintő közös munkaközösség közös munkája segíti, hogy az óvodapedagógusok minél inkább megismerjék a többi intézmény szakmai munkáját.
5.3. Pedagógiai Szakszolgálattal:
Szoros az együttműködés a logopédiai, fejlesztőpedagógiai ellátás feladatainak végrehajtása érdekében.

Logopédiai ellátást óvodánkban az arra rászoruló gyermekek, heti 1 alkalommal 4 órában kapnak, fejlesztő pedagógiai ellátást az arra rászoruló gyermekek szintén heti 1 alkalommal 4 órában kapnak. Fejlesztőpedagógiai ellátásra több órában lenne szükségünk.
5.4. Család és Gyermekjóléti Szolgálattal: 
Rendszeresen tartjuk a kapcsolatot a fent meghatározottak szerint a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzése és megszűntetése, az esélyegyenlőség biztosítása érdekében. 
5.5. Bölcsődével: 
Nagyon harmonikus, jó a kapcsolatunk,
Kölcsönösen látogatjuk egymást, kommunikálunk a gyermekek óvodai beilleszkedésének segítése, a bölcsőde- óvoda átmenet megkönnyítése érdekében

5.6. Általános Iskolával: 
Az Árpád fejedelem Általános Iskolával nagyon jó kapcsolatot ápolunk. 

Kölcsönös látogatásokkal, közös szülői értekezlettel, szakmai napokon, rendezvényeken való részvétellel segítjük a gyermekek iskolai beilleszkedését, az óvoda- iskola átmenet megkönnyítését. Ebben az évben leendő elsőseink szüleikkel nyílt ismerkedős délutánon is részt vehettek az általános iskolában.
5.7. Harmónia Zeneiskolával:
A Zeneiskolával nagyon jó kapcsolatot ápolunk. Mint minden évben, ebben az évben is meghívást kaptunk, ezért két nagycsoportunkkal is ellátogattunk, a zeneiskolás diákok és pedagógusok által tartott csodálatos karácsonyi hangversenyre.
5.8. Közösségi Házzal, Könyvtárral: 
· A Vargha Gyula Könyvtárban több kiállítást tekintettünk meg, 
· Részt vettünk a könyvtár által szervezett rajzpályázaton
· Nagycsoportosaink könyvtárlátogatáson, könyvtárral való ismerkedésen vettek részt.
· A Művelődési Házban „Barangoló” műsoron több alkalommal részt vettünk
· Ünnepkörökhöz kapcsolódó rendezvényeket látogattunk meg,
· Közös kézműves délelőttön, barkácsoláson vettünk részt.
5.9. Egészségügyi szervekkel:

· Gyermekorvosokkal:

A gyermekorvosok az iskolát megkezdő gyermekeket megvizsgálták a gyermekrendelőben. Státuszvizsgálatok megtörténtek.
· Fogorvossal:

A fogorvos ebben a nevelési évben egy alkalommal végzett fogászati szűrést a gyermekeknél.
5.10. Külhoni kapcsolatok: 

Kolléganőnk felvette a kapcsolatot egy Parajdi Óvoda óvodapedagógusával, egyelőre keressük a lehetőséget a közös kapcsolat kialakításához.
6. Együttműködés a szülői házzal:

A szülőkkel való együttműködés első és legfontosabb pillére a családlátogatás, és a beszoktatás, befogadás
6.1.
Családlátogatás

Már június közepén minden leendő kiscsoportos kisgyermeket meglátogattunk saját otthonában, mert fontosnak tartottuk, hogy minden gyermekkel a biztonságot adó otthoni környezetében ismerkedjünk meg, és fontosnak tartottuk, hogy lássuk, hogy a gyermekek milyen szociális körülmények között élnek, kinek van szüksége bármilyen irányú segítségre.
6.2.  Beszoktatás, befogadás

Óvodánkban szeptember elején kezdődik el az új gyermekek beszoktatása, befogadása. Fontos számunkra, hogy a gyermekeket már az óvodába lépéskor érzelmi biztonság, otthonosság, kiegyensúlyozott szeretetteli légkör vegye körül. A befogadás ideje alatt lehetőséget biztosítottunk arra, hogy a gyermekek saját szükségletüknek megfelelő ideig édesanyjukkal, (édesapjukkal) együtt ismerkedjenek az óvodai élettel, a csoportszobával, a közösséggel. Figyelembe vesszük a gyermekek egyéniségét, a szülő- gyermek kapcsolat mélységét, és az egyéni különbségeket. A beszoktatás, befogadás folyamatosan és fokozatosan történik, tehát a 3. életévüket betöltő gyermekek folyamatosan érkeznek a csoportba, a szülők pedig minden nap egy picit kevesebb ideig maradnak gyermekeikkel.
6.3. Nyílt napok

A szülőknek sok esetben van lehetőségük a nevelési év folyamán, hogy betekintsenek a gyermekek hétköznapjaiba. Mihály napi vásárunkat és Adventi vásárunkat mindig megelőzi egy kézműves délelőtt, ahol a szülők, óvó nénik, dadus nénik és gyerekek együtt, közösen készítenek vásárfiákat a vásárra. 
Nyílt események voltak továbbá ebben az évben: a „Mihály napi vásár”, az „Adventi vásár” a „Karácsonyi ünnepély”, a „Föld napja alkalmából rendezett közös virágültetés”, a „Sport-nap”, a csoportkirándulások, az „Anyák-napi ünnepély” az „Évzáró ünnepély”, és a „Pitypang Party”
A szülőkkel való kapcsolatunk kifejezetten jó, a szülők többsége együttműködő, támogató, segítőkész. A szülők többsége felismerte, hogy a gyermekek egészséges, sokoldalú személyiségfejlesztése csak akkor lesz sikeres, kölcsönösen megismerjük egymás nevelési céljait, feladatait, nevelési szokásait.

Szülői értekezletek és fogadóórák látogatottsága az előzőekben részletezve.
7.  
Összegzés: A nevelési év munkájának értékelése:
Az óvoda életében bekövetkezett személyi változások sok megoldandó feladatot állítottak elénk. A vezetőváltáson kívül több új kolléganőnk érkezett, - változás történt 2 óvodapedagógus, 1 dajka, 1 pedagógiai asszisztens, 1 konyhai alkalmazott személyében. Újra kellett gondolnunk a pedagógiai szerepeinket, feladatainkat, erősségeinket, gyengeségeinket.
Úgy gondolom, a Munkatervünkben és a Pedagógiai Programunkban megfogalmazott célokat és feladatokat teljesítettük. Az óvodapedagógusaink egész évben lelkiismeretesen tették a dolgukat. Év végén újra megfogalmaztuk erősségeinket, hiányosságainkat, megbeszéltük, hogyan változtassunk egyes szakmai területeken, hogy gördülékenyebben folyhasson a munka.
Üllő, 2019.07.05.
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