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1. Gyermeklétszámok alakulása:


Intézményünk férőhelyeinek száma:


 75 fő


2015/2016-os évre beírt gyermekek száma:

 82 fő


            Kihasználtság: 




             109 %

1.1. 2015. 10.01-jén az intézménybe járó gyermekek létszáma:    72 fő

(Az október 1-jei statisztikában szereplő adat.)

Ezen belül: 

· Osztatlan csoport( Katica):



26 fő

· Osztatlan csoport ( Szőlő):



25  fő

· Osztatlan csoport (Pillangó):



21 fő

(December 31-ig megkezdte az óvodába járást
      
 6 fő)

1.2. 2016.05. 31-én az intézménybe járó gyermekek létszáma:  82 fő


Ezen belül:

· Osztatlan csoport( Katica):




27 fő

· Osztatlan csoport ( Szőlő):




28 fő

· Osztatlan csoport (Pillangó):




27 fő

(2016januárjától megkezdte az óvodába járást          
 
  6  fő)
· 2016/2017-es évre beiratkozott gyermekek száma:
21 fő
1.3. Tanköteles korú gyermekek létszámának alakulása:

· 2015. október 1-jén:






31 fő

· 2016. május 31-én:






30 fő

· 2016/2017-es évben iskolai tanulmányait megkezdi:
24 fő

· További óvodai ellátásban részesül:


  

6 fő

Ezen belül:


Nem iskolaérett:







6 fő

Orvosi javaslatra:






- fő
1.4.  2015 /2016-os nevelési évre beírt gyermeklétszám:
 82  fő

Ezen felül, 7  gyermekünk testvére jövő év elején tölti be a 3. életévét, ezért nekik fenntartjuk a helyet.
2016 /2017-es s nevelési évre várható kihasználtság:


118%



2. A tartalmi munka főbb területei 
2.1. Az év kiemelt nevelési feladatai:
2.1.1.Az ábrázoló tevékenység lehetőségeinek bővítése a néphagyományőrzés jegyében. Esztétikai érzék fejlesztése a népművészet segítségével. 

A  munkánk során a hagyományos eszközöket használjuk ahhoz, hogy a gyermekek  alkotókedvét segítsük. Az újszerű anyaghasználat lehetőséget biztosít a kreativitás kibontakoztatására, mind a gyermekek ,mind az óvónők esetében. Egyre több az ábrázoló tevékenységek keretében a különböző anyagok ( agyag, vessző, fonal, rongyok,  termések, faágak, faanyagok, természetes festékek, stb.)használata.A gyermekek ízlését, esztétikumra való fogékonyságát  próbáljuk  ezen keresztül alakítani a mostanában tulbúrjánzó ízléstelenséggel szemben. Ezzel kapcsolatban csak a tárolóhelyek hiánya okoz gondot. Sajnos külön tárolónk nincs, így  a beszerzések sok időt vesznek igénybe és relatívan többe is kerül mintha nagyobb tételbe vásárolhatnánk. Sok segítséget kapunk szerencsére a szülőktől ez ügyben is.

2.1.2. Az anyanyelvi játékok alkalmazásával az artikuláció, beszédtechnika, élettani pöszeség javításának elősegítése. 
Nagy hangsúlyt fektettünk  erre a területre is. a Pedagógiai Szakszolgálat  egy logopédusa heti rendszerességgel foglalkozik a nagycsoportosokkal, de sajnos ez kevésnek bizonyul, ráadásul év közbeni időpontmódosítás nem volt szerencsés. A különböző játékok segítik az élettani pöszeség korrigálását, valamint a szókincsük bővítését. A beszédkészség fejlesztése is fontos ebben a korban is. Komplex program kidolgozását tervezzük a következő évben, hogy a gyermekek fejlesztése nagyobb hatékonysággal történjen.
2.1.3.  A néphagyományőrző jeles napi ünnepek megtartása.
Az ünnepkörökön belül tizenkét néphagyománnyal, népszokással ismertettük meg gyermekeinket. A tevékenységeket és a projekteket már kidolgozota a nevelőtestület, évek óta rendszeresek megvalósítjuk őket. Mindig nagyon sikeresek és élményszerűek a gyermekek számára. Évente új elemekkel bővítjök a tartalmakat. A jövőben a projektek számát szeretnénk bővíteni, hogy mind több hagyományt elevenítsünk fel vele. Ez évben a téli hagyományokhoz kapcsolódó disznóölést vettük be a projektek közé. Egyre jobban bevonjuk a szülőket is ezekbe az eseményekbe.
· Az  idén is megrendezett projektek:

· Új kenyér ünnepe

· Mihály-napi vásár

· Teréz-napi termésünnep

· Márton-napi ludas nap  

· Adventi készülődés  

· Miklós napja 

· Karácsonyi ünnep

· Farsang

· Húsvét 

· Majális napja

· Pönkösd 

· Szt.Iván napi tűzgyújtás

2.2. A helyi Pedagógiai Program folyamatos megvalósulása a     nevelő munkában
Helyi pedagógiai Programunk a hagyományőrzésre épül. Ennek megismertetése, megszerettetése a célunk. Nevelőmunkánkba szervesen épül be, ennek jegyében ismertetjük meg gyermekeinkkel a szűkebb és tágabb környezetüket, ráirányítjuk figyelmüket, egyben a családokét  is, ennek fontosságára, személyiségfejlesztő hatására. Kiemelt feladatunknak tekintjük a népszokások ápolását, értékeink megőrzését, továbbadását. Tudatosan építetünk a gyermekek életkori jellemzőire, a természetben gyökerező tevékenységek, és a néphagyomány ápoló tevékenységek érzelemfokozó hatásaira.
 Kiemelt szerepet kapnak  benne még,  a kompetencia alapú nevelés alapelvei is. A gyermekeket az egyéni képességüknek megfelelően fejlesztjük. Ez által biztosítva számukra személyiségük kibontakoztatását. A tervezői és nevelői  munkánk a kor szavának megfelelve, projekt tervek kidolgozásában valósul meg. A gyermekek fejlődését nyomon követjük. A fejlődési naplónkat  azonban a következő évben felülvizsgáljuk, hogy átalakíthassuk a kor szellemének megfelelően, hogy számszerűsíthető adatokat kapjunk.
2.3.Továbbképzések alakulása
· Októberben a nevelőtestület a hagyományos szentendrei továbbképzésen volt jelen.  
· A tavasz folyamán a két napos   edelényi  programon vett részt dr. véghné Musil Ildikó
· Lukács Nóra elvégezte a szentendre skanzen által szervezett „Néphagyomány éltetés az óvodában” című 60 órás tanfolyamot.
· A vezetői munkaközösségben a tagóvoda vezető vett részt, ennek keretében  működött az önértékelési munkacsoport is.
· A tagóvoda vezető  az ősz folyamán  „Intézményvezetők felkészítése az intézményi önértékeléshez, a tanfelügyeleti ellenőrzéshez és a pedagógus-minősítéshez kapcsolódó intézményvezetői feladatok ellátására” című képzésen vett részt.
· Ének zenei munkaközösségben  vett részt Ádám Bernadett. 
Az akreditált továbbképzések általában nagyon költségesek. Az óvodapedagógusok kötelezettsége azonban fennáll. Az óvodában a következő években 3 óvodapedagógusnak kell a kredit pontjait szinte egyidőben megszerezniük. Mindenképpen fokozottan figyelemmel kell kísérni a térítésmentes képzéseket. Erre és a saját felelősségükre ezzel kapcsolatban, a nevelői értekezletek keretében felhívtam a kartásnők figyelmét is. Úgy vélem  nehézségekbe fog ütközni a feladat megoldása, az anyagi eszközöket fel kell kutatnunk hozzá, külömbféle pályázatok keresésével.
2.4. A nevelőtestület munkájának értékelése

Mindenkire ebben az évben is sok feladat várt. A feladatok, programok megvalósítása, a projekt módszer egész éves megvalósítása, a fejlődési naplók vezetése, az osztatlan csoportok fejlesztésének megoldása, az idén is kihívást jelentett. Bár a gyermekek egyéni képességeinek fejlesztése mind könnyebben megy,  azért  mindezen feladatok sikeres megoldásához nagy összefogásra és együttműködésre volt szükség. Nagyon sok időt és energiát kötött le. Azonban a többletfeladatok elvégzése nem ment a nevelőmunka rovására. A csoportok a kitűzött célokat megvalósították, a gyermekek az egyéni fejlettségüknek megfelelő fejlesztésben részesültek, képességeik kibontakoztatására lehetőséget kaptak. Az iskolába menő gyermekek felkészültek.
A nevelő testületünk összeszokott, jó csapatot alkot. Természetesen vannak aktívabb és kevésbé aktiv tagjai is. Az év elején sokkal nagyobb a lelkesedés és munkabírás mindenkiben. Az év vége felé közeledve többükön is látszott a fáradtság. Kevésbé voltak önállóak és kezdeményezőek. A jövőben odakell figyelni az erők hatékonyabb beosztására, hogy a tavaszi  többletfeladatok ne jelentsenek oly nagy terhet. 

Az elvégzett önértékelések és értékelések során ezekre a dolgokra is kitértünk. Az óvodapedagógusok reálisan látják saját képességeiket, ugyanakkor úgy vélem bizonytalanságot éreznek a minősítéssel, tanfelügyelettel, önértékeléssel kapcsolatban. Nehezen igazodnak ki a változások között. A megbeszéléseken, értekezleteken mindig ismertetem velük és megbeszéljük az új híreket. Remélem, hogy a következő évben ezeket az eseményeket már jobban fogják tudni értelmezni. Készülünk a minősítésekre, várhatóan két óvónő fog jelentkezni a következő évben.
2.5. A környezeti és egészségnevelés területén elért eredmények

A nevelőmunkánk jelentős szelete e két  terület. Ennek tükrében  készítettük el és valósítottuk meg nevelői tervünket. 
A gyermekek számára a környezettudatosság véleményünk szerint az újrahasznosítás, a szemét felszedés, a víztisztaság megóvása, a vízpazarlás elkerülése az állatok védelme és a növények szépsége azok a területek, melyek hatnak rájuk és megfoghatóak számukra.  Az eredmények nem térnek sokban el az eddigiektől, hiszen eddig is nagy gondot fordítottunk ezen területekre. A gyermekek számára az ismeretek rendszerbe foglalása jelenti a továbblépést, mivel egyre inkább sarkaljuk őket a helyes szemlélet megfogalmazására is. Így még több oldalról megtapasztalva, rögzítve reméljük, szemléletük jó irányba terelődik.
Az udvarunk és környezetünk közös rendben tartásán kívül, ebben az évben is papírgyűjtési akciókba kezdtünk, s továbbra is gyűjtöttük a használt elemet. Többször szerveztünk elektromos hulladékgyüjtést is. Ezek az alkalmak jó anyagi fedezetet biztosítanak, hogy a gyermekekhez színvonalas programokat szervezzünk.
Feladatunknak továbbá a gyermekek egészséges életmódjához kapcsolódó szokásrendszerük fejlesztése. Természetesen az óvónők feladata volt, hogy a gyermekek egyéni képességeit és korosztályukat figyelembe véve keressék  azokat a  lehetőségeket, amelyek még inkább megszilárdíthatják és a mindennapok részévé tehetik  a gyermekek számára az ehhez kapcsolódó tevékenységeket.. Még intenzívebben figyeltünk a gyermekek tisztálkodási módjára, a folyadék bevitelre, a gyümölcs és zöldség fogyasztásuk növelésére, a mindennapos mozgás és levegőzés meglétére.  A szülők előszeretettel hoznak a gyermekek számára gyümölcsöt heti rendszerességgel. A szabályok betartása miatt minden esetben kérjük a vásárlásról a blokkot.
2.6. Szakmai munkaközösségek működése
Ez évben két munkaközösségben vettünk részt.
Az Ének-Zene munkaközösségben : Ádám Bernadett

A vezetői munkaközösségben: Dócsné Bodnár Gizella

A beszámolókat és értékeléseket a munkaközösség vezetők készítik el.
2.7. Integrált nevelés

Óvodánkban ez évben egy SNI-s gyermek volt.  A gyermek a számára előírt fejlesztést megkapta. A csoportban pedig az óvónők végzik a fejlesztő munkát. A felülvizsgálatra júniusban került sor. Jelenleg még nem kaptunk eredményt róla. 
2.8. Esélyegyenlőség érdekében tett intézkedések
Különleges intézkedésre nem volt szükség. Minden pedagógus tudja és ismeri a gyermekek körülményeit. Ennek megfelelően foglalkoznak a gyermekekkel.
2.9. Felzárkóztatás, differenciált foglalkozás megvalósítása
Pedagógiai Programunk szellemisége magában hordozza ezeket a lehetőségeket. A kompetencia alapú nevelés és a néphagyomány éltető tevékenységek is nagyon tág teret biztosítanak erre. Sajnos a lehetőségeket befolyásolja a magas gyermeklétszám. Közel harminc gyermek jelenléte egy csoportban nagyon intenzív koncentrálást és nagy fokú gyakorlati tapasztalatot kíván e terület maradéktalan megvalósításához. 
2.10. A nevelés nélküli munkanapok felhasználása
 Ebben a nevelési évben is  3 nevelés nélküli munkanapot terveztünk. 
Az  évnyitó  értekezlet augusztus végén kerül megrendezésre.

Az szorgalmi időszakot lezáró nevelőtestületi értekezletre június elején került sor. A nevelési év augusztus 31-ig tart, a nyári időszakban összevont csoporttal működünk.
Hagyományosan október közepén vettük igénybe a 3. napot. Ekkor Szentendrére mentünk továbbképzésre. 
2.11. A szülői értekezletek, fogadó órák hasznossága, eredményessége

Mint minden évben ez évben is három szülői értekezletet terveztünk. 

Az év elején a szülőkkel a házirendet és a programokat, valamint a fontosabb tudnivalókat beszéltük meg. A másik két értekezleten a fő feladatainknak megfelelően tájékoztattuk a szülőket az óvodai munkáról, illetve beszélgetést, együttgondolkodást kezdeményeztünk a témákban. A nagycsoportos gyermekek szülei számára ez évben is lehetőséget biztosítottunk arra, hogy óvodánkban ismerkedjenek meg az Árpád Fejedelem Általános Iskolával, a   leendő első osztályos tanítókkal, illetve az iskola vezetésével.
A szülői értekezletek látogatottsága évről évre magasabb. Kissé nehéz megfelelő időpontot találni, mert  szerencsére sok kisgyermeknek dolgozik mind két szülője. A résztvevők számát növeli, hogy továbbra is lehetőséget biztosítunk arra, hogy aki nem tudja gyermekének felügyeletét megoldani ez idő alatt, annak segítünk ebben. 

A szülők aktivitása is egyre nagyobb fokú. Szeretnek segíteni és örülnek, hogy kissé beleláthatnak a mindennapokba és bőséges felvilágosítást kaphatnak. 
A fogadóórák látogatottsága szinte semmi. Ez azért van így, mert a szülők kérésére az előírt időn kívül, előzetes megbeszélés alapján is fogadjuk őket. Úgy gondolom ez az út jobban járható, mert a felmerült problémákkal nem kell esetleg  hetekig várni. A gyermekek fejlettségéről tájékoztatást kaptak a szülők, de ezt is az ő kérésüknek megfelelő időben tesszük meg. 
2.12. Rendezvények, megemlékezések (óvodások fellépése városi rendezvényen)

A Pedagógiai Programunkban  és a Munkatervünkben megfogalmazott hagyományőrző rendezvényeken kívül, három  jelentős esemény volt óvodánk életében.
Ez évben is bemutatkozhatott óvodánk a városi Óvis - Gála című programon. Az időjárás ezúttal kedvezett nekünk, mert ragyogó napsütésben került sor a rendezvényre. A nagycsoportosokkal Tavaszi tánccsokrot  mutattunk be. Az érdeklődőknek bemutathattuk azt is, hogy milyen kézműves tevékenységeket folytatunk a gyermekekkel, milyen művek születnek s mik azok a lehetőségek amik nálunk a gyermekek rendelkezésére állnak a mindennapokban.    Ez évben a városi Adventi  ünnepségen is részt  vehettek  gyermekeink, ahol lucázást mutattak be. 

A felnőttek részére is volt rendezvényünk.  Januárban a disznóőlés hagyományát elevenítettük fel Velük. Az egyik nagyszülő által felajánlott disznó szolgáltatta az alapanyagot. Februárban került  sor, a már hagyományos Jótékonysági bálra. A szülőkkel közösen szervezett  bál fergeteges hangulatú mulatsággá vált.   Az   óvónők-szülők  „ színész” csapata ragyogó előadással kápráztatta el a közönséget, az egyéb meglepetések pedig fokozták mindenki jókedvét. Május végén ujra benevezett az óvodánk a szülőkkel karöltve a városi Csülök fesztiválra. Jó példát mutatva mindenkinek a néphagyományokból, főztünkkel és dekorációnkkal megnyertük a versenyt.
2.13. A tehetséggondozás megvalósítása a nevelési év során

Az egész programunkat  és munkánkat áthatja a differenciált fejlesztés. Ennek következménye, hogy a gyermekekben meglévő bárminemű tehetség, hamar felismerhetővé válik. A mi munkánk, hogy minél többet hozzunk ki a gyermekekből illetve, hogy a lemaradásokat minél jobban megszüntessük. A mindennapokba ágyazva gondoskodunk arról, hogy minden kisgyermek önmagához képest a legtöbbet fejlődjön. A gyermekeink rajzait, alkotásait a lehetőségekhez mérten benevezzük a különböző pályázatokra. 
2.14. Teljesítményértékelés

Mint minden évben ez évben is elkészítettük az év végi értékeléseket, önértékeléseket amik mindenkit elgondolkodásra ösztönöznek. Ezek megbeszélése, kiértékelése nagyban segíti a következő évre való felkészülést és okulással szolgál. 
Az fiatalabb kolléganők hozzáállása, lelkesedése, nagyon jó irányba mutat. Lendületesek, ötleteiket bátran megvalósítják, s nem félnek tanácsot, segítséget kérni. Nevelőmunkájuk egyre jobb és eredményesebb lesz. A tapasztaltabb kolléganők pedig szívesen segítenek, látják el őket jó tanáccsal. Az év végi fáradtság azonban meglátszott rajtuk. A nevelőtestület egyre összeforrottabb egyre homogénebb lesz.

A szülői vélemények bár már nem írott formában, mégis tanulságul szolgálnak mindannyiunk számára a jövőbeni munkánk során.
3. Személyi és tárgyi feltételek:

3.1. Személyi feltételek

3.1.1.Óvónők létszáma, végzettsége:
Az óvodában a három csoportra megfelelő számú óvónővel rendelkezünk.  6  fő óvodapedagógusunk van. Így mindhárom csoport mind két óvónője meg van.  Intézményünkben  a tagóvod vezető rendelkezik pedagógus szakvizsgával és közoktatási vezető képző végzettséggel. Nevelőtestületünkben 3 fő óvónő meg csak néhány éve van a pályán. Egy kolléganő ebben az évben nyugdíjba vonul.
3.1.2. Dajkák létszáma, végzettsége.
3 fő  dajkai végzettséggel rendelkező dajka dolgozik intézményünkben, napi 8 órában, lépcsőzetes munkarendben.
3.1.3. Egyéb dolgozók létszáma

A konyhán 1 fő részmunkaidős  6 órában dolgozó kolléga van, és

1 fő pedagógiai asszisztens is segíti a munkánkat. 

Ebben a nevelési évben a Humán Szolgáltató Központ alkalmazásában több kolléganő segíti a nevelőmunkánkat.
Nagy segítséget jelent a pszichológus jelenléte, aki megfigyeléseit megosztva velünk, tanácsokkal lát el a problémás gyermekekkel kapcsolatban. Különösen jónak tartom, hogy a fiatal kolléganők helyzetét is segíti, hiszen a tanácsai alapján jobban odafigyelhetnek a különleges esetekre, hamarabb el lehet kezdeni az egyéni fejlesztéseket.
A gyógypedagógus munkájára is  szükségünk volt. Az ő közreműködésével kapja meg az SN-s gyermek a szakvéleményben megfogalmazott foglalkozásokat.  A mozgásterapeuta munkájára is nagy szükség volt, hiszen a megfelelő fejlesztés alapja a gyermekek mozgásfejlesztése. Tornatermünk nem lévén nagyon jó, hogy kis csoportokban a fejlesztő szobában ez a tevékenység is megvalósulhat.
3.2. Tárgyi feltételek:
Fontos kiemelnem, hogy óvodánk nem rendelkezik tornaszobával. A foglalkozásokat így a csoportszobákban tudjuk megszervezni. Szeretnénk a probléma minél hamarabbi megoldását kérni.

3.2.1.A nevelési év alatt megvalósult beszerzések, eszközpótlások
· A csoportszobai bútorok cseréjét megkezdtük. Sikerült mind három csoportszobába új bútorokat vásárolnunk.
· Nagy örömünkre szolgált, hogy az egyik szülő cégétől 60 000.- Ft-ot kaptunk az Üllői Gyermekekért Alapítványon keresztül. Ebből az egyik csoportszobába gyermekkonyhabútort vásároltunk.
· Az óvodai eseményekről készült felvételek megtekintéséhez és a továbbképzések hatékonyságának elősegítése céljából vásároltunk egy projektort.
· Óvodánk népművészeti kiállításának fejlesztése is megoldott, az adakozó szellemű emberek és a szülők segítségével.
· Kicseréltük a veszélyessé vált gáztűzhelyünket
· A pillangó csoportban  kicseréltük az eltörött karnisokat és új függönyöket is vásároltunk.

· Edényzetet, szakmai eszközöket és játékot is tudtunk vásárolni.
· A gyermekek néptáncos ruháinak készletét bővítettük.
· A  jótékonysági bál bevételéből új népi játékeszköz készíttünk  az udvarra.
· A Blue Sky cég pályázatán nyert összegből a kerti pavilon bútorzatát vásároltuk meg, valamint kialakítottunk sziklakerteket a fák árnyékában.
· Sikerült néhány új mozgásfejlesztő eszközt beszereznünk, ami segíti a testnevelési foglalkozásaink megvalósítását az udvaron.

3.2.2. A nevelési év alatt megvalósult felújítások, fejlesztések
· A nyár folyamán a tisztasági festés, az öltöző festése, valamint a javító festések történnek meg.
· Sajnálatos, hogy az udvari játékeszközeink nemlettek lefestve. remélem ez évben megtörténik, mert az állaguk megóvása fontos lenne.

· Nagyon hiányzik egy állandó kertész, aki rendben tartja az udvart. A jelenlegi megoldás (közhasznú foglalkoztatott) nem hatékony, rendszertelen.
4.  Felkészülés a pedagógus minősítésre,az intézményértékelésre
Az óvodánkban egy óvónő van – a tagóvoda vezető – aki ideiglenesen  a Pedagógus II. fokozatba van sorolva. Jelentkezett a  2017. évi minősítési eljárásra.  Az EMMI által kiadott közlemény szerint mentesülni fog az eljárás alaló Ő is és a másik kolléganő is aki kora miatt nem kötelezett az eljárásra. Várjuk az ezzel kapcsolatos jogszabályok hatályba lépését.  A fiatalabb kolléganők közül  néhányan a következő évben jelentkezni kívánnak a minősítésre. Az intézményben rendkívüli nevelési értekezleteken beszéljük meg az ezzel kapcsolatos legújabb fejleményeket. Próbálunk minden információt megszerezni. Közösen értékelni, a lehetőségeket, a feladatokat megbeszélni. 

Jelenleg tehát a folyamat a tájékozódás, együtt értelmezés, együtt gondolkodás szakaszában van.  A  dokumentációkat elkészíteni, gyűjtögetni a leendő portfólió feltöltéshez. A segédanyagok tanulmányozása mindenki számára feladat. 

5. Kapcsolataink: 

5.1.Üllő Város Önkormányzata (fenntartói kapcsolat)

A fenntartó önkormányzattal  továbbra is jó kapcsolatot tartunk fenn. Úgy érezzük, támogatnak bennünket, és örülünk, ha rendezvényeinken részt vesznek.  Részt veszünk a városi rendezvényeken ezzel is támogatva munkájukat. 
A pénzügyi osztállyal állunk kapcsolatba, véleményem szerint ez a kapcsolat olajozottan, jól működik.

Az eszközbeszerzések ( tisztítószer stb. ) zökkenő mentesebben folytak, mint az előző évben, bár még mindig nem tökéletes. Sajnálatos, hogy a Városgondnokság átszervezése miatt a karbantartási munkálatok szervezése nagyon késik, s így a dolgozók szabadság beosztása is bizonytalanná válik. Még mindig nem teljesen világosak a hatáskörök. Néha többszöri próbálkozásra sikerül csak a megfelelő személlyel egyeztetni.
5.2.Humán Szolgáltató Központ tagintézményei: 

Továbbra is szoros  kapcsolatot tartottunk fenn a különböző  társintézményekkel. Nagy hasznát láttuk a havonkénti szakmaközi megbeszéléseknek is.  Itt jobban megismerhettük a Családsegítő Központ, a Gyermekjóléti Szolgálat stb. munkáját.  Az idő előre haladtával egyre jobb együttműködés alakult ki köztünk. Sajnálatos tény, de egyre több gyermeknek van szüksége ezen szervezetek segítségére. 

A bölcsödével is fennmaradt a jó kapcsolatunk, a gyermekek érdekében megfelelő kommunikációt alakítottunk ki.
5.1. Pedagógiai Szakszolgálat 

Az intézménnyel való együttműködésünk jónak mondható. Bár év közben újabb cserék következtek ezúttal az időpontok változtak nem túl szerencsés módon,  ami nem könnyítette meg a munkát. Ennek ellenére a fejlesztő pedagógusnak , és a  logopédusnak is minden feltételt biztosítottunk a munkájukhoz. Ők pedig,  hetente rendszeresen  látogatták  óvodánkat, és eredményes munkát végeztek.
5.2.  Iskola, zeneiskola: 

Az iskolával, zeneiskolával továbbra is jó kapcsolatot ápoltunk. A számunkra szervezett rendezvényeken igyekeztünk részt venni. A kapcsolattartás megfelelő, a kommunikáció sokat javult. A leendő elsősök elmehettek az iskolába, sőt szüleikkel nyílt rendezvényen vehettek részt. Nagyon jó eredményes volt a szülői értekezlet a leendő első osztályosok szüleinek. A kötetlen beszélgetés lehetőséget adott arra, hogy a  szülők képet kapjanak az iskoláról és a tanítókról. 

5.3. Szülői ház: 

A szülőkkel való kapcsolatunk egyre jobbnak mondható, ebben szerepe volt annak is, hogy a szülők mind inkább megismerik és magukévá teszik nevelési elveinket, módszereinket.  A különböző csoportokba járó gyermekek szülei közötti jó kapcsolat és párbeszéd alakult ki. Egyre több megbeszélnivalójuk van egymással, s mindenki felajánlja segítségét. S ez a segítség nemcsak egymás irányába,  hanem  az óvoda felé is kiszélesedett. Szívesebben segítenek  és vesznek részt  a különböző rendezvényeinken. Egyre inkább igénylik a nyitottabbá válást irányukba. Új motívumként jelent meg, hogy bátran és nyíltabban kérdeznek és kérnek segítséget nevelési problémáikhoz. Segítségük egyre bővül és sokoldalúbb.
Mindennek ellenére a kommunikációt fejleszteni kell ez irányban. Vannak olyan szülők, szerencsére csak néhányan, akik csak elvárásokat és kritikát fogalmaznak meg sajnos nem túl illedelmes formában.  A fiatalabb kolléganőknek néha nehezen sikerül kezelni ezeket a helyzeteket. Ezzel  a eljövendőkben szintén foglalkoznunk kell.
5.4. Egyéb kapcsolataink:
Hagyományosan jó kapcsolatot tartunk fenn a Közösségi Házzal. Helyet biztosítanak nekünk a rendezvényeinkhez, ( jótékonysági bál, Márton napi ludasjáték) programokat szerveznek gyermekeink számára.
Az új Közösségi Központtal is jó kapcsolat. Az ovis gála megszervezése, a kiállítások látogathatósága, az adventi készülődésbe való bekapcsolódásunk mind-mind üde színfolt az életünkbe. 


A Varga Gyula könyvtárral is tartjuk a kapcsolatot, kiállításaikra lehetőség szerint elmegyünk.
Az idei évben is jó volt a  kapcsolatunkat a Mecénás Klubbal. Többször is  délelőtt kézműves foglalkozást tartottak a gyermekeknek, melyek  kapcsolódtak az aktuálisan futó óvodai projektekhez. Gyermekeink részt vettek a különböző rajzpályázatokon. 
6. Összegzés:

A munkatervünkben megfogalmazottakat az év folyamán teljesítettük. Bár kisebb-nagyobb nehézségek merültek fel, mindenki megtette a kötelességét. Volt aki könnyedén, telve energiával, volt akit sokszor kellett buzdítani. Személyi feltételeink megfelelőek, tárgyi feltételeink egyre javulnak. Támogatásra  több helyről számíthatunk, ki-ki lehetőségéhez mérten segíti munkánkat.
Újra magunk mögött tudhatunk egy évet. Megtörtént a beiratkozás, új kiscsoportosok jönnek, s megint búcsút vettünk a „nagyoktól”. Megkönnyeztük, mikor láttuk a pici gyerekekből a komoly iskolássá vált gyermeink utólsó napjait az óvodában. Mi is lezárunk egy időszakot, de már arra készülünk, hogy mit és hogyan teszünk jövőre. Sok tervünk van, ami mind azt a célt szolgálja, hogy még hatékonyabban végezhessük dolgunkat. Értékeltünk, átgondoltuk munkánkat, s megfogalmaztuk a erősségeinket, hiányosságainkat. A nevelő munkánk hatékony, a gyermekek élményekkel gazdagítottuk, személyiségüket egyénreszabva fejlesztettük. Készülhetünk tehát a következő évre. 
De előttünk áll a nyár, hogy a gyermeknek, felnőttnek számára  egyaránt fontos    regenerálódást, feltöltődést elhozza.
Üllő, 2016. 06.24.




Dócsné Bodnár Gizella
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