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1. Gyermeklétszámok alakulása:

1.1. 2017.05. 31-én az intézménybe járó gyermekek létszáma:  81 fő


Ezen belül:

· Osztatlan csoport( Katica):




28fő

· Osztatlan csoport ( cinege):




28 fő

· Osztatlan csoport (Pillangó):




25 fő
1.2. Tanköteles korú gyermekek létszámának alakulása:

· 2016/17-es évben



  


30 fő

· 2016/2017-es évben iskolai tanulmányait megkezdi:
21fő

· További óvodai ellátásban részesül:


  

9 fő

Ezen belül:
1 SNI



2 szakvéleményre vár




2  logopédiai ellátását  még tovább kell folytatni




4 gyermek pedig még nem érte el a megfelelő fejlettséget
· 2017/2018-as évre beiratkozott gyermekek száma:
22 fő

1.3.  2017 /2018-as nevelési évre beírt gyermeklétszám:
 82  fő

Ezen felül, 6  gyermekünk testvére jövő év elején tölti be a 3. életévét, ezért nekik fenntartjuk a helyet.
2017 /2018-as  nevelési évre várható kihasználtság:


118%

2. A tartalmi munka főbb területei 
2.1. Kiemelt feladatok:

2.1.1. A gyermekek szabad játékának megfelelő idő és hely biztosítása. 

A játék, ami​kor nem irá​nyí​tott, a gye​re​kek körüli világ sajá​tos, egyéni értel​me​zése és fel​dol​go​zása.  

A sza​bad játék azt jelenti, hogy a gye​rek min​den​féle külső befo​lyá​so​lás nél​kül (óvónők vagy szülők), sza​ba​don dönti el mit, hogyan és mivel ját​szik, öröm​mel teszi, köz​ben pedig saját élmé​nyeit, saját belső vilá​gát éli át, értelmezi. Ennek szellemében ez évben is sok új lehetőséget biztosítottunk a gyermekek számára, újszerű játékeszközök készítésével, vásárlásával.
Fontosnak tartottuk, hogy az óvodapedagógusok hagy​ja​nak a napi fog​lal​ko​zá​sok között elég időt arra, hogy kötet​le​nül játsz​has​sa​nak, vala​mint, hogy ne közvetlenül irá​nyít​sák ilyen​kor a gyerekeket és ne akar​ják nekik meg​mon​dani, mit, hogyan csináljanak.

2.1.2. A mindennapi szabad mozgás biztosítása
A mindennapi szabad mozgás is  nélkülözhetetlen eleme az óvodáskori életnek. A gyerekek a természetes mozgásokat, változatos mozgásformákat egyénileg gyakorolják. Ez növeli önbizalmukat. ügyességüket, fejleszti mozgásukat. Ehhez szintén több eszköz beszerzésével adtunk ez évben nagyobb lehetőséget. Mivel a termeink kicsik, az udvaron bővítettük a lehetőséget. Népi játékokkal, különböző mobil torna eszközök beszerzésével.
2.1.3. A néphagyományőrző jeles napi ünnepek megtartása.
Az ünnepkörökön belül tizenkét néphagyománnyal, népszokással ismertettük meg gyermekeinket. A tevékenységeket és a projekteket már kidolgozta a nevelőtestület, évek óta rendszeresek megvalósítjuk őket. Mindig nagyon sikeresek és élményszerűek a gyermekek számára. Évente új elemekkel bővítjök a tartalmakat. 

Az  idén is megrendezett projektek:

· Új kenyér ünnepe

· Mihály-napi vásár

· Teréz-napi termésünnep

· Márton-napi ludas nap  - ez évben Szt. Márton évhez kapcsolódva a városközpontban szerveztük meg és meghívtuk a többi óvoda nagycsoportosait és a gombai testvér óvodánkat is. Kiállítást rendeztünk be településünk és napjaink „Mártonjainak” a karitatív szervezetek bemutatásával. A program nagyon jól sikerült, a gyermekek örömmel vettek részt rajta. A szülői munkaközösség is segítséget nyujtott a szervezésben.
· Adventi készülődés  

· Miklós napja 

· Karácsonyi ünnep

· Farsang

· Húsvét 

· Majális napja

· Pönkösd 

· Szt.Iván napi tűzgyújtás -  Ez a projekt ez évben  még előttünk áll. A búcsúzó nagycsoportosaink június 23-án  esti- éjszakai programra jönnek vissza az óvodába. Ilyenkor  csillag túrát, tábortüzet, Szent Iván naphoz ehhez kapcsolódó népszokásokat elevenítünk fel velük és ott alszanak éjszaka. Nagyon szeretik, kedvelik és nagyon várják a gyerekek.
2.1.4. A HOP folyamatos megvalósulása a nevelő munkában.
Helyi pedagógiai Programunk a hagyományőrzésre épül. Ennek megismertetése, megszerettetése a célunk. Nevelőmunkánkba szervesen épül be, ennek jegyében ismertetjük meg gyermekeinkkel a szűkebb és tágabb környezetüket, ráirányítjuk figyelmüket, egyben a családokét  is, ennek fontosságára, személyiségfejlesztő hatására. Kiemelt feladatunknak tekintjük a népszokások ápolását, értékeink megőrzését, továbbadását. Tudatosan építetünk a gyermekek életkori jellemzőire, a természetben gyökerező tevékenységek, és a néphagyomány ápoló tevékenységek érzelemfokozó hatásaira.
 Kiemelt szerepet kapnak  benne még,  a kompetencia alapú nevelés alapelvei is. A gyermekeket az egyéni képességüknek megfelelően fejlesztjük. Ez által biztosítva számukra személyiségük kibontakoztatását. A tervezői és nevelői  munkánk a kor szavának megfelelve, projekt tervek kidolgozásában valósul meg. A gyermekek fejlődését nyomon követjük. A fejlődési naplónkat  azonban a következő évben felülvizsgáljuk, hogy átalakíthassuk a kor szellemének megfelelően, hogy számszerűsíthető adatokat kapjunk.

2.2.   Továbbképzések alakulása

· Októberben a nevelőtestület a hagyományos szentendrei továbbképzésen volt jelen.  
· A tavasz folyamán a két napos   tatai  programon vett részt 3 óvónő
· Matematikai  munkaközösségben  vett részt Janzsó Eszter. 
Az óvodában a következő években 2 óvodapedagógusnak kell a kredit pontjait szinte egyidőben megszereznie. 
2.3.   A nevelőtestület munkájának értékelése

Mindenkire ebben az évben is sok feladat várt. A feladatok, programok megvalósítása, a projekt módszer egész éves megvalósítása, a fejlődési naplók vezetése, az osztatlan csoportok fejlesztésének megoldása, az idén is kihívást jelentett. Bár a gyermekek egyéni képességeinek fejlesztése mind könnyebben megy,  azért  mindezen feladatok sikeres megoldásához nagy összefogásra és együttműködésre volt szükség. Nagyon sok időt és energiát kötött le. Azonban a többletfeladatok elvégzése nem ment a nevelőmunka rovására. A csoportok a kitűzött célokat megvalósították, a gyermekek az egyéni fejlettségüknek megfelelő fejlesztésben részesültek, képességeik kibontakoztatására lehetőséget kaptak. Az iskolába menő gyermekek felkészültek.
Mint minden évbe ez évben is próbáltunk kidolgozni  olyan új elemeket, melyek helyt kaphatnak a következő években a óvodai munkába és segítik cáljaink elérését. Ennek jegyében újult meg két ünnepségünk is.

Az anyáknapi köszöntést új formába öntötte 2 csoport. Mivel a gyermekeket nem szerettük volna túlterhelni a készülődés fáradalmaival, meghitt sarkot kialakítva egyénileg köszönthették fel anyukájukat. A program színes és megható volt. Jövőre mindhárom csoport így fog ünnepelni. Az évzáró- búcsúzó műsorok megrendezésében is módosítottunk. Az udvaron szombat délelőtt megrendezett programok nagyon megnyerték a szólők és gyermekek tetszését is.  Ezen alkalmakkor családi délelőttöt mtölthettek nálunk a gyermekek, és nem küzdöttünk helyhiánnyal. 

 A nevelő testületünk összeszokott, jó csapatot alkot. Természetesen vannak aktívabb és kevésbé aktiv tagjai is. Az év elején sokkal nagyobb a lelkesedés és munkabírás mindenkiben. Az év vége felé közeledve többükön is látszott a fáradtság. A jövőben odakell figyelni az erők hatékonyabb beosztására, hogy a tavaszi  többletfeladatok ne jelentsenek oly nagy terhet. 

A Szülői Szervezet felterjesztése alapján Brunszvik Teréz díjban részesült Dr. Véghné Musil Ildikó óvónőnk. Üllő város által adományozott Év Pedagógusa díban Ádám Bernadett óvónőnk részesült.

2.5. A környezeti és egészségnevelés területén elért eredmények

A nevelőmunkánk jelentős szelete e két  terület. Ennek tükrében  készítettük el és valósítottuk meg nevelői tervünket. 
A gyermekek számára a környezettudatosság véleményünk szerint az újrahasznosítás, a szemét felszedés, a víztisztaság megóvása, a vízpazarlás elkerülése az állatok védelme és a növények szépsége azok a területek, melyek hatnak rájuk és megfoghatóak számukra.  Az eredmények nem térnek sokban el az eddigiektől, hiszen eddig is nagy gondot fordítottunk ezen területekre. A gyermekek számára az ismeretek rendszerbe foglalása jelenti a továbblépést, mivel egyre inkább sarkaljuk őket a helyes szemlélet megfogalmazására is. Így még több oldalról megtapasztalva, rögzítve reméljük, szemléletük jó irányba terelődik.
Az udvarunk és környezetünk közös rendben tartásán kívül, ebben az évben is papírgyűjtési akciókba kezdtünk, s továbbra is gyűjtöttük a használt elemet. Többször szerveztünk elektromos hulladékgyüjtést is. Ezek az alkalmak jó anyagi fedezetet biztosítanak, hogy a gyermekekhez színvonalas programokat szervezzünk.
Feladatunk továbbá a gyermekek egészséges életmódjához kapcsolódó szokásrendszerük fejlesztése. Természetesen az óvónők feladata volt, hogy a gyermekek egyéni képességeit és korosztályukat figyelembe véve keressék  azokat a  lehetőségeket, amelyek még inkább megszilárdíthatják és a mindennapok részévé tehetik  a gyermekek számára az ehhez kapcsolódó tevékenységeket. Még intenzívebben figyeltünk a gyermekek tisztálkodási módjára, a folyadék bevitelre, a gyümölcs és zöldség fogyasztásuk növelésére, a mindennapos mozgás és levegőzés meglétére.  A szülők előszeretettel hoztak a gyermekek számára gyümölcsöt heti rendszerességgel. A szabályok betartása miatt minden esetben kértük a vásárlásról a blokkot.
2.7. Integrált nevelés

Óvodánkban ez évben egy SNI-s gyermek volt. Csalódottak voltunk, mert a gyermek a ceglédi szakértői bizottság szakértői véleményének hiánya miatt szeptember és január vége között nem részesülhetett a fejlesztésben.   Azóta azonban megkapja a számára megfelelő ellátást. 
A Szakszolgálat üllői tagintézményéhez 3 vizsgálati kérelmet nyujtottunk be ez évben. Sajnos azonban ez idáig még csak egy gyermekről tudjuk, hogy mikor is lesz a ceglédi vizsgálata.A többiek eredményéről még nincs tudomásunk. Előre láthatólag a következő nevelési évben is vizsgálatokra fogunk küldeni több gyermeket.
2.8. Esélyegyenlőség érdekében tett intézkedések
Különleges intézkedésre nem volt szükség. Minden pedagógus tudja és ismeri a gyermekek körülményeit. Ennek megfelelően foglalkoznak a gyermekekkel.
2.9. Felzárkóztatás, differenciált foglalkozás megvalósítása
Pedagógiai Programunk szellemisége magában hordozza ezeket a lehetőségeket. A kompetencia alapú nevelés és a néphagyomány éltető tevékenységek is nagyon tág teret biztosítanak erre. Sajnos a lehetőségeket befolyásolja a magas gyermeklétszám. Közel harminc gyermek jelenléte egy csoportban nagyon intenzív koncentrálást és nagy fokú gyakorlati tapasztalatot kíván e terület maradéktalan megvalósításához. 
2.10. A nevelés nélküli munkanapok felhasználása
 Ebben a nevelési évben is  3 nevelés nélküli munkanapot terveztünk. 
Az  évnyitó  értekezlet augusztus végén kerül megrendezésre.

Az szorgalmi időszakot lezáró nevelőtestületi értekezletre június elején került sor. A nevelési év augusztus 31-ig tart, a nyári időszakban összevont csoporttal működünk.
Hagyományosan október közepén vettük igénybe a 3. napot. Ekkor Szentendrére mentünk továbbképzésre. 
2.11. A szülői értekezletek, fogadó órák hasznossága, eredményessége

Mint minden évben ez évben is három szülői értekezletet terveztünk. 

Az év elején a szülőkkel a házirendet és a programokat, valamint a fontosabb tudnivalókat beszéltük meg. A másik két értekezleten a fő feladatainknak megfelelően tájékoztattuk a szülőket az óvodai munkáról, illetve beszélgetést, együttgondolkodást kezdeményeztünk a témákban. A nagycsoportos gyermekek szülei számára ez évben is lehetőséget biztosítottunk arra, hogy óvodánkban ismerkedjenek meg az Árpád Fejedelem Általános Iskolával, a   leendő első osztályos tanítókkal, illetve az iskola vezetésével. 
A szülői értekezletek látogatottsága évről évre magasabb. Kissé nehéz megfelelő időpontot találni, mert  szerencsére sok kisgyermeknek dolgozik mind két szülője. A résztvevők számát növeli, hogy továbbra is lehetőséget biztosítunk arra, hogy aki nem tudja gyermekének felügyeletét megoldani ez idő alatt, annak segítünk ebben. 

A szülők aktivitása is egyre nagyobb fokú. Szeretnek segíteni és örülnek, hogy kissé beleláthatnak a mindennapokba és bőséges felvilágosítást kaphatnak. 
A fogadóórák látogatottsága szinte semmi. Ez azért van így, mert a szülők kérésére az előírt időn kívül, előzetes megbeszélés alapján is fogadjuk őket. Úgy gondolom ez az út jobban járható, mert a felmerült problémákkal nem kell esetleg  hetekig várni. A gyermekek fejlettségéről tájékoztatást kaptak a szülők, de ezt is az ő kérésüknek megfelelő időben tesszük meg. 
2.12. Rendezvények, megemlékezések (óvodások fellépése városi rendezvényen)

A Pedagógiai Programunkban  és a Munkatervünkben megfogalmazott hagyományőrző rendezvényeken kívül,  városi rendezvényen való megjelenésre nem került sor.
A felnőttek részére is volt rendezvényünk.  Februárban került  sor, a már hagyományos Jótékonysági Bálra. Ez évben pályázaton nyert összegből Hungarikum Bált szerveztünk. Nagyon sok ember nagyon sok munkájának gyümölcseként remek mulatságban részesülhettek a résztvevők. 
2.13. Teljesítményértékelés

Mint minden évben ez évben is elkészítetjük az év végi értékeléseket, önértékeléseket amik mindenkit elgondolkodásra ösztönöznek. Ezek megbeszélése, kiértékelése nagyban segíti a következő évre való felkészülést és okulással szolgál. 
3. Személyi és tárgyi feltételek:

3.1. Személyi feltételek

3.1.1.Óvónők létszáma, végzettsége:
Az óvodában a három csoportra megfelelő számú óvónővel rendelkezünk.  6  fő óvodapedagógusunk van. Így mindhárom csoport mind két óvónője meg van.  
Intézményünkben  a tagóvod vezető rendelkezik pedagógus szakvizsgával és közoktatási vezető képző végzettséggel, Ped.II. besorolással.

Januártól kezdve még egy óvónőnk kapott Ped. II. besorolást. Nevelőtestületünkben 4 fő óvónő meg csak néhány éve van a pályán. Június közepétől egyik óvónőnk családi okok miatt távozik az intézményből.
3.1.2. Dajkák létszáma, végzettsége.
3 fő  dajkai végzettséggel rendelkező dajka dolgozik intézményünkben, napi 8 órában, lépcsőzetes munkarendben.
3.1.3. Egyéb dolgozók létszáma

A konyhán 1 fő részmunkaidős  6 órában dolgozó kolléga van, és

1 fő pedagógiai asszisztens is segíti a munkánkat. 

Ebben a nevelési évben a Humán Szolgáltató Központ alkalmazásában több kolléganő segíti a nevelőmunkánkat.
Nagy segítséget jelent a pszichológus jelenléte, aki megfigyeléseit megosztva velünk, tanácsokkal lát el a problémás gyermekekkel kapcsolatban. A gyógypedagógus munkájára is  szükségünk volt. Az ő közreműködésével kapja meg az SN-s gyermek a szakvéleményben megfogalmazott foglalkozásokat.  
3.2. Tárgyi feltételek:
Fontos kiemelnem, hogy óvodánk nem rendelkezik tornaszobával. A foglalkozásokat így a csoportszobákban tudjuk megszervezni. Szeretnénk a probléma minél hamarabbi megoldását kérni.

3.2.1.A nevelési év alatt megvalósult beszerzések, eszközpótlások
Az eszközjegyzékbek megfogalmazott elvárásoknak megfelelő beszerzéseket eszközöltünk ez évben is. Pályázati összeget is nyertünk, ( 270 000.-Ft.) ennek segítségével az udvarunk parkosítása folyik. 
A báli bevételekből a népviseleti ruhatárat bővítettük és fejlesztő, mobil mozgásfejlesztő játékokat szereztünk be. 

3.2.2. A nevelési év alatt megvalósult felújítások, fejlesztések
· A nyár folyamán a tisztasági festés, az öltöző festése, valamint a javító festések történnek meg. Az év közben felmerülő problémákat a Városüzemeltetési Kft.  megoldotta. Néha azonban nehézkesnek, túl körülményesnek hatott a munka elvégzése
· Sajnálatos, hogy az udvari játékeszközeink nem lettek lefestve. remélem ez évben megtörténik, mert az állaguk megóvása fontos lenne, borzasztóan szálkásodik és egyre balesetveszélyesebb.
· Nagyon hiányzik egy állandó kertész, aki rendben tartja az udvart. A jelenlegi megoldás (közhasznú foglalkoztatott) nem hatékony, rendszertelen.
4.  Felkészülés a pedagógus minősítésre,az intézményértékelésre
Az óvodánkban 2 óvónő aki Pedagógus II. fokozatba van sorolva. A fiatalabb kolléganők közül  néhányan a következő évben jelentkezni kell a minősítésre. Az intézményben rendkívüli nevelési értekezleteken beszéljük meg az ezzel kapcsolatos legújabb fejleményeket. Próbálunk minden információt megszerezni. Közösen értékelni, a lehetőségeket, a feladatokat megbeszélni. 

Jelenleg tehát a folyamat a tájékozódás, együtt értelmezés, együtt gondolkodás szakaszában van.  A  dokumentációkat elkészíteni, gyűjtögetni a leendő portfólió feltöltéshez. A segédanyagok tanulmányozása mindenki számára feladat. 

5. Kapcsolataink:  
Kapcsolataink a különböző szervezetekkel továbbra is jó., és gyömölcsöző. Ez évben ezen a területen A Civil központtal is szorosabb lett a kapcsolatunk. A  Gombóc házban adventi készülődésen vettünk részt, és bekapcsolódtunk a Neked munka Nekem álom projektbe is. 
6. Összegzés:

A munkatervünkben megfogalmazottakat az év folyamán teljesítettük. Bár kisebb-nagyobb nehézségek merültek fel, mindenki megtette a kötelességét. Volt aki könnyedén, telve energiával, volt akit sokszor kellett buzdítani. Személyi feltételeink megfelelőek, tárgyi feltételeink egyre javulnak. Támogatásra  több helyről számíthatunk, ki-ki lehetőségéhez mérten segíti munkánkat.
Újra magunk mögött tudhatunk egy évet. Megtörtént a beiratkozás, új kiscsoportosok jönnek, s megint búcsút vettünk a „nagyoktól”. Megkönnyeztük, mikor láttuk a pici gyerekekből a komoly iskolássá vált gyermeink utólsó napjait az óvodában. Mi is lezárunk egy időszakot, de már arra készülünk, hogy mit és hogyan teszünk jövőre. Sok tervünk van, ami mind azt a célt szolgálja, hogy még hatékonyabban végezhessük dolgunkat. Értékeltünk, átgondoltuk munkánkat, s megfogalmaztuk a erősségeinket, hiányosságainkat. A nevelő munkánk hatékony, a gyermekek élményekkel gazdagítottuk, személyiségüket egyénreszabva fejlesztettük. Készülhetünk tehát a következő évre. 
De előttünk áll a nyár, hogy a gyermeknek, felnőttnek számára  egyaránt fontos    regenerálódást, feltöltődést elhozza.
Üllő, 2017. 06.1.




Dócsné Bodnár Gizella
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