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1. Gyermeklétszámok alakulása:


Intézményünk férőhelyeinek száma:


 75 fő


2017/2018-es évre beírt gyermekek száma:

 84 fő


            Kihasználtság: 




             112 %

1.1. 2017. 10.01-jén az intézménybe járó gyermekek létszáma:    76 fő

(Az október 1-jei statisztikában szereplő adat.)

Ezen belül: 

· Osztatlan csoport( Katica):



24 fő

· Osztatlan csoport ( Cinege):



27  fő

· Osztatlan csoport (Pillangó):



25 fő

(December 31-ig megkezdte az óvodába járást
      
  3 fő

Januártól megkezdte az óvodába járást


  5 fő)

1.2. 2018.05. 31-én az intézménybe járó gyermekek létszáma:  84 fő


Ezen belül:

· Osztatlan csoport( Katica):




28fő

· Osztatlan csoport ( Szőlő):




28 fő

· Osztatlan csoport (Pillangó):




28 fő

· 2018/2019-es évre beiratkozott gyermekek száma:
16  fő

1.3. Tanköteles korú gyermekek létszámának alakulása:

· 2017. október 1-jén:






25 fő

· 2018. május 31-én:






25 fő

· 2017/2018-as évben iskolai tanulmányait megkezdi:
19 fő

· További óvodai ellátásban részesül:


  

6 fő

Ezen belül:


Nem iskolaérett:







6 fő

Orvosi javaslatra:






- fő

1.4.  2018 /2019-es nevelési évre beírt gyermeklétszám:
 81  fő

(Ezen felül, 6  gyermekünk testvére jövő év elején tölti be a 3. életévét, ezért nekik fenntartjuk a helyet. 1 gyermek szakértői véleményre vár.)

2018 /2019-es  nevelési évre várható kihasználtsága:


117%




2. A tartalmi munka főbb területei 
2.1. Kiemelt feladatok:

  
      2.1.1. A matematikai foglalkozások, tapasztalatszerzések

Az év folyamán kiemelt figyelmet szenteltünk ennek a területnek. Az idei munkaközösség is ezen témában került megszervezésre. A gyerekek meglévő és a mindennapi életben vagy a kezdeményezéseken szerzett tapasztalatait értelmezni kellett és rendszerbe helyezni, hogy a gyerekekben megfelelően rögzüljön.
2.1.2. A gyermekek szabad játékának megfelelő idő és hely biztosítása.  

A játékidőre szánt idő megfelelő biztosítása a gyermekek számára fontos, lévén ez az elsődleges tevékenységük ebben az életkorban és tapasztalat szerzésük szintere. Minthárom csoportban figyeltünk arra, hogy ezt biztosítsuk számukra. Szerencsére - bár kicsi a csoportszoba a magas létszámhoz és nincs tornaszobánk sem – az ez évben beszerzett eszközöket az udvaron is tudjuk használni, így növelve a játékteret és lehetőséget teremtve a nyugodt játékra.
2.1.3. A néphagyományőrző jeles napi ünnepek megtartása.

Az ünnepkörökön belül tizenkét néphagyománnyal, népszokással ismertetjük meg gyermekeinket. Bár a tevékenységek és a projektek már évek óta működnek, a nevelőtestület az alapokat már kidolgozta, minden évben , így idén is sok új elemmel bővítettük ezeket. 
Az  idén is megrendezett projektek:

Új kenyér ünnepe

Mihály-napi vásár

Teréz-napi termésünnep

Márton-napi ludas nap

Adventi készülődés

Miklós napja

Karácsonyi ünnep

Farsang

Húsvét

Majális napja

Pönkösd

Szt. Iván napi tűzgyújtás

2.2. A  HOP folyamatos megvalósulása a nevelő munkában.

A Nevelési Programunk néphagyományőrzésre épül, kiegészítve a kompetencia alapú nevelés alapelveivel. Megvalósítása folyamatos, hiszen a kiemelt területek közé számít minden évben. Fontosnak tartjuk a gyerekek személyiségéhez szabott fejlesztéseket, hogy önmagukhoz képest fejlődjenek. A gyermekek fejlődését nyomon követjük, a fejlődési naplókban rögzítjük. Ennek alapján  történik az egyéni fejlesztés. A szülőket fogadóóra keretében tájékoztatjuk gyermekük előrehaladásáról.  

2.3.   Továbbképzések alakulása

Októberben a nevelőtestület a hagyományos szentendrei továbbképzésen vett részt.  
A tavasz folyamán a két napos   gombai  programon vett részt az egész nevelőtestület. 
A vezetői munkaközösségben a tagóvoda vezető vett részt, ennek keretében  működött az önértékelési munkacsoport is.
Matematikai munkaközösségben  vett részt Lévai Zsuzsanna. 
Az akreditált továbbképzések általában nagyon költségesek. Az óvodapedagógusok kötelezettsége azonban fennáll. Az óvodánkban ez évben Lukács Nóra továbbképzési periódusa kezdődött el. Júniusban 30 órás helyben szervezett továbbképzésen vesz részt.
2.4.   A nevelőtestület munkájának értékelése

Ebben a nevelési évben több személy csere is történt óvodánkban. Nyáron a megüresedett óvónői helyre Lévai Zsuzsanna érkezett. Októberben Dely-Dormán Tímea anyai örömök miatt táppénzre, majd szűlési szabadságra ment. Az Ő helyére csak áprilisban sikerült óvónőt alkalmazni, Kertész-Berceli Orsolya személyében. Addig belső helyettesítéssel oldottuk meg a feladatok ellátását. Ez és a téli időszak betegséghulláma miatti túlmunka még több feladatot rótt a nevelőtestületünkre. A feladatok, programok megvalósítása, a projekt módszer egész éves megvalósítása, a fejlődési naplók vezetése, az osztatlan csoportok fejlesztésének megoldása, az idén tehát még nagyobb kihívást jelentett. Bár a gyermekek egyéni képességeinek fejlesztése mind könnyebben megy,  azért  mindezen feladatok sikeres megoldásához nagy összefogásra és együttműködésre volt szükség. Egyre több a magatartási, beilleszkedési tanulási nehézséggel küzdő és sajátos nevelési igényű gyermek is. Az ő fejlesztésükhöz, a problémák megoldásához sok segítséget kaptunk az óvoda pszichológusától. A többletfeladatok elvégzése nem ment a nevelőmunka rovására. A csoportok a kitűzött célokat megvalósították, a gyermekek az egyéni fejlettségüknek megfelelő fejlesztésben részesültek, képességeik kibontakoztatására lehetőséget kaptak. Az iskolába menő gyermekek felkészültek.
A nevelő testületünk, jó csapatot alkot. Az előző évi tapasztalatokon okulva, próbáltuk az energiát, lelkesedést fenntartani az év végére is. Ez jól sikerült, hiszen a tavaszi programok is lendületesek voltak és sok új ötletet valósítottak meg a kolléganők. Az anyáknapi köszöntés mind három csoportban meghittre és szépre sikerült. Az évzáró-ballagó műsorok meg valósítása is mindenütt újszerű és a néphagyományőrzésnek sokkal jobban igazodóak voltak. Csodálatos játékfűzéseket láthattak a szülők, hozzátartozók. Az önértékelések és értékelések során megfigyelhető volt, hogy az óvodapedagógusok reálisan látják saját képességeiket, ugyanakkor úgy vélem még mindig bizonytalanságot éreznek a minősítéssel, tanfelügyelettel, önértékeléssel kapcsolatban. Óvodánkban egyenlőre nem várható minősítés. A megbeszéléseken, értekezleteken mindig megbeszéljük az új híreket. 
2.5. A környezeti és egészségnevelés területén elért eredmények

A nevelőmunkánkban jelentős  e két  terület. Ennek tükrében  készítettük el és valósítottuk meg nevelői tervünket. 
A gyermekek számára a környezettudatosság szerint az újrahasznosítás, a szemét felszedés, a víztisztaság megóvása, a vízpazarlás elkerülése az állatok védelme és a növények szépsége azok a területek, melyek hatnak rájuk és megfoghatóak számukra.  Az eredmények nem térnek sokban el az eddigiektől, hiszen eddig is nagy gondot fordítottunk ezen területekre. A gyermekek számára az ismeretek rendszerbe foglalása jelenti a továbblépést, mivel egyre inkább sarkaljuk őket a helyes szemlélet megfogalmazására is. Így még több oldalról megtapasztalva, rögzítve reméljük, szemléletük jó irányba terelődik.
Az udvarunk és környezetünk közös rendben tartásán kívül, ebben az évben is papírgyűjtési akciókba kezdtünk, s továbbra is gyűjtöttük a használt elemet. Többször szerveztünk elektromos hulladékgyüjtést is. Ezek az alkalmak jó anyagi fedezetet biztosítanak, hogy a gyermekekhez színvonalas programokat szervezzünk.
A környezet szépítése, növényekkel való beültetése, azok gondozása is sokat jelent és sokat segít a gyermekeknek  a természet megszeretésében, és tiszteletben tartásában. Ehhez nagy segítség, hogy immár 3.éve nyerjük el a parkosításra és az udvari környezet szépítésére a Johnsons Controls pályázatát, ami jelentős összeg lévén segít az anyagi rész fedezésében. 

Feladatunknak továbbá a gyermekek egészséges életmódjához kapcsolódó szokásrendszerük fejlesztése. Természetesen az óvónők feladata volt, hogy a gyermekek egyéni képességeit és korosztályukat figyelembe véve keressék  azokat a  lehetőségeket, amelyek még inkább megszilárdíthatják és a mindennapok részévé tehetik  a gyermekek számára az ehhez kapcsolódó tevékenységeket.. Még intenzívebben figyeltünk a gyermekek tisztálkodási módjára, a folyadék bevitelre, a gyümölcs és zöldség fogyasztásuk növelésére, a mindennapos mozgás és levegőzés meglétére.  A szülők előszeretettel hoznak a gyermekek számára gyümölcsöt heti rendszerességgel. A szabályok betartása miatt minden esetben kérjük a vásárlásról a blokkot.
2.6. Szakmai munkaközösségek működése
Ez egy munkaközösségben vettünk részt.
A Matematika munkaközösségben : Lévai Zsuzsanna
A beszámolót és értékelést a munkaközösség vezető készítik el.

2.7. Integrált nevelés

Óvodánkban ez év elején egy SNI-s gyermek volt.  A gyermek a számára előírt fejlesztést megkapta. A csoportban pedig az óvónők végzik a fejlesztő munkát. A felülvizsgálatra tavasszal került sor. Egy másik gyermek szakvéleménye ősszel érkezett meg. Mivel óvodánk nem kijelölhető az ő esetében, a szülő vállalta, hogy magánúton megoldja a fejlesztést de továbbra is óvodánkba járt a gyermek. A tavaszi felülvizsgálatokról még csak előzetes értesítéseink vannak, szakvéleményt nem kaptunk. A gyerekek megkezdik az iskolai életet szeptemberben. 
Az év folyamán egy középső csoportos gyermek is SNI-s státuszt kapott. Mivel a szakvéleményben meghatározott fejlesztés a gyógypedagógusunk megítélése szerint a gyermekkel nem végezhető, vagy csak nagyon kis részben, előrehozott kontrol vizsgálatot kérünk, a pontosabb diagnózis, és a hatékonyabb fejlesztés érdekében. 

Sajnálatos, hogy évről évre nő azon gyermekek száma akiket vizsgálatra kell küldenünk a PMPSz. felé. Sok a magatartási problémával küzdő gyermek. A pszichológusonktól sok segítséget kapunk, hogyan mi módon próbáljunk segíteni nekik. Jó lenne olyan szakember állandó jelenléte, aki segítséget jelentene. 
2.8. Esélyegyenlőség érdekében tett intézkedések

Különleges intézkedésre nem volt szükség. Minden pedagógus tudja és ismeri a gyermekek körülményeit. Ennek megfelelően foglalkoznak a gyermekekkel.

2.9. Felzárkóztatás, differenciált foglalkozás megvalósítása
Pedagógiai Programunk szellemisége magában hordozza ezeket a lehetőségeket. A kompetencia alapú nevelés és a néphagyomány éltető tevékenységek is nagyon tág teret biztosítanak erre. Sajnos a lehetőségeket befolyásolja a magas gyermeklétszám. Közel harminc gyermek jelenléte egy csoportban nagyon intenzív koncentrálást és nagy fokú gyakorlati tapasztalatot kíván e terület maradéktalan megvalósításához. A Csicsergő óvoda bővítésével azt gondoltuk, hogy csökken majd a létszám, de a következő évben még magasabb létszámmal indulunk mint az előző évben. Örülünk, hogy városunkban egyre több a gyermek, de ez továbbra is zsúfoltságot eredményez a csoportokban.
2.10. A nevelés nélküli munkanapok felhasználása
 Ebben a nevelési évben 4 nevelés nélküli munkanapot terveztünk. 
Az  évnyitó  értekezlet augusztus végén kerül megrendezésre.

Az szorgalmi időszakot lezáró nevelőtestületi értekezletre június elején került sor. A nevelési év augusztus 31-ig tart, a nyári időszakban összevont csoporttal működünk.
Hagyományosan október közepén vettük igénybe 1 napot. Ekkor Szentendrére mentünk továbbképzésre. A 4. napot tavasszal gombai továbbképzésre vettük igénybe.
2.11. A szülői értekezletek, fogadó órák hasznossága, eredményessége

Mint minden évben ez évben is három szülői értekezletet terveztünk. 

Az év elején a szülőkkel a házirendet és a programokat, valamint a fontosabb tudnivalókat beszéltük meg. A másik két értekezleten a fő feladatainknak megfelelően tájékoztattuk a szülőket az óvodai munkáról, illetve beszélgetést, együttgondolkodást kezdeményeztünk a témákban. A nagycsoportos gyermekek szülei számára ez évben is szerettünk volna lehetőséget biztosítottunk arra, hogy óvodánkban ismerkedjenek meg az Árpád Fejedelem Általános Iskolával, a   leendő első osztályos tanítókkal, illetve az iskola vezetésével. Az iskola azonban idén más megoldást választott. Nagyon örültünk, viszont annak, hogy egy tanítónő azért mégis csak eljött és válaszolt a szülők kérdéseire. Ez - a szülők számára közvetlenebb -  beszélgetés pozitív fogadtatásra szorult, és sokan vettek rajta részt.
A szülői értekezletek látogatottsága évről évre magasabb. Kissé nehéz megfelelő időpontot találni, mert  szerencsére sok kisgyermeknek dolgozik mind két szülője. A résztvevők számát növeli, hogy továbbra is lehetőséget biztosítunk arra, hogy aki nem tudja gyermekének felügyeletét megoldani ez idő alatt, annak segítünk ebben. 

A szülők aktivitása is egyre nagyobb fokú. Szeretnek segíteni és örülnek, hogy kissé beleláthatnak a mindennapokba és bőséges felvilágosítást kaphatnak. 
A fogadóórák látogatottsága nőtt. A gyermekek fejlődésének megismerése, a fejlődési naplók tanulmányozása sok szülő számára volt vonzó. A  szülők kérésére az előírt időn kívül, előzetes megbeszélés alapján továbbra is  is fogadjuk őket. Úgy gondolom ez az út jobban járható, mert a felmerült problémákkal nem kell esetleg  hetekig árni. 
2.12. Rendezvények, megemlékezések (óvodások fellépése városi rendezvényen)

A Pedagógiai Programunkban  és a Munkatervünkben megfogalmazott hagyományőrző rendezvényeken kívül, egy  esemény volt óvodásaink életében.
Ebben az évben az Önkormányzat karácsonyi ünnepségén vettünk részt. Néhány nagycsoportos gyermekkel regőlős játékot mutattunk be. Úgy véljük, a gyermekeket nem igazán kellene szerepeltetni. Különösen nem, nagyon korlátozott lehetőségeket teremtve nekik, és kicsi létszámot tartva. Ez a korosztály nagyon szeret szerepelni, de sokan együtt  és nagy térben.

A felnőttek részére  februárban került  sor, a már hagyományos Jótékonysági bálra. A szülőkkel közösen szervezett „Borbál”-unk bál fergeteges hangulatú mulatsággá vált.   A Csutka színház  csapata ragyogó előadással kápráztatta el a közönséget, az egyéb meglepetések pedig fokozták mindenki jókedvét.
2.13. A tehetséggondozás megvalósítása a nevelési év során

Az egész programunkat  és munkánkat áthatja a differenciált fejlesztés. Ennek következménye, hogy a gyermekekben meglévő bárminemű tehetség, hamar felismerhetővé válik. A mi munkánk, hogy minél többet hozzunk ki a gyermekekből illetve, hogy a lemaradásokat minél jobban megszüntessük. A mindennapokba ágyazva gondoskodunk arról, hogy minden kisgyermek önmagához képest a legtöbbet fejlődjön. 

2.14. Teljesítményértékelés

Mint minden évben ez évben is elkészítettük az év végi értékeléseket, önértékeléseket amik mindenkit elgondolkodásra ösztönöznek. Ezek megbeszélése, kiértékelése nagyban segíti a következő évre való felkészülést és okulással szolgál. 
Az fiatalabb kolléganők hozzáállása, lelkesedése, nagyon jó irányba mutat. Lendületesek, ötleteiket bátran megvalósítják, s nem félnek tanácsot, segítséget kérni. Nevelőmunkájuk egyre jobb és eredményesebb lesz. A tapasztaltabb kolléganők pedig szívesen segítenek, látják el őket jó tanáccsal. A nevelőtestület egyre összeforrottabbá egyre homogénebbé válik.

A pedagógiai munkát segítő kolléganők is nagyon jó munkát végeztek ebben az évben is. Pedagógus napon két kolléganőnk is elismerést kapott kiemelkedő munkájáért.

3. Személyi és tárgyi feltételek:

3.1. Személyi feltételek

3.1.1.Óvónők létszáma, végzettsége:
Az óvodában a három csoportra megfelelő számú óvónővel rendelkezünk.  6  fő óvodapedagógusunk van. Így mindhárom csoport mind két óvónője meg van.  Intézményünkben  a tagóvoda vezető rendelkezik pedagógus szakvizsgával és közoktatási vezető képző végzettséggel. 
3.1.2. Dajkák létszáma, végzettsége.
3 fő  dajkai végzettséggel rendelkező dajka dolgozik intézményünkben, napi 8 órában, lépcsőzetes munkarendben. Egy dadusnéni szeptemberben kezdett nálunk dolgozni. Neki még sokat kellett segíteni, hogy megismerhesse programunk szellemiségét és az ezzel járó egyéb feladatokat.
3.1.3. Egyéb dolgozók létszáma

A konyhán 1 fő részmunkaidős  6 órában dolgozó kolléga van, és

1 fő pedagógiai asszisztens is segíti a munkánkat. 

Ebben a nevelési évben a Humán Szolgáltató Központ alkalmazásában több kolléganő segíti a nevelőmunkánkat.
Nagy segítséget jelent a pszichológus jelenléte, aki megfigyeléseit megosztva velünk, tanácsokkal lát el a problémás gyermekekkel kapcsolatban. Különösen jónak tartom, hogy a fiatal kolléganők helyzetét is segíti, hiszen a tanácsai alapján jobban odafigyelhetnek a különleges esetekre, hamarabb el lehet kezdeni az egyéni fejlesztéseket. Nagyon örültek a szülők is– és nagyon sokszor fordultak hozzá - , hogy helyben segítséget kaphatnak.
A gyógypedagógus munkájára is  szükségünk volt. Az ő közreműködésével kapja meg az SN-s gyermek a szakvéleményben megfogalmazott foglalkozásokat.  
3.2. Tárgyi feltételek:

Fontos kiemelnem, hogy óvodánk nem rendelkezik tornaszobával. A foglalkozásokat így a csoportszobákban tudjuk megszervezni. Az időjárás függvényében sokszor az udvaron tartjuk a foglalkozásokat, hogy a nagymozgásra minél több lehetőség legyen

A tornaszoba építésén el kellene gondolkodni. Az udvaron véleményem szerint van akkora terület, ahol kialakításra kerülhetne. Szeretnénk a probléma minél hamarabbi megoldását kérni.

A VEKOP pályázatnak köszönhetően a tárgyi feltételeink sokat javultak. 

3.2.1. A nevelési év alatt megvalósult beszerzések, eszközpótlások

Költségvetésünkből:

Ez évben újabb  egy csoportnak megfelelő törölközőt szereztünk be. 

Mosógépünk meghibásodott, lecseréltük.

Edényzetet, szakmai eszközöket és játékot is tudtunk vásárolni. Folyamatosan szerezzük be a NÉBIH által előírt eszközöket.
Egyéb forrásból

Az Önkormányzat a VEKOP pályázaton a kötelező eszközjegyzéknek való megfeleléshez  komoly összeget nyert el. Óvodánk is közel 10 millió forintból jelentős eszközállomány bővítést oldott meg. Lecseréltük a gyermekek régi öltözőszekrényét, a nevelői szobába és az irodába új bútorok kerültek. Az udvaron is épültek új játszóeszközök. Tornaszobánk nincs, így olyan mozgásfejlesztő eszközöket szereztünk be, amelyeket az udvaron is tudunk használni. Ezen kívül rengeteg újszerű, drága fejlesztőjátékot tudtunk megvásárolni, ami különben nagyon nehezen, vagy csak több év alatt sikerült volna. Köszönjük a lehetőséget, nagyon örültünk neki. 

Óvodánk népművészeti kiállításának fejlesztése folyamatos. Az épület  bejáratnál az ünnepekhez alkalmazkodva mindig megújul. Ez évben is sok új tárgyat kaptunk a szülőktől és a város lakóitól ( szekrények, tálak, terítők, tányérok stb.). Az udvaron is kialakítottunk egy területet, ahol régi népi szerszámokat állítunk ki. Ide is kaptunk újabb eszközöket, különösen a szüret témakörében. 

A Mihály napi vásár bevételéből könyveket, vizuális fejlesztéshez való eszközöket vásároltunk.

A Blue Sky cég  ( Johnson Controls) pályázatán nyert összegből a parkosítást, virágosítást oldottuk meg, napernyőt illetve fűnyírót és egyéb kerti szerszámokat vásároltunk. Még tervezünk kerti eszközt vásárolni, ez évben később kaptuk az összeget, így a nyáron még lehetőségünk van a beszerzésekre.
Az elektronikai hulladék és papírhulladék gyűjtésért kapott pénzből a gyermekprogramokat finanszíroztuk.
A  jótékonysági bál bevételéből  a fiúknak táncos mellényt csináltattunk, illetve a kirándulások buszköltségéhez járultunk hozzá. 

3.2.2. A nevelési év alatt megvalósult felújítások, fejlesztések
A nyár folyamán a tisztasági festés, az öltöző festése, valamint a javító festések történnek meg.

Az udvari játékeszközeink le lettek festve.  Elkészült a külső tároló átalakítása is. Végre megtörtént a hatalmas fáink átvizsgálása és az elkórhadt ágak levágása. Ez által remélhetőleg biztonságosabb lesz az udvarunk.
A vízvezeték javítása és új kiépítése is megtörtént.

Nagyon hiányzik egy állandó kertész, aki rendben tartja az udvart. A jelenlegi megoldás (közhasznú foglalkoztatott) nem hatékony, rendszertelen. 
A munka-és tűzvédelmi feladatok elvégzése sokkal könnyebb és hatékonyabb az új munkavédelmis foglalkoztatásával.

4.  Felkészülés a pedagógus minősítésre,az intézményértékelésre
Az óvodánkban két  óvónő van (Dócsné Bodnár Gizella és Véghné Musil Ildikó) aki     Pedagógus II. fokozatba van sorolva. A fiatalabb kolléganők közül  ez évben még nem kellett   minősítésre jelentkezni senkinek.  Az intézményben rendkívüli nevelési értekezleteken beszéljük meg az ezzel kapcsolatos legújabb fejleményeket. Próbálunk minden információt megszerezni. Közösen értékelni, a lehetőségeket, a feladatokat megbeszélni. 

Jelenleg tehát a folyamat a tájékozódás, együtt értelmezés, együtt gondolkodás szakaszában van.  A  dokumentációkat elkészíteni, gyűjtögetni a leendő portfólió feltöltéshez. A segédanyagok tanulmányozása mindenki számára feladat. 

5. Kapcsolataink: 

5.1.Üllő Város Önkormányzata (fenntartói kapcsolat)

A fenntartó önkormányzattal  továbbra is jó kapcsolatot tartunk fenn. Úgy érezzük, támogatnak bennünket, és örülünk, ha rendezvényeinken részt vesznek.  Részt veszünk a városi rendezvényeken ezzel is támogatva munkájukat. 
A pénzügyi osztállyal állunk kapcsolatba, véleményem szerint ez a kapcsolat olajozottan, jól működik.

Az eszközbeszerzések ( tisztítószer stb. ) zökkenő mentesebben folytak,de természetesen mindig lehet javítani a gyakorlaton. 

5.2.Humán Szolgáltató Központ tagintézményei: 

Továbbra is szoros  kapcsolatot tartottunk fenn a különböző  társintézményekkel. Nagy hasznát láttuk a havonkénti szakmaközi megbeszéléseknek is.  Itt jobban megismerhettük a Családsegítő Központ, a Gyermekjóléti Szolgálat stb. munkáját.  Az idő előre haladtával egyre jobb együttműködés alakult ki köztünk. Sajnálatos tény, de egyre több gyermeknek van szüksége ezen szervezetek segítségére. 

A bölcsödével is fennmaradt a jó kapcsolatunk, a gyermekek érdekében megfelelő kommunikációt alakítottunk ki.

5.1. Pedagógiai Szakszolgálat 

Az intézménnyel való együttműködésünk jónak mondható, bár verbális kommunikáció csak az óvodába járó szakemberekkel van. Sokszor csak üzenet formájában kapunk kéréseket, melyeket nem áll módunkban teljesíteni ( gyermekek adatait nem adhatjuk ki, csak írásos megkeresésre. ) Ennek ellenére a fejlesztő pedagógusnak , és a  logopédusnak is tülünk telhetően minden feltételt biztosítottunk a munkához. Ők pedig,  hetente rendszeresen  látogatták  óvodánkat, és eredményes munkát végeztek.
5.2.  Iskola, zeneiskola: 

Az iskolával, zeneiskolával továbbra is jó kapcsolatot ápoltunk. A számunkra szervezett rendezvényeken igyekeztünk részt venni. A kapcsolattartás megfelelő, a kommunikáció sokat javult. A leendő elsősök elmehettek az iskolába, sőt szüleikkel nyílt rendezvényen vehettek részt. Nagyon jó és eredményes volt a szülői értekezlet a leendő első osztályosok szüleinek. A kötetlen beszélgetés lehetőséget adott arra, hogy a  szülők képet kapjanak az iskoláról és a tanítókról, s választ kapjanak a kérdéseikre.
5.3. Szülői ház: 

A szülőkkel való kapcsolatunk egyre jobbnak mondható, ebben szerepe volt annak is, hogy a szülők mind inkább megismerik és magukévá teszik nevelési elveinket, módszereinket.  A különböző csoportokba járó gyermekek szülei közötti jó kapcsolat és párbeszéd alakult ki. Egyre több megbeszélnivalójuk van egymással, s mindenki felajánlja segítségét. S ez a segítség nemcsak egymás irányába,  hanem  az óvoda felé is kiszélesedett. Szívesebben segítenek  és vesznek részt  a különböző rendezvényeinken. Egyre inkább igénylik a nyitottabbá válást irányukba. Új motívumként jelent meg, hogy bátran és nyíltabban kérdeznek és kérnek segítséget nevelési problémáikhoz. Segítségük egyre bővül és sokoldalúbb.
Mindennek ellenére a kommunikációt fejleszteni kell ez irányban. Vannak olyan szülők, szerencsére csak néhányan, akik csak elvárásokat és kritikát fogalmaznak meg sajnos nem túl illedelmes formában.  A fiatalabb kolléganőknek néha nehezen sikerül kezelni ezeket a helyzeteket. Ezzel  a eljövendőkben szintén foglalkoznunk kell.
5.4. Egyéb kapcsolataink:
Hagyományosan jó kapcsolatot tartunk fenn a Közösségi Házzal. Helyet biztosítanak nekünk a rendezvényeinkhez, ( jótékonysági bál, Márton napi ludasjáték) programokat szerveznek gyermekeink számára.

A Varga Gyula könyvtárral is tartjuk a kapcsolatot, kiállításaikra lehetőség szerint elmegyünk.

6. Összegzés:

A munkatervünkben megfogalmazottakat az év folyamán teljesítettük. Bár kisebb-nagyobb nehézségek merültek fel, mindenki megtette a kötelességét. Személyi feltételeink az év egy részében nem volt megfelelő, tárgyi feltételeink egyre javulnak. Támogatásra  több helyről számíthatunk, ki-ki lehetőségéhez mérten segíti munkánkat.
Ismét bezárunk egy szorgalmi évet. Megtörtént a beiratkozás, új kiscsoportosok jönnek, s megint búcsút vettünk a „nagyoktól”. Megkönnyeztük, mikor láttuk a pici gyerekekből a komoly iskolássá vált gyermeink utólsó napjait az óvodában.  Mi is lezárunk egy időszakot, de már arra készülünk, hogy mit és hogyan teszünk jövőre. Értékeltünk, átgondoltuk munkánkat, s megfogalmaztuk a erősségeinket, hiányosságainkat.  A nyáron pihenésre és feltöltődésre van szükség, hogy újult erővel lehessen nekikezdeni a következő évnek. Az elmúlt év történéseit, eseményeit figyelembe véve lehet tervezni, újdonságokat bevezetni, hogy még az idei évet is „felülmúljuk”. 

Köszönet a kolléganőimnek, a vezetőségnek, a fenntartónak, a szülőknek és mindenkinek aki segítette céljaink megvalósulását az elmúlt évben.
Üllő, 2018. 06.15.




Dócsné Bodnár Gizella
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