Csicsergő Tagóvoda beszámolója

 a 2017/2018-as nevelési évről
1. Gyermeklétszámok alakulása:


Intézményünk férőhelyeinek száma:


140
 fő


2017/2018-as évre beírt gyermekek száma:

99
 fő
(2018.06.15. dátum szerint)


         Kihasználtság: 


                    

71     
 %
1.1. 2017.10.01-jén az intézménybe járó gyermekek létszáma:
80 fő

(Az október 1-jei statisztikában szereplő adat.)

Ezen belül: 

· Osztatlan csoport (Katica kis):

13
fő

· Osztatlan csoport (Pillangó középső): 
23
fő

· Osztatlan csoport (Méhecske nagy):
22
fő
· Osztott csoport
 (Csiga vegyes):

22
fő
(December 31-ig megkezdte az óvodába járást:
16
fő)
1.2. 2018. 06. 15-én az intézménybe járó gyermekek létszáma: 96 fő


Ezen belül:

· Osztatlan csoport (Katica kis):

26
fő

· Osztatlan csoport (Pillangó középső): 
23
fő

· Osztatlan csoport (Méhecske nagy):
23
fő
· Osztott csoport
 (Csiga vegyes):

24
fő
· 3 éves beiratkozott gyermekek létszáma:


19
fő

· Másik óvodából átirányított gyermekek létszáma:
21
fő

1.3. Tanköteles korú gyermekek létszámának alakulása:

· 2017. október 1-jén:

25
fő

· 2018. május 31-én:

23
fő

· 2018/2019-es évben iskolai tanulmányait megkezdi:
 19
fő
· További óvodai ellátásban részesül:


 11
fő

Ezen belül:
Nem iskolaérett:





 11
fő

Orvosi javaslatra:





  -
fő
1.4. 
2018/2019. nevelési évre beírt gyermeklétszám:
 122 fő

2. A tartalmi munka főbb területei 

(A munkatervben megfogalmazott feladatok megvalósulásának elemzése)
2.1. A munkatervben megfogalmazott feladatok megvalósítása és megvalósulása a nevelési év folyamán
Közösségépítés- család- óvoda/ gyermek- szülő- óvodai dolgozók


A korábbi nyitott napokhoz képest összetettebb, szélesebb tömegeket megmozgató terveket készítettünk. 

„Tárva vár napok” névvel, több nap (farsangkor egy egész hét) - hogy a szülők a munkahelyükkel könnyebben összeegyeztethessék-, több féle tevékenység, a megszokott napirendbe illeszkedve illetve attól eltérő időben, programokat kínáltunk, szülőnek és óvodásnak egyaránt.

Az Állatok világnapja alkalmából a legtöbb családot az élő állatok bemutatása vonzotta, akár „kiállítóként”, akár szemlélődőként vettek részt.


Farsang hetén a jelmezes mulatság vonzotta a legtöbb aktív résztvevőt, de a hét többi napján is minden csoportban voltak érdeklődők. Összességében jelentősen nagyobb érdeklődést mutattak a szülők a korábbi évekhez képest, többen be is öltöztek, ezzel is elősegítve a jó hangulatú, közös kiszézéssel történő eredményes télűzést. Ekkor is éreztük, hogy nem a mindennapok tevékenységei, inkább az ünnepi hangulat átélése csalogatta az érdeklődőket.


A Csicsergő hét az óvodánkkal egyidős hagyomány (gyereknap és a környezetvédelmi világnap közötti időben). Ezt a változatos 4 napos külső helyszínnel is tarkított programsorozatot szerettük volna megtoldani egy újabb, kötetlenebb nyitott nappal, családi nap címén. Sajnos, bár a szülők egy része – nevezhetjük aktív magnak-, lelkesen várta, önszervezte a bográcsolást és várta a családi akadályversenyt, technikai okok miatt a rendezvény elmaradt. Reméljük, az ötletet át tudjuk menteni a következő nevelési évre.


Az „itt alvós bulit” érdeklődés hiányában az igényfelmérés fázisáig eljutva, nem sikerült megvalósítani.

 A már hagyományosnak tekinthető dolgozói kirándulás idén Tatára történt, ahol komfortzónánkat elhagyva ismét új oldalukról szemlélhették egymást a kollégák, ismerkedhettek új társaikkal.


Szülőkkel közösen a legnagyobb rendezvényünk évek óta a tradicionálisnak tekintett jótékonysági Csicsergő Parti, melyet idén először az épület új szárnyában rendeztünk meg, a nagyméretű terasszal egységben. A jó hangulatról ismét a dolgozók, mint előadók gondoskodtak, az adakozók pedig jót mulattak. Javainkat gyarapíthatjuk, szakmai eszköztárát, játékállományát az óvodának frissítheti a bevételből a nevelői közösség.

2.2.
A helyi pedagógiai program folyamatos megvalósulása az óvodai nevelőmunkában
A programunkban leírtakat továbbra is igyekeztünk megvalósítani. A munkatervben kitűzött feladatok is erre alapoznak. Adottságainkat igyekszünk minél jobban kihasználni. Óvodánkban kiemelkedő jelentőséggel bír a környezeti nevelés, mely magába foglalja természeti és társadalmi környezetünk minél alaposabb megismertetését gyermekeinkkel és nagy hangsúlyt fektetünk a környezetvédelemre is. Kerestük azokat a lehetőségeket, melyekkel a gyermekek érzékszerveire ható tapasztalatszerzésre adhatunk lehetőséget, e módon is erősítve bennük a szűkebb és tágabb környezetükhöz való érzelmi kötődést. Törekszünk az élményszerűségre, ezáltal ősszel és tavasszal többször mentünk ki a közeli erdőbe madarakat, bogarakat, növényeket megfigyelni, hallgatni az erdő hangjait, és megfigyelni az ember okozta károkat (egész óvodai kirándulás Nőtincsre, a Seholsziget Kalandparkba, séták az erdőben, a település központjába tett séták, háztáji megtekintése, díszmadarász látogatása, stb.) 

A természettel és a környezettel való ismerkedés az életkor növekedésével egyre tágul, az ismeretszerzésben alapvetően mélyülő folyamat. Továbbra is nagyon fontosnak tartjuk, hogy óvodásaink a környezet védelméhez és megóvásához kapcsolódó szokásokat sajátítsák el.
A környezettudatos nevelésben nagyban számítunk a szülők együttműködésére. Az óvodai hulladékot (papírt) szelektíven gyűjtjük az erre kijelölt tárolóban, csoportonként. A szülők segítségével ősszel és tavasszal papírgyűjtést – és elektronikus hulladékgyűjtést szerveztünk, melynek bevételéből párakapukat vettünk, hogy gyermekeink nyáron a nagy melegben felfrissülhessenek. Május végén pályáztunk a madárbarát óvoda cím elnyerésére. Az ehhez szükséges feltételek megvalósítása folyamatban van.
2.3.
Továbbképzések alakulása
Június közepén két kolléganő részt vesz egy három napos kihelyezett továbbképzésen, melynek helyszínét a mi óvodánk biztosítja.  
2.4.
A nevelőtestület munkájának értékelése
Ebben a nevelési évben sem volt munkában hiány. Minden kolléga kivette a részét az óvodát érintő feladatokból. Legjobb tudása szerint nevelte, óvta-védte a rábízott gyermekeket a mindennapokban. Ezen kívül az ünnepnapokon, városi eseményeken aktívan részt vállaltak. 

Türelmüket és pedagógiai érzéküket dicsérő, ahogy a növekvő létszámban megjelenő társadalmi változásokra érzékeny családokkal együttműködtek az óvodásaink érdekében. 

2.5.
A környezeti és egészségnevelés területén elért eredmények
A környezeti és egészségnevelés, különösen, mint a gyermekek szabad levegőn való mozgásos tevékenykedtetése- differenciáltan, a gyermekek egyéni fejlettségi szintjéhez igazodva-, mint kiemelt cél meghatározza mindennapjainkat. A gyermekek egészséges testi és lelki fejlődésének biztosítása indokolja, hogy minden nap a szabad levegőn tartózkodjanak, mozogjanak. A szélsőséges időjárási körülményeket is megtapasztalhatják gyermekeink, mivel ősztől birtokba vehettük a 150 m2-es fedett teraszunkat. Ebben a törekvésünkben elnyertük a szülők támogatását, elfogadták, megértették ennek fontosságát és biztosítják ennek feltételeit. Esőkabátot, zárt cipőt, réteges ruházatott, váltóruhát tartanak gyermekeik szekrényében. Ezáltal több, változatos, „oxigén dús” tapasztalatra tehetnek szert. 

2.6.
A szakmai munkaközösségek működésének értékelése a nevelési év folyamán

Az öt tagintézmény két különböző munkaközösséget alakított ki, melyekben aktívan szerepet vállaltak óvodánkat képviselő szakdolgozóink is. Az egyik az óvodavezetők munkaközössége, ahol kiemelt fontossággal bír az óvodákban felmerülő problémák megbeszélése, orvoslása, az Intézményi Önértékeléssel kapcsolatos feladatok megbeszélése, illetve az OH honlapján megjelenő tájékoztatók figyelemmel kisérése és az információk átadása. A másik munkaközösség a matematika tevékenységkörhöz kapcsolódott, melyben bemutató foglalkozást is vállalt kollégánk. Mindkét munkaközösség tagjai jól hasznosítható információkhoz, remek, megvalósítható elemekhez jutott, amit munkánkba be tudunk építeni.
2.7.
Az integrált nevelés (amennyiben van) megvalósítása
Óvodánkba két fő sajátos nevelési igényű gyermek jár, ellátásuk 
biztosított.

2.8.
Az esélyegyenlőség érdekében tett intézkedése

Indirekt módon a mindennapokban valóban megvalósuló, egyenlő bánásmód elvét követjük, aminek köszönhetően sok hátrányos helyzetű család előnyben részesítette óvodánkat. Bizalommal fordultak hozzánk, gyermeknevelési kérdéseikkel is. 
2.9.
Felzárkóztatás, differenciált foglalkozás megvalósítása

A csoportokon belül a lemaradó vagy kevésbé fejlett gyermekek egyéni felzárkóztatásához a csoportos óvó nénik nagy segítséget kaptak a fejlesztőpedagógustól, a logopédustól és a gyógypedagógustól.
2.10.
A nevelés nélküli munkanapok felhasználása
Tanévzáró és tanévnyitó értekezleteken kívül két alkalommal vettük igénybe a nevelés nélküli munkanapot. Ősszel a kollektívánk Tatára látogatott el. Májusban ismét megrendezésre került a Csicsergő Parti, amelynek újbóli helyszíne a mi óvodánk lett. Mivel az előkészületekre, a szervezésre nagy gondot kellet fordítani ezért vettük igénybe a második nevelés nélküli munkanapot.
2.11.
A szülői értekezletek, fogadóórák hasznossága, eredményessége
A szülői értekezletek látogatottsága az idén enyhe visszaesést mutatott. A csoportban végzett munka rovásának elkerülése érdekében továbbra is fogadó órát ajánlottunk a szülők számára, aminek lehetőségével óvodai szinten a szülők kb. 60 % –a élt. 

2.12.
Rendezvények, megemlékezések (óvodások fellépése városi rendezvényen)
A Városban felállított Adventi kalendárium nyitogatására nagycsoportosaink kaptak lehetőséget. A Helytörténeti Múzeumban a karácsonyfa kiállításra nagycsoportosaink saját készítésű díszekkel készültek, ezzel is motiválva szüleiket arra, hogy megtekintsék a kiállítást. A Városi Majálison anyák napi műsorral vettek részt nagycsoportosaink. A nyár folyamán óvodánk bővítésére került sor (két csoportszoba, öltöző, mosdó és egy fedett 150 m2-es terasz), melyet szeptemberben ünnepélyes keretek között adtak át, s erre nagycsoportos gyermekeink műsorral készültek.
2.13.
A tehetséggondozás megvalósítása a nevelési év során
A mindennapi óvodai élet során a csoportos óvodapedagógusok támogatják neveltjeik közt azokat, akik egyéni bánásmóddal valamiben kitűnnek a többiek közül.

3. Személyi és tárgyi feltételek:
3.1.
Személyi feltételek
Óvodapedagógus: 7 fő, ebből 6 fő főiskolát végzett, 1 fő szakvizsgázott, 1fő szakközépiskolát végzett óvodapedagógus. 
Dajkák létszáma: 4 fő.
Egyéb dolgozok létszáma: 3 fő pedagógiai asszisztens, 1 fő konyhai alkalmazott.
3.2.
Tárgyi feltételek (pl. tornaterem, tornaszoba)
Szerencsések vagyunk, mert a kezdetektől fogva rendelkezünk tornateremmel, melyet a hét minden napján használunk. Tornatermünk sport eszközökkel való felszereltségét lehetőségeinkhez mérten folyamatosan bővítjük. A Napraforgó Óvoda életében bekövetkezett változás miatt a tornaszobát átadtuk a nagycsoportos Napraforgó ovisoknak. 2017 január közepe óta vannak nálunk. Kapcsolatunk megfelelő, amennyire lehet segítjük egymást, alkalmazkodunk a megváltozott helyzethez, így a testnevelés foglalkozásokat a csoportszobákban, az udvaron, illetve a fedett teraszon tartjuk.
3.2.1.
A nevelési év alatt megvalósult beszerzések, eszközpótlások
Az Önkormányzat által elnyert pályázat során többmilliós beruházásra került sor óvodánkban. Egy részéből az óvoda helyiségeibe kerültek nagyméretű tárolószekrények, ágytartó szekrények, valamint kaptunk projektort és vetítővásznat is. Másik, nagyobb részéből az udvaron mozgásfejlesztő játékok kerültek telepítésre. Így az udvarunkon nagyon sokféle játékeszköz megtalálható, aholis minden kisgyermek megtalálja a számára legkedvezőbbet. Ezáltal udvarunk már teljes igazi játszó – és kalandparkká varázsolódott. Ősszel megérkezett az óvoda előző jótékonysági báljának összegéből megvásárolt és a teraszra szánt két műanyag hernyó mászóka és két műanyag piknik asztal. A játékállomány évi frissítése karácsony előtt megvalósult. Tavasszal az elhasználódott és hiányos homokozó játékok kerültek beszerzésre. A hatalmas fedett teraszunk szépítésére 9 db nagyméretű virágládát vásároltunk, melyekbe a dadus nénik cukorsüveg fenyőket és muskátlikat ültettek. 
3.2.2.
A nevelési év alatt megvalósult felújítások, fejlesztések
A cirkó többször meghibásodott és ennek megjavítása megtörtént. Folyamatos volt a csoport szobák székeinek megragasztása, illetve a gyermekek öltözőszekrényein lévő gombok kicserélése. Óvodánk két új csoportszobával, hozzátartozó öltözővel és mosdóval bővült, melyek munkálatait megkezdték áprilisban. Szeptember közepén került átadásra ünnepélyes keretek között, majd november 4-től az egyik csoportszobát a mi gyermekeink (4. csoport: Csiga csoport), a másikat a Napraforgó Óvoda nagycsoportos gyermekei vehették birtokba.
4. A pedagógusok minősítése
A 2017-2018-as nevelési évben nem vett részt egy kolléga sem minősítési vizsgán.
5. Kapcsolataink
Üllő Város Önkormányzata (fenntartói kapcsolat)

Bármilyen óvodával kapcsolatos problémával fordulunk a fenntartóhoz, igyekszik minél előbb megoldást találni rá.

 Humán Szolgáltató Központ tagintézményei

Havonta üléseznek a tagóvodák vezetői és az intézmény igazgatója, ahol az aktuálisan felmerülő problémákra közösen keressük a megoldást.

Pedagógiai Szakszolgálat 

Beszédhibás gyermekeinkkel logopédus szakember foglalkozott és az év folyamán folyamatosan volt munkája a fejlesztőpedagógusnak és a pszichológusnak is, mivel egyre több olyan gyermekünk van, aki kimondottan több figyelmet és sajátos bánásmódot kíván.

 Iskola: 

Tanköteles korú gyermekeink beiratkoztak az iskolába a választott tanító nénikhez. A szülők éltek azzal a lehetőséggel, hogy az ismerkedési délutánok keretében, gyermekeik tapasztalatot szerezzenek az ősszel kezdődő iskolai élethez. A leendő tanítók ellátogattak az óvodában tartott szülői értekezletre.

Szülői ház

A kiscsoportos óvodapedagógusok felvették a személyes kapcsolatot a szülőkkel, a szülők részére az év folyamán fogadó órákat biztosított minden pedagógus. Rendszeresen tartunk szülői értekezleteket, és az óvoda napirendje által engedett mértékben szívesen állunk bármikor a szülők rendelkezésére.

 Egyéb:

· Harmónia Zeneiskola- meghirdetett óvodásoknak szóló rendezvényükön részt vettünk
· Kiss Sándor Közösségi Ház-az általuk szervezett gyermek rendezvényeken (Grimm-Busz Színház, Néprajzi barangoló, kézműves tevékenységek) mindig részt vettünk
6. Összegzés (az éves munka értékelése), egyéb megjegyzés
 Úgy gondoljuk és érezzük, hogy a Csicsergő Óvoda megnyitása óta eltelt időszakban a felmerülő akadályokat magunktól illetve segítséggel megoldottuk. A pozitív visszajelzéseket, de a negatív kritikákat is jól viseltük és így ezekből okulva indulunk neki az új nevelési évnek.

*

Üllő, 2018. június 15.
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