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Gyöngyvirág Tagóvoda

2225 Üllő, Gyöngyvirág tér 1/a

BESZÁMOLÓ A 2016- 2017-es NEVELÉSI ÉVRŐL

1. A Gyöngyvirág Tagóvodában a következőképpen alakultak a gyermek létszámok: 

 A 2016/2017-es nevelési évet az új beiratkozottakkal és a maradó gyermekekkel 98-an kezdtük. Mindenki felvételt nyert, senkit sem kellett elutasítani.
  Intézményünk férőhelyeinek száma: 100.
 A kihasználtság május 31-én: 109 % - os.
Az októberi statisztikában 98-an szerepeltek, december 31-ig 103-an kezdték meg az óvodába járást, május végére 109-en voltunk. 
A létszámok a következőképpen oszlottak meg:

· Napocska csoport- nagycsoport: 29 gyermek októberben
· A csoport létszáma változatlan maradt év végéig.
· Csiga-biga csoport- középső csoport: 24 gyermek októberben
· A csoport létszáma változatlan maradt év végéig 

· Törpike csoport- vegyes csoport: 27 gyermek októberben
            Május 31-re 28 gyermek járt a csoportba. 
· Süni csoport- vegyes csoport: 18 gyermekkel indult
December 31-ig: 24 gyermek volt

            Május 31-re 28-ra emelkedett a létszám
Tehát májusban az érvényesen beírt gyermeklétszámunk: 109 fő volt.
A létszámok alakulása növekvő tendenciát mutat. 
Tanköteles korú gyermekek létszámának alakulása
 2016. október 1-jén: 41 gyermek,
2017. május 31-én: 41 gyermek volt tanköteles.
 A 2017/2018-as évben iskolai tanulmányait megkezdi: 34 gyermek.
További óvodai ellátásban részesül: 7 gyermek, ebből egy gyermek SNI-s, kettő szakértői véleményre vár. 
A 2017/2018-es nevelési évre eddig beírt gyermeklétszám: 107 fő 

 2. A tartalmi munka főbb területei

2.1 A munkatervben megfogalmazott feladatok megvalósítása és megvalósulása a nevelési év folyamán: 

- A Gyöngyvirág programban foglaltak napi szintű megvalósítása,
- a szakmai egységet megtartva a nevelőmunka önállóságának biztosítása
 - a szabad játék és a cselekvéses tanulás párhuzamos megszervezésére való törekvés

- a környezetvédelmi nevelés hangsúlyosabbá tétele

- a természethez való tartozás érzésének megerősítése 
- a környezetvédelemhez kapcsolódó játékok tervezése, szervezése, kivitelezése,                  kísérletezgetések a gyermekek életkori sajátosságaihoz igazítva

- a matematikai lehetőségek kihasználása az óvodai tevékenységek folyamán
- az egészséges életmód és a mozgás összekapcsolása a mindennapi gyakorlatban 
 - integrált nevelés megvalósítása
- akkreditált továbbképzéseken való részvétel a kredit pontok megszerzése érdekében
- ingyenes továbbképzések igénybevétele, önképzés, felkészülés a pedagógusminősítésre, tanfelügyeleti ellenőrzésre 

2.2 A helyi pedagógiai program folyamatos megvalósulása az óvodai nevelő munkában

  A helyi pedagógiai programunk mindenben megfelel az Országos Nevelési Alapprogram előírásainak, így az idei nevelési évben is ennek megfelelően dolgoztunk. Az abban megfogalmazott feladatainkat, céljainkat igyekeztünk legjobb képességeink szerint megvalósítani. 
   Az idei évben kiemelt fontosságú volt számunkra a matematikai lehetőségek kihasználása a mindennapi óvodai életben, mert úgy éreztük, hogy az utóbbi időben ez kicsit háttérbe szorult. Minden tevékenységi formában tudatosabban figyeltünk a spontán adódó helyzetekre is, amellyel elő tudtuk segíteni a gyermekek tapasztalatszerzését, problémamegoldó képességét, logikus gondolkodásának fejlesztését. Általános tapasztalatunk az, hogy a gyerekek nagy részét már kicsi koruktól beszippantja a média és a virtuális játékok világa, készen kapják a megoldási lehetőségeket, ezenközben elfelejtenek gondolkodni, a problémákra valódi megoldásokat keresni, gyakran leblokkolnak egy -egy váratlan, látszólag egyszerű helyzetben. Kevés a gyerekek között az együttműködés, a kooperáció, a közös gondolkodás. Azt igyekeztünk erősíteni, megtámogatni bennük, hogy merjenek önállóan megoldásokat keresni, ne féljenek használni az eszüket.  Ezért örültünk annak, hogy az idei nevelési évben a szakmai munkaközösség a matematikai nevelést választotta körbejárandó területként.   
  Egész évben igyekeztünk szem előtt tartani, hogy ne sikkadjon el a játék, a játékosság, és a gyerekek nevelése, cselekvéses tanulása, ismeretszerzése   is a játékba épüljön bele. Az a tapasztalatunk, hogy a feldolgozandó témák és területek sokasága miatt mindig valami előtérbe kerül, valami kicsit háttérbe szorul.  
Továbbra is nagyon fontos számunkra a gyermekek egészséges életmódjának biztosítása, a mindennapi mozgás elősegítése, ezért a mozgás minél többféle formáját, lehetőségét igyekeztünk megismertetni velük. Ehhez nagy segítséget nyújtott óvodánk szép, nagy, tágas udvara, ahol sokat tartózkodhattunk, így gyermekeink mozgásigényét ki tudtuk elégíteni.  Szeptemberben kapcsolódhattunk be a Bozsik programba, mely nagyon népszerű volt a gyermekek körében. Itt megismerkedhettek a foci alapjaival, többször vettek részt bajnokságokban, mely nagy sikerélményt adott nekik. Már egy év alatt is látványos fejlődésen mentek keresztül, koordináltabb lett a mozgásuk, fejlődött az együttműködési képességük, kitartásuk, ügyességük. Ezért okozott különösen nagy örömet az óvodában dolgozóknak, szülőknek, gyermekeknek egyaránt, hogy május végén az Ovi-Sport Közhasznú Alapítvány pályázata eredményeképpen egy műfüves, többfunkciós focipályával gazdagodtunk, amit ezúton is köszönünk a fenntartónak.
2.3. Továbbképzések alakulása
Egyik óvó nénink 2016.októberében Országos Közoktatási Szakértői Konferencián vett részt Hajdúszoboszlón.
A kötelező kredit pontos továbbképzésen, 30 óra keretében, novemberben két óvodapedagógus vett részt óvodánkból „Mit? Miért? Hogyan? Kisgyermekek testnevelése 2. címmel. 
Májusban négy óvó néni - szintén 30 óra keretében – újabb továbbképzésen vett rész „A tanulási zavarokkal és a beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézségekkel (BTMN) küzdő tanulók feliismerése és pedagógiai segítésének módszerei” címmel. 
2.4. Nevelő testület munkájának értékelése

A nevelő testület minden tagja legjobb képességeihez mérten végzi munkáját. Nem könnyű manapság az óvodapedagógusok helyzete, hiszen a gyerekeket megismerni, viselkedésük mozgatórugóit felfedezni, és személyiségüket jó irányba terelgetni egyre nagyobb empátiát, türelmet, és energiát igényel tőlünk.  Nehéz, kihívásokkal teli nevelési évet zártunk. Az évközben történt személyi változásokat a nevelőtestület szoros együttműködése következtében sikerült megoldanunk. Nagyon fontos számunkra, hogy az újonnan közénk érkező kolléganők is jól be tudjanak illeszkedni a közösségünkbe, jól érezzék magukat nálunk, és a közös célokat és feladatokat jól összehangolt munkával meg tudjuk valósítani. Úgy érezzük, képesek voltunk jól együttműködni, az ötletek, tervek megvalósításában tudtuk egymást segíteni. A közösség még összetartóbb működése érdekében a jövőben még inkább törekszünk az egy csoportban dolgozó felnőttek szorosabb együttműködésére, óvodán belüli és kívüli közös programok szervezésére, az esetleges konfliktushelyzetek építő módon történő megoldására. A - focipályaavatóval egybekötött - Gyöngyvirágos Családi Gyermeknap is bizonyítja, hogy a közös cél megvalósítása érdekében milyen összefogásra vagyunk képesek.

 2.5. A környezeti és egészségnevelés területén elért eredmények

A környezet megszerettetésére, megismertetésére és védelmére nevelés óvodánkban a pedagógiai programunkba is belefoglalt kiemelt feladat. Ennek érdekében nagyon sokat tartózkodunk a szabadban, lehetőség szerint természetes környezetben szereznek gyermekeink tapasztalatokat, szűkebb és tágabb környezetükről, melyre az udvarunk is jó lehetőségeket teremt. Sok megfigyelés, környezetvédelmi játék szerepel a mindennapjainkban. Az udvarunkon lévő növények /fák, bokrok, virágok/ és állatok / bogarak, rovarok/ védelmére kiemelt figyelmet fordítunk. Lehetőségünk van egész év folyamán a madarak életének megfigyelésére is, télen pedig együtt gondoskodunk róluk. Évente két alkalommal papírt gyűjtünk, és gyűjtjük a használt elemet is.   A környezetvédelemre hívják fel a figyelmünket a pedagógiai programunkban is szereplő jeles napok, így az „Állatok világnapja, a Víz világnapja, a Föld napja, „Madarak és fák napja”. A környezetvédelmi nevelésnél a legnagyobb hangsúlyt a Föld napja köré szervezett Gyöngyvirágos Zöld Napokra fektetjük, de sajnos   idén az időjárás szabadtéren nem tette lehetővé a betervezett programokat.  A virágpalánták elültetése a balkonládákba is a csoportszobákban történt meg, amiket csak később tudtunk kihelyezni az ablakokba. Ugyanígy a homokozókba tervezett vulkánkitöréses kísérletet is a csoportszobákban tudtuk elvégezni, bár igy is nagy élmény volt a gyerekeknek. Ezt a programot mindig nagyon várják.   A környezettudatos nevelés nemcsak ezeken a kiemelt napokon van jelen, hanem mindennapjaink részét képezi. Folyamatosan hívjuk fel a gyermekek figyelmét pl. a víztakarékosságra, a növények, állatok védelmére, az energia jelentőségére, a környezetszennyezés veszélyeire, a közvetlen környezetünk tisztaságának megóvására. 
Az egészséges életmódra nevelésnek egyre nagyobb jelentősége van, hiszen a higiénia szabályok betartásával, a  napi szintű gyümölcsevéssel , rengeteg szabad levegőn való mozgással sem mindig lehet megelőzni  a betegségek , vírusok, bacik elterjedését. Idén nagyon kijutott ezekből óvodánkban, hisz hétről hétre igen sok volt a beteg gyermek.  Sajnos még a skarlát sem került el minket. A szülők figyelmét mindig felhívtuk a betegségekre, és kértük őket, hogy fokozottan figyeljenek a gyerekeikre. Lázasan, begyógyszerezve ne adják be az óvodába őket, mert ez rendszerint már a délelőtt folyamán kiderül. 

Az egészségre nevelésnek az is része, hogy a gyerekek tisztában vannak azzal, hogy nem mindenben egyformák, vannak köztük allergiások, tej vagy gluténérzékenyek, egyéni okokból diétára szorultak. Idén először kellett megoldanunk cukorbeteg kisfiú ellátását. A gyerekek és az óvoda összes dolgozója fel lett készítve az ezzel kapcsolatos szigorú időrendben történő teendőkre, a vércukor mérésre, ennek rögzítésére, a soron kívüli étkeztetésre, a folyadékpótlására, és megtanultuk, mit tegyünk   alacsony, illetve magas vércukor szint esetén. Ez komoly felelősséggel jár, de szerencsére a kisfiú önállósága és felelősségtudata önmagával szemben átsegített minket a kezdeti nehézségeken.
2.6. A szakmai munkaközösségek működésének értékelése a nevelési év folyamán
 A helyileg szervezett munkaközösségi továbbképzésekre két kolléganő járt, egyikük a munkaközösség vezetőjeként. A munkaközösség céljaként, az óvodai matematikai nevelés elméletét tekintették át, és főként gyakorlati témákat dolgoztak fel. A hangsúly a módszertanra és a konkrét gyakorlati megvalósításra helyeződött. Gondolatébresztőként tették fel a kérdést, hogy „Hová bújt a matematika?”, és keresték a módszertani lehetőségeket és gyakorlati megoldásokat, hogy a mindennapokban nagyobb szerepet, hangsúlyt kapjon a gyermekek matematikai tapasztalatszerzése, a gyermeki gondolkodás fejlődésének lehetősége. Mind ahhoz, hogy ez megvalósulhasson, már a tevékenységek tervezésénél a matematika kellett, hogy a középpontba kerüljön. A választott konkrét matematikai tartalmak köré építették nem csak a tevékenységi vázlatot és magát a megtartott tevékenységet, hanem az egész témahét megvalósításában a vezérfonalat is ez adta. A választott matematikai tartalom adta alapját a mese-vers, mozgás, külső-világ tevékeny megismerése, vizuális nevelés, ének-zene, szabad játék tervezésének is. A gyakorlati tapasztalatszerzés elmélyítéséhez az óvónők maguk is készítettek a tevékenységhez felhasználható eszközöket. Itt nem csak a konkrét matematikai felhasználás, hanem az érzékszervek minél nagyobb rétű bevonása, a valóban elmélyülő tapasztalatszerzés, tanulás volt cél. Ötletgyűjteményt készítettek az óvodában megvalósítható matematikai játékokból különböző szempontok alapján, melyet haszonnal forgathatnak a jövőben a gyakorlati megvalósításban. Ilyen szempont volt, hogy az eszköz könnyen hozzáférhető legyen, tehát a környezetünkben gyűjthető, vagy a csoportszobában megtalálható mindennapi tárgyak felhasználásával megvalósítható legyen. A munkaközösség tagjai egy-egy konkrét matematikai tevékenységeket videora vettek, és ezek megtekintésekor adták át tapasztalati tudásukat egymásnak, illetve nyílt alkalom véleménycserére. Ezen összegyűjtött szakmai anyagok a kollektíva számára haszonnal forgathatók lesznek a jövőben is.
2.7.Az integrált nevelés megvalósítása
Óvodánkba szeptembertől 2 SNI-s gyermek járt a vegyes csoportba. Egyikük autista, másikuk mozgáskorlátozott.  A gyermekek és felnőttek elfogadták, befogadták őket és a megfelelő szakemberek segítségével (gyógypedagógus, fejlesztőpedagógus, logopédus) fejlesztésük az előírásoknak megfelelően megvalósult.  Nem voltunk könnyű helyzetben, mert sokszor nem volt elegendő a tudásunk a különböző helyzetek kezeléséhez, különösen az autista kislány esetében.  A szakemberekkel való jó együttműködésnek és a szülők hozzáállásának köszönhetően az iskolai életre felkészültek lettek mindketten.  Fejlesztésük az iskolában szintén integrált keretek között fog folytatódni. Május elejére érkezett meg még egy kislány szakértői véleménye, aki a következő nevelési évben még óvodásunk lesz és gyógypedagógiai fejlesztésben fog részesülni.   Két gyermek szintén még egy évig óvodás lesz, akiknek még várunk a szakértői bizottsági véleményére. 
2.8.Az esélyegyenlőség érdekében tett intézkedések

Óvodánkban folyamatosan figyelemmel kísértük a kiemelt figyelmet igénylő gyermekeket, azoknak a családoknak, akiknek valamilyen problémájuk volt, igyekeztünk segítséget nyújtani, és ha szükségét láttuk a megfelelő szakemberekhez irányítottuk őket. (családsegítő és gyermekjóléti szolgálat, pedagógiai szakszolgálat).  Sajnos az a tapasztalatunk, hogy évről -évre egyre több olyan családdal találkozunk, ahonnan valamilyen problémával érkeznek gyermekek. Egyre nehezebb fenntartanunk az egyensúlyt annak érdekében, hogy mindenki - akár hátrányos helyzetű, akár nem - egyformán otthonosan érezze magát az óvodában. A családsegítő és gyermekjóléti szolgálattal is tartottuk a szakmai kapcsolatot és kölcsönösen tájékoztattuk egymást.
Nagy problémát jelent óvodánkban a beilleszkedési - tanulási és magatartás zavarokkal küzdő gyerekek évről évre növekvő   száma. Rendkívül zavaróan hat az óvodai csoportok életére, hogy ezek a gyerekek nem képesek figyelni, nehezen vagy egyáltalán nem tudják magukat kontrollálni, a csoport egészére vonatkozó utasításokat nem követik, időnként szélsőségesen -néha mindenkit megdöbbentve - reagálnak dolgokra. Ilyen helyzetekre nem vagyunk felkészülve, a nagy csoport létszámok nem teszik lehetővé, hogy az ő igényeiknek megfelelőképpen reagáljunk, az óvónők ritkán tudnak egyszemélyes élethelyzeteket teremteni, ahol csak az ő problémájukra figyelhetünk. Nevelő munkánk során egyre nagyobb szükségünk lenne még több gyógypedagógiai szakemberre, vagy gyógypedagógiai asszisztensre, akik a megfelelő pillanatban tudnának a segítségünkre sietni. 
2. 9. Felzárkóztatás, differenciált foglalkozás megvalósítása
A gyermekeket folyamatosan megfigyeltük, a személyiséglapokat a törvényi előírásoknak megfelelően vezettük. 
  A tanköteles korú gyermekeket az idei évben bemeneti méréssel felmértük, fejlettségi szintjüket megállapítottuk. Azokat a gyerekeket, - akikről úgy gondoltuk-, hogy valamilyen területen fejlesztésre szorulnak- a fejlesztő pedagógus is felmérte, és heti rendszerességgel foglalkozott   velük az óvodában, illetve külön délutáni mozgásfejlesztésre is volt lehetőségük egy héten egyszer. A felmérések alapján mi is igyekeztünk a gyermekeket képességeikhez mérten egyénileg is fejleszteni, a kissé lassabb ütemben fejlődő gyerekeket pedig ösztönözni, motiválni a rendelkezésünkre álló eszközeinkkel. Az iskolai beiratkozások előtt még nagy segítségünkre volt óvodánk pszichológusa, aki a tanköteles korú gyerekeknél MSSST vizsgálattal segített a még meglévő hiányos területek feltérképezésében és fejlesztésében. 
2.10.Nevelés nélküli munkanapok felhasználása

A rendelkezésre álló nevelésnélküli munkanapokból hármat használtunk fel, kettőt értekezletekre és egyet kaptunk május közepén az Igazgató úrtól.  
2.11. A szülői értekezletek, fogadóórák hasznossága, eredményessége

A szülői értekezleteink látogatottsága viszonylag magas, a szülők nagyobb része szerencsére érdeklődő, támogató, az óvodapedagógus munkáját segítő, egy kisebb része azonban passzív, közömbös, a felvetett dolgokra lassabban reagál. Összességében elmondható, hogy a szülőkkel való kommunikációnak nagyon fontos szerepe van, hogy a félreértéseket elkerüljük, a szülőket magunk mellé állítsuk, hogy partnereink legyenek a gyermekek nevelésében, bizalommal legyenek irántunk. Ez mindannyiunk elemi érdeke.   
Éppen ezért az idén a szokottnál sokkal többször tartottunk fogadóórákat. Egyre több szülő igényli a gyermekével kapcsolatos problémák személyes megbeszélését, gondjaikat megosztják velünk, igényelik a közös gondolkodást, különösen iskolakezdés előtt. Úgy érezzük, hogy többségében a felmerült problémákra sikerült megoldást találnunk.  
2.12. Rendezvények, megemlékezések, óvodások fellépése városi rendezvényeken
 A pedagógiai programunkban szereplő ünnepeket, jeles napokat igyekeztünk méltóképpen megünnepelni.  Szeptemberben a már hagyományunkká vált Mihály napi vásárral zártuk a hónapot, ahol a nagycsoportosok vásári hangulatot idéző népi játéka és kirakodóvásár vonzotta az érdeklődőket.   Októberben a Termésünnepé volt a főszerep.  Megtartottuk a termés hangszer készítő, az ízkostoló, a termés ugribugri mozgás napot és a hetet lezáró mesedramatizáció előadást.   Az egy hétig tartó rendezvénysorozatot a szülők és a gyermekek is egyaránt élvezték és az ekkor tartott nyílt termésbarkácsolásra talán idén jöttek el a legtöbben. Decemberben vártuk a Mikulást, az adventi időszakban közösen ünnepeltük a gyertyagyújtásokat, a gyermek és felnőtt karácsony is hangulatosra sikeredett. A nagycsoportosok karácsonyi pásztorjátéka igazán élményszerű volt. A nagyokkal karácsonyfadíszeket készítettünk a helytörténeti gyűjtemény „óvodák karácsonyfája” kiállítására.
Februárban farsangi bállal kedveskedtünk a gyerekeknek. Tavasszal a Víz világnapját, Március 15-ét, nemzeti ünnepünket, a Húsvétot és a Föld napját is emlékezetessé tettük. Március 15-én a nagy csoportos gyermekek, népi játékoskeretben   feldolgozva ismertették meg az ünnep lényegét óvodás társaikkal. Két alkalommal fogadtuk a Gézengúz együttest, egyszer a Portéka színpadot bábműsorral, és kétszer voltunk a Kiss Sándor Művelődési házban, interaktív játszóházban, kétszer a népzenei barangolón, melyet Majorosi Marianna szervezett. és egyszer a Grimbusz színház előadásán.  Adventkor karácsonyi hangversenyre mentünk a Harmónia zeneiskolába.   Óvodánk minden csoportja el tudott menni a tavasz folyamán kirándulni is. Két csoport az ócsai tájházban és természetvédelmi területen járt, egy csoport a Budakeszi Vadasparkban, egy pedig a budapesti Állatkertbe kirándult.  A nevelési év végén a nagycsoportosok egy hangulatos búcsú játszódélután keretében köszöntek el az óvodától, a vegyes csoport szokásához híven a vecsési játszóházban tartotta búcsúzását. 

Nagy örömünkre ismét meg tudtuk valósítani a Gyöngyvirágos családi gyermeknapunkat, ami idén összekapcsolódott a műfüves focipályánk ünnepélyes átadásával. Erre az alkalomra gyermekeink táncos, énekes -verses műsorral készültek, melyet kis focistáink bemutatója   követett. Most is sok játékban, meglepetésben volt részük a gyermekeknek, családoknak, köszönhetően támogatóinknak és meghívott vendégeinknek. 
Idén is részt vettünk a Mecénás Művészeti Klub által kiírt rajzpályázaton, melyen szép eredményeket értek el és díjazásban részesültek gyermekeink.

2.13.Tehetséggondozás megvalósítása a nevelési év során

Igyekszünk minden gyermeket a képességeinek és érdeklődési körének megfelelően a legoptimálisabban fejleszteni. Lehetőségeink szerint hangsúlyt fektetünk a tehetséggondozásra, leginkább idén a rajz és a mozgás területén vannak kiemelkedő képességű gyermekeink. Többen az ovi- foci hatására -az edző ajánlásával -járnak jövőre egyesületbe. 
3.  Személyi és tárgyi feltételek

Jelenleg nyolc szakképzett, aktívan dolgozó óvodapedagógusunk van.  Óvodánkban egy pedagógiai asszisztens dolgozik.
A négy csoport munkáját négy dajka és egy konyhai alkalmazott segíti.

Tárgyi feltételek

Az előírt alapvető tárgyi eszközökkel rendelkezünk, amelyek pótlása, javítása a lehetőségekhez képest megvalósult. Tárgyi feltételeinkben, ebben a nevelési évben annyi változás történt, hogy az elhasználódott csoportszobai székek helyett újakat tudtunk vásárolni. A bútorzatot, szekrényeket még nem sikerült minden csoportszobában újabbakra cserélni, de reményeink szerint a közeljövőben sikerül majd ezekre is anyagi forrásokat találni. Minden apró megvalósult dolognak örülünk és bízunk benne, hogy az anyagi lehetőségekhez mérten a kéréseink az idei évben is teljesülni fognak. /kiszolgáló helységek- iroda, raktár festése, járda, kinti padok javítása/ Nagy örömünkre hamarosan elkészül az udvari tárolónk, amelybe sporteszközök, udvari játékok, kerti szerszámok kerülhetnek. 
4. A pedagógusok minősítése
Óvodánkban hat óvodapedagógus a Pedagógus I. fokozatba van sorolva, mivel egyikük októberben tett sikeres minősítő vizsgát, így ő is 2017 januárjától Pedagógus I. fokozatba került.  Két óvodapedagógusnak van szakvizsgája, akik a minősítő eljáráson megfeleltek és 2017 januárjában kerültek Pedagógus II fokozatba. 
 5. Kapcsolataink

Véleményünk szerint a Fenntartóval és a Társintézményekkel naprakészen jó a kapcsolatunk.  Az Iskolával, Zeneiskolával és a többi tagóvodával egymás rendezvényeit kölcsönösen látogatjuk. A nagycsoportasaink ősszel a Könyvtárba is ellátogattak. 
A Pedagógiai Szakszolgálat segíti munkánkat, a gyermekek vizsgálata, fejlesztése megoldott.  Nagyon nagy segítség számunkra a logopédus, fejlesztőpedagógus, és a szakszolgálat pszichológusa is, akihez egyik gyermekünk pszichoterápiai kezelésre jár. Nagyon jó tapasztalatokat szereztünk a Szakszolgálat szakmai napján, ahol három óvodapedagógus tudott részt venni óvodánkból. 
A HSZK gyógypedagógusa, pszichológusa a gyermekek fejlesztésében, felzárkóztatásában, problémáik megoldásában aktívan kiveszik a részüket.

A Humán Szolgáltató Központ vezetése és az ott dolgozók is segítik munkánkat, bármilyen problémával fordulhatunk hozzájuk a rendelkezésünkre állnak.  
Összegzés

Véleményünk szerint a pedagógiai programunk bevált, jól hasznosítható, a benne megfogalmazott céljainkat, feladatainkat meg tudtuk valósítani. Nehéz, de tartalmas évet zártunk.
Üllő, 2017. június 1.
                                                                                                                        Lengyel Krisztina
                                                                                                                         Tagóvoda vezető

