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Gyöngyvirág Tagóvoda

2225 Üllő, Gyöngyvirág tér 1/a

BESZÁMOLÓ A 2017/2018-as NEVELÉSI ÉVRŐL

1. A Gyöngyvirág Tagóvodában a következőképpen alakultak a gyermeklétszámok: 

 A 2017/2018-as nevelési évet 98-an kezdtük, a beiratkozott gyerekek közül mindenki felvételt nyert, senkit sem kellett elutasítani.
  Intézményünk férőhelyeinek száma: 100
 A kihasználtság május 31-én: 110 % - os
Az októberi statisztikában 99-en szerepeltek, december 31-ig 106-an kezdték meg az óvodába járást, május végére 110-en voltunk. 
A létszámok a következőképpen oszlottak meg:

· Napocska csoport- vegyes: 22 gyermek októberben
· Csigabiga csoport- nagy csoport: 27 gyermek októberben
· Törpike csoport- vegyes csoport: 27 gyermek októberben
· Süni csoport – kis középső: 23 gyermek októberben              
Gyermeklétszám alakulása május 31-ig:

· Napocska csoport – vegyes: 28 gyermek

· Csigabiga csoport – nagy csoport: 26 gyermek

· Törpike csoport – vegyes csoport: 28 gyermek

· Süni csoport – kis középső: 28 gyermek.

Tehát májusban az érvényesen beírt gyermeklétszámunk: 110 fő volt.
A létszámok alakulása növekvő tendenciát mutat. 
1.2 Tanköteles korú gyermekek létszámának alakulása
2017. október 1-jén: 34 gyermek,
2018. május 31-én: 34 gyermek volt tanköteles.
 A 2018/2019-es évben iskolai tanulmányait megkezdi: 26 gyermek, melyből két gyermek SNI-s.
További óvodai ellátásban részesül: 8 gyermek. Ezek a gyermekek augusztusi születésűek, ebben a nevelési évben fejlesztésen vettek részt. Az óvónők és a fejlesztőpedagógus közös javaslata alapján még egy évet részt vesznek az óvodai nevelésben. 
 2. A tartalmi munka főbb területei

2.1 A munkatervben megfogalmazott feladatok megvalósítása és megvalósulása a nevelési év folyamán 

A munkatervünkben leírtakat igyekszünk napi szinten - legjobb tudásunknak megfelelően megvalósítani.

A programhoz igazodva, a szakmai egységet megtartva, de a módszertani szabadsággal élve végezzük munkánkat. 
Igyekszünk a játék és az abba ágyazott cselekvéses tanulás maximális kihasználására, szem előtt tartva a gyermekek képességeinek, készségeinek legoptimálisabb kibontakoztatását.

A környezeti nevelés változatlanul nagy hangsúlyt kap, a természethez való tartozás érzésének megerősítése programunk alapját képezi. A környezetvédelemhez kapcsolódó játékok tervezését, szervezését, kivitelezését a gyermekek életkori sajátosságaihoz igazítjuk. 

 A matematikai lehetőségek kihasználása előtérbe került az óvodai tevékenységek folyamán.

 Fontos volt az egészséges életmód és a mozgás összekapcsolása a mindennapi gyakorlatban.

 Az integrált nevelés megvalósítása napi gyakorlatunk.
 Az akkreditált továbbképzéseken részt veszünk a kreditpontok megszerzése érdekében.
 Az ingyenes továbbképzések lehetőségét kihasználjuk az önképzésre, mely segíti a felkészülést a pedagógusminősítésekre, tanfelügyeleti ellenőrzésre 
2.2 A helyi pedagógiai program folyamatos megvalósulása az óvodai nevelő munkában

A helyi pedagógiai programunkban megfogalmazott feladatainkat, céljainkat igyekeztünk lehetőségeinkhez képest hatékonyan megvalósítani. Ebben jó eszköznek bizonyult a projektmódszer, amit néhány kolléganő sikeresen és szívesen alkalmaz a munkájában.  
   Az idei évben a programunkban kiemelt szerepet kapó környezeti nevelésen kívül igyekeztünk a zenei nevelésnek és a táncnak nagyobb szerepet juttatni. 
Nagy öröm számunkra, hogy ettől a tanévtől elindult az óvodánkban a néptánc oktatás is Majorosi Marianna vezetésével, amely minőségi változást jelent a gyerekek zenei fejlődésében és mozgáskultúrájának javításában. Ezen kívül továbbra is fontosnak tartottuk a matematikai nevelés lehetőségeinek kihasználását a mindennapi óvodai élet során, mert változatlanul úgy érezzük, hogy ez a terület az utóbbi években mintha kevesebb figyelmet kapott volna. Jól kapcsolódott ide a matematikai munkaközösség munkája is, amely immáron már a második tanévben igyekszik a lehető legtöbb tapasztalatot összegyűjteni a matematikai nevelés megszerettetésére. Minden tevékenységi formában tudatosabban figyeltünk a spontán adódó helyzetekre is, amellyel elő tudtuk segíteni a gyermekek tapasztalatszerzését, problémamegoldó képességét, logikus gondolkodásának fejlesztését. Nagy kihívást jelent manapság az óvó néniknek, hogy megtanítsák a gyerekeknek az egymással való együttműködést, a kooperációt, a közös gondolkodást egy-egy megoldandó probléma helyzet során. Igyekeztünk erősíteni, megtámogatni őket, hogy ne ijedjenek meg a megoldandó feladattól, merjék használni az eszüket.  
Egész évben igyekeztünk szem előtt tartani, hogy gyermekeink érzelmi biztonságban érezzék magukat, szabadon, önfeledten játszhassanak. Arra törekszünk, hogy a gyermekek nevelése, cselekvéses tanulása, ismeretszerzése is a játékba épüljön bele, erre minden csoportnak más-más gyakorlata van.

 A gyermekek egészséges életmódjának biztosítása, a mindennapi mozgás elősegítése változatlanul nagyon fontos feladatunk, ezért a mozgás minél többféle formáját, lehetőségét igyekeztünk megismertetni velük. Ehhez nagy segítséget nyújtott óvodánk szép, nagy, tágas udvara, ahol sokat tartózkodhattunk, így gyermekeink mozgásigényét maximálisan ki tudtuk elégíteni. A tavaly átadott műfüves focipálya pedig ősszel és tavasszal jó helyszíne volt a testnevelési foglalkozásoknak és a spontán szervezett mozgáslehetőségeknek. A hozzá tartozó eszközkészlet pedig új színfoltot jelentett a foglalkozások szervezésében. Már nemcsak a Bozsik program által szervezett foci keretében ismerkedhetnek a foci alapjaival, hanem szabad játékidőben és foglalkozásokon is van mindenkinek lehetősége, hogy más labdajátékok alapjait is elsajátítsák.  Nagyon bevált ez a pálya, nemcsak a mindennapi öröm forrása a gyerekek számára, hanem koordináltabbá vált a mozgásuk, fejlődött az együttműködési képességük, kitartásuk, ügyességük. 
2.3. Továbbképzések alakulása
A kötelező kreditpontos továbbképzésen, 30 óra keretében júniusban három óvodapedagógus vesz részt óvodánkból.  A képzés megnevezése: A hiperaktivitás és figyelemzavar/ADHD/ alapjainak megismerése és kezelési lehetőségei a köznevelési intézményekben. Ez nagyon hasznos volt számukra, az ott szerzett új ismereteket átadják a résztvevők a kollégáknak.
2.4. A nevelőtestület munkájának értékelése

Azt gondolom, hogy az idei nevelési év is szolgált kihívásokkal, nehézségekkel, de szép számmal értek minket örömök is. Nevelőtestületünk mára jobban összekovácsolódott, mint az előző években. 
Bizonyára hozzájárult ehhez az is, hogy- a novemberben megtartott 50. jubileumi ünnepségünk megszervezéséből áldozatos munkával, együttes erővel, mindenki kivette a részét. Sok öröm, kreatív ötlet, alkotókedv szabadult fel mindenkiből. Az itt tapasztalt együttműködésből egész évben tudtunk profitálni és a többi közös erővel szervezett ünnepünk, rendezvényünk is hasonlóan jól sikerült. 
 Minden kolléganő igyekezett legjobb tudásának megfelelően végezni a munkáját. Gyakran cseréltünk véleményt különböző nevelési helyzetekről, hogy szakmai észrevételeinkkel segítsük egymás munkáját.  Ugyancsak segítjük a fiatal kolléganők beilleszkedését is a közösségünkbe, hogy megismerjék, elfogadják céljainkat, kitűzött feladatainkat. Ha igénylik, nevelési tapasztalatainkat megosztjuk velük, ők pedig fiatalos lendületükkel, ötleteikkel tudnak motiválni bennünket.  Úgy érezzük, hogy az erre a nevelési évre kitűzött közös célokat és feladatokat jól összehangolt munkával meg tudtuk valósítani, képesek voltunk jól együttműködni, az ötletek, tervek megvalósításában tudtuk egymást segíteni.  
 2.5. A környezeti és egészségnevelés területén elért eredmények

A környezet megszerettetésére, megismertetésére és védelmére nevelés óvodánkban a pedagógiai programunkba is belefoglalt kiemelt feladat. Ennek érdekében nagyon sokat tartózkodunk a szabadban, lehetőség szerint természetes környezetben szereznek gyermekeink tapasztalatokat, szűkebb és tágabb környezetükről, melyre az udvarunk is jó lehetőségeket teremt. Sok megfigyelés, környezetvédelmi játék szerepel a mindennapjainkban. Az udvarunkon lévő növények és állatok /bogarak, rovarok/ védelmére kiemelt figyelmet fordítunk. Lehetőségünk van egész év folyamán a madarak életének megfigyelésére is, télen pedig együtt gondoskodunk róluk. Évente két alkalommal papírt gyűjtünk, és lehetőségünk van a használt elemek begyűjtésére is.  A környezetvédelemre hívják fel a figyelmünket a pedagógiai programunkban is szereplő jeles napok, így az „Állatok világnapja, a Víz világnapja, a Föld napja, a „Madarak és fák napja”, ezen kívül népi természet megfigyelő és jósló napok. A környezetvédelmi nevelésnél a legnagyobb hangsúlyt a Föld napja köré szervezett Gyöngyvirágos Zöld Napokra fektetjük. Ezeken a napokon szépítgetjük óvodánk udvarát, virágokat ültetünk, ismerkedünk a szelektív hulladékgyűjtés lehetőségeivel, vulkánkitörést imitáló kísérletet végzünk minden csoportban, szellemi és mozgásos akadályversenyt, valamint a természet kincseit megmutató kiállítást szervezünk. Érzékenyítjük a gyerekeinket a természet védelmére, otthonunk a Földbolygó problémáinak megismerésére. Folyamatosan hívjuk fel a gyermekek figyelmét pl. a víztakarékosságra, a növények, állatok védelmére, az energia jelentőségére, a környezetszennyezés veszélyeire, a közvetlen környezetünk tisztaságának megóvására. A gyermekeken keresztül mindezek fontosságára a szülők figyelmét is ráirányítjuk, segítségüket igyekszünk kihasználni. 
2.6. A szakmai munkaközösségek működésének értékelése a nevelési év folyamán
Idén folytatódott a matematika munkaközösség munkája, melyen mind az öt óvodából részt vettek óvó nénik: óvodánkat két kolléganő képviselte. A munkaközösség vezetője Sturm Edit beszámolója itt található az éves munkáról: 
„A munkaközösség céljaként, az előző évben gyűjtött módszertanok kibontása, a portfólióra való felkészülés és a gyakorlati megvalósítás kapott helyet. Minden tevékenység a matematika tükrében valósult meg.  A tapasztalatcserét bemutató tevékenységek megtekintése által értük el. A különböző témájú tevékenységek tervezésénél a matematika szerves része kellett legyen bármely területnek. A választott matematikai tartalom adta alapját a mese-vers, mozgás, külső-világ tevékeny megismerése, vizuális nevelés, ének-zene területeknek.  Idén is hangsúlyos volt a gyermekek matematikai tapasztalatszerzése, a gyermeki gondolkodás fejlődésének lehetősége. Mindehhez több esetben az óvónők maguk is készítettek a tevékenységhez szorosan kapcsolódó eszközöket. Itt nem csak a konkrét matematikai felhasználás, hanem az érzékszervek minél nagyobb rétű bevonása, a valós elmélyült tevékenység, játék, tanulás valósult meg. A bemutató tevékenységek végén minden alkalommal a látottak megbeszélése, elemzése, vélemény-és ötletcserre történt. Mindenki visszatekintett az elvégzett munkájára és reflektált rá. A tevékenységi vázlatok és a hozzájuk kapcsolódó reflexiók gyűjteménye az egész kollektíva számára elérhető lesz.”
2.7. Az integrált nevelés megvalósítása
Óvodánkba szeptembertől 2 SNI-s gyermek járt. Mindkettőjüknél a tanulási nehézségek zavarát állapította meg a szakértői bizottság. Fejlesztésük az előírásoknak megfelelően -gyógypedagógussal és logopédussal együtt - megvalósult.  A szakemberekkel való jó együttműködésnek és a szülők hozzáállásának köszönhetően az iskolai életre felkészültek lettek mindketten. Sokat segített a fejlődésükben, hogy az utolsó óvodai évükre kiscsoportosok kerültek melléjük, akik mellett ők lehettek az ügyes nagyok, a kicsik felnéztek rájuk, példaképnek tekintették őket és mivel csak négyen voltak a csoportban nagyok, több idő maradt az egyéni foglalkoztatásukra, felzárkóztatásukra is. Tanulásuk az iskolában szintén integrált keretek között fog folytatódni. 

2.8. Az esélyegyenlőség érdekében tett intézkedések

Óvodánkban folyamatosan figyelemmel kísértük a kiemelt figyelmet igénylő gyermekeket, azoknak a családoknak, akiknek valamilyen problémájuk volt, igyekeztünk segítséget nyújtani, és ha szükségét láttuk a megfelelő szakemberekhez irányítottuk őket. Szerencsére ebben a nevelési évben nem találkoztunk szélsőséges problémákkal. Ami adódott, azt tudtuk kezelni.   A Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálattal is tartottuk a szakmai kapcsolatot és kölcsönösen tájékoztattuk egymást. Odafigyeltünk arra, hogy az előírt fejlesztéseket a gyermekek az előírásoknak megfelelően a megfelelő szakemberektől megkapják. 

2.9.  Tehetséggondozás és felzárkóztatás, a differenciált foglalkozás megvalósítása
 A gyermekeket folyamatosan megfigyeltük, a személyiséglapokban a fejlődési szintet évente kétszer rögzítettük.  A nagycsoportosokat bemeneti méréssel felmértük, fejlettségi szintjüket megállapítottuk. Ennek alapján igyekeztünk a gyermekeket képességeikhez mérten egyénileg, differenciáltan is fejleszteni, a kissé lassabb ütemben fejlődő gyerekeket pedig ösztönözni, motiválni a rendelkezésünkre álló eszközeinkkel. A tanköteles korú gyerekeknél a felzárkóztatásban a fejlesztőpedagógus segítette munkánkat a részképességek fejlesztésével. A felmérésekben segítségünkre volt óvodánk pszichológusa, aki a tanköteles korú gyerekeknél MSSST vizsgálattal segített a hiányos területek feltérképezésében és fejlesztésében. 

Minden gyermek más és más képességekkel rendelkezik, ezért azt valljuk, hogy nemcsak a különböző részképesség-zavarokra kell odafigyelnünk, hanem arra is, hogy minden gyermeknél találjuk meg azt a területet, érdeklődési kört, amelyikben jobban teljesít, motiváltabb. Megismerjük ezen gyerekek egyedi képességeit, hogy ezen keresztül kapjanak nagyobb figyelmet, buzdítást tőlünk és a gyerekközösség figyelmét is felhívjuk erre. Elismerjük, megdicsérjük, ösztönözzük, lelkesítjük a gyerekeket, hogy motivációjukat fenntartva mind optimálisabban fejlődjenek. Volt idén is példa sok szép énekhangú, vagy jó kézügyességű, esetleg széles ismerettel rendelkező, jó memóriájú kisgyerekre, ügyes kis focistára stb. Ha valaki nagyon szívesen szerepel, annak megtaláljuk különböző ünnepeinken a szereplési lehetőségeket, a rajzolni szeretőket rajzpályázatokon indítjuk, idén két ilyen is volt, melyen szép eredményeket értek el és díjazásban részesültek gyermekeink. Nagy örömünkre mindkét SNI-s gyermekünk díjat nyert ezeken. Ők jó példa arra, hogy a gyógypedagógiai fejlesztés nem zárja ki, hogy a gyerekek valamilyen területen tehetségesek legyenek. Mindkettőjüknél a rajzolás sokat segített személyiségük minél alaposabb feltérképezésében. 
 Hisszük, hogy a tehetség minden körülmények között utat tör magának és az iskola még több lehetőséget biztosít majd a gyerekek tehetségének kiaknázásához.   
2.10. A szülői értekezletek, fogadóórák hasznossága, eredményessége

 A munkatervünkben meghatározott időpontokban a szülői értekezleteket megszerveztük, amelyek látogatottsága eltérő volt.  A szülők egy része aktívan vesz részt ezeken, de az a tapasztalatunk, hogy azok a szülők, akiknek leggyakrabban címeznénk bizonyos nevelési problémákkal kapcsolatos véleményünket, rendre távol maradnak a szülői értekezletektől. Persze látjuk azt is, hogy sok szülő komolyan veszi a kéréseinket, kikéri véleményünket és megértik, hogy közös erővel könnyebben tudunk együttműködni gyermekük fejlődése érdekében. 
 A fogadóórák legtöbbször szülői megkeresésen alapultak.  Sok szülő igényli a gyermekével kapcsolatos problémák személyes megbeszélését, gondjaik megosztását velünk, igénylik a közös gondolkodást, különösen iskolakezdés előtt.  A felmerült problémákra általában sikerült megoldást találnunk, több esetben elfogadták a szülők azt is, ha az óvoda pszichológussal való kapcsolatfelvételt javasoltuk. 
2.12. Rendezvények, megemlékezések, óvodások fellépése városi rendezvényeken
A helyi programunkban szereplő óvodai ünnepeket, jeles napokat az idén is megtartottuk, ahol tudtuk az előkészületekbe, a gyűjtőmunkákba a szülőket is bevontuk. 

Szeptemberben a már hagyományunkká vált Mihály napi vásárral zártuk a hónapot, ahol a Csiga csoport vásári műsorral szerepelt. 

Októberben valósítottuk meg a Termésünnep hetét. Minden csoport kivette a részét a terméskóstolóra készült finomságok elkészítéséből és idén is népszerűek voltak a mozgásos játékok, a terméshangszer készítés és a nagycsoportosok mese dramatizálása. A „Termésszobrászat” ismét nyílt nap volt, ahol a szülők nagy létszámmal jelentek meg és lelkesen barkácsoltak gyerekeikkel. 
November 17-én ünnepeltük óvodánk fennállásának 50. évfordulóját. Ebből az alkalomból igyekeztünk bensőséges ünnepséget szervezni, ahova meghívtunk minden régi dolgozót, városunk intézményeinek vezetőit. A Törpike csoportosok Brahms Magyar táncok c. zeneművére készült szép koreográfiát adtak elő vendégeinknek.  Kellemes meglepetést okoztunk azzal is, hogy kiállítást szerveztünk a valaha óvodánkba járó gyerekek és szüleik nekünk elküldött kedves emlékeiből, élményeiből és üzeneteiből és óvodánk 50 évének összegyűjtött fényképeiből.  Ezúton is köszönetünket fejezzük ki Kissné Szabó Katalin Polgármester Asszonynak és Dr. Gazsi Csaba Igazgató Úrnak, hogy lehetővé tették számunkra, hogy méltóképpen emlékezzünk meg e jeles alkalomról.
Decemberben vártuk a Mikulást, az adventi időszakban csoportjaink közösen ünnepelték a gyertyagyújtásokat, a gyermek és felnőtt karácsony is hangulatosra sikeredett.   A nagyokkal a helytörténeti múzeumban az óvodánk karácsonyfáját díszítettük fel, melyért nagycsoportosaink a Mindenki Karácsonya rendezvényen szép ajándékokat kaptak.  
Februárban jól sikerült farsangi bállal és - hagyományainknak megfelelően - Kiszebáb égetéssel zavarták el óvodásaink a telet.

Március 15-én, nemzeti ünnepünk jó lehetőséget biztosított a gyerekeknek arra, hogy erősödjön a magyarságtudatuk, ismerkedjenek nemzetünk hagyományaival. A nagycsoportosok színvonalas ünnepi műsort adtak és lelkesen sétáltak az üllői emlékműhöz az általuk készített kokárdáikkal. 

Márciusban még megemlékeztünk a Víz világnapjáról is, sok élménnyel, tapasztaatokkal gazdagítottuk a gyermekek ismereteit, a természetvédelemmel, a környezettudatos magatartással kapcsolatosan. A gyerekek komoly gyűjtőmunkát végeztek ebben a témában. 

Áprilisban hagyományainknak megfelelően a Gyöngyvirágos Zöld Napok alkalmával valósítottuk meg programjainkat, melyek a Föld napja köré épültek.  Idén is volt vulkánkitörés kísérlet, környezeti akadályverseny megújuló érdekességekkel, virágültetés óvodánk udvarának szépítésére, a természet kincseit megmutató gyűjtőmunkára építő kiállítás. 
Áprilisban voltunk kirándulni is. Két csoportunk Piliscsévre, hagyományőrző játszóházba, két csoport pedig a versegyházi Medveparkba kirándult a Maci projektünk keretében.
Május elején mind a négy csoport bensőséges ünnepséggel köszöntötte az édesanyákat. 
A hónap végén elbúcsúztattuk a ballagó óvodásainkat is.  

Május végén immáron kilencedik alkalommal tartottuk meg a Gyöngyvirágos Gyermeknapunkat is, melynek szervezésében, lebonyolításában a szülők ismét nagyon nagy segítséget nyújtottak és egy nagyon jó hangulatú családi programmal zárhattuk le ezt a nevelési évet. 
3.  Személyi és tárgyi feltételek

Jelenleg négy csoportunkban nyolc szakképzett óvodapedagógus és egy pedagógiai asszisztens dolgozik.
A négy csoport munkáját négy dajka és egy konyhai alkalmazott segíti.

Tárgyi feltételek
Év elején a hiányzó eszközöket pótoltuk, hogy a nevelési évet megfelelően tudjuk indítani. 
Szép karácsonyi ajándék volt a gyerekeknek és a felnőtteknek egyaránt, hogy december elején egy önkormányzati pályázat eredményeképpen új udvari játékokkal, kerti padokkal, asztalokkal, új csoportszobai fenyőbútorokkal, mozgásos tornaeszközökkel és sok új fejlesztő játékkal gazdagodtunk. Ezekkel az eszközökkel nagymértékben javultak tárgyi feltételeink. 

Nagy örömünkre elkészült az udvari tárolónk is, amelybe sporteszközök, udvari játékok, kerti szerszámok kerültek. 
4. A pedagógusok minősítése
Óvodánkban hat óvodapedagógus a Pedagógus I. fokozatba van sorolva, két óvónő van Ped. II. fokozatban. Ebben a tanévben minősítő eljárásban nem vett részt senki.  
 5. Kapcsolat
 A fenntartóval és a társintézményekkel jó a kapcsolatunk. 
A Humán Szolgáltató Központtal, mint az üllői óvodák munkáltatójával, az Igazgató úrral és az ott dolgozókkal is napi kapcsolatban állunk. Segítik munkánkat, bármilyen problémával fordulhatunk hozzájuk, a rendelkezésünkre állnak.
 Az Árpád Fejedelem Általános Iskolával, a zeneiskolával és a többi tagóvodával egymás rendezvényeit kölcsönösen látogatjuk. Az alsós tanító nénikkel jó kapcsolatot ápolunk, idén egyeztetés is történt velük a kapcsolattartás új formáit keresve. A zeneiskola óvodásoknak szóló adventi hangversenyét rendszeresen látogatjuk. A művelődési házba is évente többször megyünk színházi előadásra, népzenei barangolóra, kézműves foglalkozásokra. Karácsonykor a Vargha Gyula Könyvtár megkeresésének is eleget ettünk. 
A Pedagógiai Szakszolgálat fejlesztőpedagógussal és logopédussal segíti munkánkat, a gyermekek vizsgálata, fejlesztése megoldott. A HSZK gyógypedagógusa pedig az SNI-s gyermekek fejlesztésében, felzárkóztatásában, a pszichológusa pedig minden felmerült nevelési probléma megoldásában segítséget nyújt az óvodapedagógusoknak és a szülőknek egyaránt. 
Nagyon fontosnak tartjuk a szülői házzal való jó kapcsolattartást, hiszen gyermekeiket ránk bízzák és elengedhetetlen, hogy egymás partnerei legyünk.
Összegzés

Véleményem szerint nehéz, de tartalmas évet zártunk. A pedagógiai programunkban és a munkatervben szereplő céljainkat, feladatainkat jó szakmai színvonalon valósítottuk meg. A tanköteles korú gyermekeket legjobb tudásunknak megfelelően készítettük fel az iskolára. Ebben a nevelési évben talán legemlékezetesebb marad számunkra az óvodánk fennállásának 50.évfordulója alkalmából rendezett ünnepségünk, ahol együtt ünnepelhettünk meghívott vendégeinkkel, viszontláthattuk óvodánk régi kedves dolgozóit. Az az alkalom, és az arra való felkészülés, a régi képek, emlékek, visszaemlékezések gyűjtése rádöbbentett minket arra, hogy minden nehézség ellenére milyen szép és fontos hivatás is a miénk és egy óvó néni, egy dadus néni, akár egy kedves konyhás néni emléke soha nem törlődik ki a felnövekvő nemzedékek szívéből.
Üllő, 2018. június 10.
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