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Napraforgó Tagóvoda beszámolója

2016/2017-es nevelési év
                                                                                                                                                                      1.
1. Gyermeklétszámok alakulása

Intézményünk férőhelyeinek száma: 85 fő, amennyiben 28 ill. 29 főre töltünk fel egy gyermekcsoportot
2016/17-es évre beírt gyermekek száma: 78 fő

1.1. 2016 10. 1-én az intézménybe járó gyerekek száma: 73    

      fő

Ezen belül: 

nagy csoport: 26 fő

középső csoport: 26 fő

kis- nagy csoport: 21 fő

december 31-ig megkezdte az óvodába járást: 5 fő

1.2. 2017. 05. 31-én az intézménybe járó gyerekek létszáma:  

      78 fő

Ezen belül:

nagy csoport: 26 fő

középső csoport: 26 fő

kis- nagy csoport: 26 fő

3 éves beiratkozott gyermekek száma a következő nevelési évre 25 fő

1.3. Tanköteles korú gyermekek létszámának alakulása: 

2016 október 1-én: 32 fő

2017 május 31-én: 32 fő

2017/2018-as évben tanulmányait megkezdi: 26 fő

További óvodai ellátásban részesül: 6 fő

     -  nem iskolaérett: 5 fő

     -  orvosi javaslatra: 1
Nem tanköteles, aki iskolába megy:  -
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Az itt maradó gyermekek száma köszönhető a nevelési törvény megváltozásának is, miszerint az augusztus 31-ig a 6. életévüket betöltött gyermekek tankötelesek ( a törvény megváltozása előtt május 31 volt a dátum). Általános tapasztalat, hogy a nyári születésű gyermekek képességeikben nem elég fejlettek, hogy tanulmányikat megkezdjék, több esetben az óvodapedagógus és a szülő is egyetért az óvodában maradással.  Egy gyermeknél a testi fejlettsége nem engedi semmiképp, hogy megkezdje az iskolát. 
1.4. 2017/2018-as nevelési évre beírt gyermeklétszám: 77 fő

2. A tartalmi munka főbb területei
2.1.  A munkatervben megfogalmazott feladatok

A munkatervben megfogalmazott pedagógiai feladatok napi szintű megvalósítása folyamatosan megtörtént. A Napraforgó Program a gyermekek érdekeit szem előtt tartva szolgálja fejlődésüket, képességeik, készségeik fejlesztését. A nevelőtestület magáénak érzi a programot és szívesen, készségszinten valósítja meg azt évek óta. Havonta egy projekt hét színesíti az óvoda életét. Igyekeztem a szakmai egységet megtartva, a nevelőmunkának széleskörű önállóságot biztosítani, minden óvodapedagógusnál meglátni és kiaknázni az erősségeiket. A környezeti nevelésre nagy hangsúlyt fektettünk, mely magában foglalta a növények védelmét, az állatok szeretetét, a gyakorlati lehetséges teendőket, pl. a papír, a pet palack és a száraz elem gyűjtését. Számos ünneppel színesítettük az óvoda életét, ahol az iskolába készülő nagycsoportosok a házigazdák, ami által játszva fejlődtek képességeik, készségeik azon oldala, amelyek szükségesek az iskola felkészültség eléréséhez. 
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2.2. A helyi pedagógiai program folyamatos megvalósulása a  

      nevelőmunkában

Bár a tartalmi munka főbb területei a Napraforgó Programban meghatározottak, ezt kiegészítve döntött nevelőtestületünk arról, hogy immár 6. éve havi egy témahéttel színesítjük az óvoda szakmai életét. 
A nyári szünet után feltöltődve, kipihenve kezdtük a készülődést a Mihály napi vásárra.  Évek óta kialakult szokásunkat követve ez az év legnagyobb szabású eseménye óvodánkban. Ilyenkor kinyitjuk az óvoda ajtaját nemcsak a szülőknek, de más érdeklődőknek is. Népies kis műsorunkat követve önfeledten lehet elvegyülni a vásári forgatagban. Napraforgó tallérért lehet vásárolni az óvónők által saját kezűleg készített portékákat. Közben a „korcsmában” finom lángost és málnaszörpöt is illik kóstolgatni. 
Novemberben tartottuk a rendkívül sikeres Márton Hetét. Itt sütöttünk süteményt, és kenyeret. Lámpás napot szerveztünk, libás játékokat játszottunk, és a felnőttek előadták a Lúdas Matyi c. bábelőadást a gyerekeknek, ami rendkívül humorosra, fergetegesre sikerült. Sokáig emlegették a gyerekek. 
Az év utolsó fő eseménye az Advent Hete volt. Ekkor minden a karácsonyi készülődésről szólt. A projekt zárása a nagycsoportosok Betlehemes előadása, amely nagy sikert szokott aratni a meghívott szülők körében is. Általában egy-egy jól sikerült témahétről rendszeresen cikket jelentetünk meg az Üllői Hírmondóban. 

Az mindenki számára ismeretes, hogy 2017 január 11-én sajnálatos baleset következtében leégett az óvodánk épületében található Pedagógiai Szakszolgálat fölötti tető szerkezete. Ennek és a tűzoltók munkáját követő vizesedésnek köszönhetően óvodánk épülete használhatatlanná vált. Három nap állt rendelkezésünkre, hogy az épületet kiürítsük, a tárgyi felszerelést biztonságba helyezzük és kialakítsuk az új területen a gyerekek fogadására alkalmas környezetet. Gyors döntésnek köszönhetően a három csoportunk három alkalmas helyen indulhatott újra a tűzesetet követő hétfői munkanapon. Az általam vezetett vegyes csoport a Babarózsa Bölcsődében kapott helyet. 
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Az épület legvégében található napos, fényes, négyzetméterre is megfelelő körülmények alkalmassá tették az óvodai csoportszoba kialakítását. Viszonylag elkülönülten működhetünk, a lehető legkevesebbet zavarva a bölcsődei megszokott életet. Nehézség, hogy a kiürített terem gyermekeit más bölcsődei csoportokban kellett elhelyezni, emelve ezzel az amúgy is magas létszámokat. Továbbá nehézség, hogy három wc áll rendelkezésre egy ovis és egy bölcsődei csoport számára. A „mi” ajtónk a bölcsődei pelenkázó helyiségéből nyílik, ami nagyfokú alkalmazkodást kíván mindkét részről. A levegőzést a legideálisabban sikerült megoldani, anélkül, hogy nagymértékben zavarnánk a bölcsődések udvari életét. A régi óvodai udvar hátsó részét lekerítettük, a bölcsőde felől nyitottunk kaput. Ezáltal a két intézmény gyermekei teljesen elkülönülten tudják az udvari életüket élni. Egyetlen hátránya ennek az udvarrésznek, hogy kevés az árnyék. Ezt napernyővel, pavilonnal, illetve párakapuval igyekszünk a nyári hőségben majd enyhíteni. Egyébként komfortos, kinti wc-vel, mosdóval, ivókúttal és szertárral rendelkezik. 
A nagy csoport a Csicsergő Óvoda tormatermében került elhelyezésre. Ideális a mérete, tágas, világos. Egy előtérrel rendelkezik, ahol öltözőt lehetett berendezni. Mivel a helyiség üres volt, a megszokott csoportszobai bútorokat át lehetett hozni, hasonló hangulatot teremtve, mint a régi épületben. Nehézség, hogy a mosdó messze van és szintén két csoport osztozik rajta. Továbbá, hogy az udvaron 25 gyermekkel tovább nőtt az amúgy is magas létszám. A házigazdák így nem tudják használni a tornatermüket, és a gyerekek mozgásigényét más módokon kell kielégíteni. 

A középső csoport a Pitypang Tagóvodában került elhelyezésre a tornaszobának használt kis alapterületű helyiségben. 25 gyermek számára nem alkalmas. Nagyfokú odafigyelést és alkalmazkodást igényel felnőttektől, gyerekektől egyaránt. Kevés bútor fért el és a tárgyi felszerelés nagy része raktárba került. Itt szintén két csoport osztozik egy kis mosdón. Továbbá a házigazdáknak is a gyerekek mozgásigényének kielégítését nagymértékben át kellett szervezni. Talán az udvar itt a legszerencsésebb, elfér a plusz csoport, ha szűkösen is. 
Ezek után próbáltuk óvodai életünket lehetőség szerint, legjobb tudásunk szerint folytatni. A bölcsődébe kihelyezett csoportban a témaheteket csoport szinten vittük tovább. 
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A farsangot, március 15-i megemlékezést szintén csoport szinten tartottuk. Anyáknapjával egybekötve tartottuk a 10 iskolába menő gyermekünk elbúcsúztatását. Mivel a bölcsődei csoportszoba alkalmatlan sok ember befogadására a házasságkötő terembe szerveztük az eseményt. Köszönet érte Laza Istvánnak és Gera Miklós Bélának. A Művelődési Házban lévő eseményekre Barangoló, Grimm-busz Színház a 6-7 évesekkel látogattam el a pedagógiai asszisztens segítségével, míg a 3-4 évesek a másik óvónénivel és dadusnénivel a bölcsőde épületében maradtak. A Pitypang és Csicsergő Tagóvodában elhelyezett csoportok pedig alkalmazkodtak az adott intézmény életéhez. Bekapcsolódtak az ünnepekbe és az ottani eseményekbe. Részt vettek a Vándor Játszóház programjában., a Művelődési Házban.  Megtartották az anyák napi megemlékezéseket. A Katica csoport buszos kirándulás keretében bábszínházi előadáson vett részt. A Maci csoport pedig Családi napokat tartott, melynek keretében búcsúztatták az iskolába készülő gyerekeket is. 
A tavasz folyamán minden intézményben magtartották a tűzriadót. A Napraforgó Tagóvoda dolgozói külön tűzvédelmi oktatásban vettek részt. 

2.3.  A továbbképzések alakulása

Farkasné Varga Zsuzsa és jómagam a minősítéssel, önértékeléssel kapcsolatos továbbképzési napon vettünk részt. 

2.4. A nevelőtestület munkájának értékelése

A nevelőtestület képességei legjavát nyújtva megvalósítja a Napraforgó Programban foglaltakat. Ezenfelül havonta egy projekt hét szervezését vállalja magára. 
A kiscsoportos korosztályban dolgozó óvoda pedagógusok legfontosabb feladata, hogy a beszoktatást egyénre szabva, zökkenőmentesen koordinálják, az érkező gyermekeket szeretettel fogadják, megismerjék a gyerekek tulajdonságait és ezeket tolerálva, egyéni bánásmódot is alkalmazva megtanítsák őket az óvodai élet szokásrendszerére, a gondozási teendőkre egyre nagyobb önállóságot biztosítva a gyermekek számára. A napirend, heti rend betartásával és következetességgel megteremtsék az óvodába járás biztonságos érzelmi hátterét. 
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A középső csoportos korosztálynál dolgozó óvodapedagógusok feladata, hogy biztos érzelmi háttér megteremtésével a gyermekek egyre több készségei és képességei kibontakozzanak. Nyugodt légkör megteremtésével az önfeledt játék, sok mozgás és egyéni képességfejlesztés feladatai megvalósuljanak, egyre önállóbbá váljanak a gyermekek és segítsék, támogassák az óvodai projekt hetek és ünnepek kibontakozását. 
A nagy csoportos korosztálynál dolgozó óvodapedagógusok feladata, hogy oszlopos, tevékeny tagjai legyenek az óvodai életnek, szervezzék és koordinálják az óvodai projekt heteket, ünnepeket, ezáltal észrevétlen felkészítve a gyermekeket az iskolára. Ezen felül tudatosan is egyre jobban felmérni, megfigyelni a gyermekek egyéni képességeinek alakulását. 
Ha valakinél elmaradás van, azt tudatosan fejleszteni, illetve jelezni szakember felé a problémát, segítséget kérni és figyelemmel kísérni a fejlődést.
Az óvodapedagógusok munkáját a pedagógiai asszisztens is segíti. Ezen felül minden óvodapedagógusnak egyénre szabott feladatai is vannak, amelyek a Munkatervben találhatók. 
Kiemelném a tűzeset kapcsán tanusított gyors és hatékony munkát, mely a kiürítést, kármentést, berendezkedést az új helyen és a gyerekek gyors fogadását foglalja magában. Továbbá a gyors alkalmazkodást a megváltozott körülményekhez, az új intézményekhez. Mindezek ellenére is tovább kellett vinni a megszokott pedagógiai munkát, hogy a gyermekek fejlesztése ne szenvedjen e miatt károkat. Az első héten lerajzoltattuk a gyerekekkel, a képzeletbeli óvodatüzet ( hiszen ők nem látták, csak hallottak róla ), meglepő rajzok születtek. Sokáig téma volt a tűzeset. Amikor az óvoda épülete előtt sétálunk el, sokszor hallani, hogy „ Gyógyulj meg óvoda! „ Az iskolába készülő kislány mondta, hogy „ sajnos én már ide nem fogok jönni többet, hiába lesz megint szép „ Egy népmese kapcsán kérdeztem a gyerekeket nekik mi lenne a 3 kívánságuk. Többüknek az volt, hogy bárcsak ne égett volna le az óvoda. 
2.5.  A környezeti és egészségnevelés területén elért  

       eredmények

Évente kétszer szerveztünk papírgyűjtést, hogy azt újra fel lehessen dolgozni, továbbá harmadik éve gyűjtjük a pet palackokat, illetve régóta gyűjtöttük a szárazelemet.  Jelenleg ezeket szüneteltetni kell. 
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Az egészségvédelmet úgy biztosítjuk a legjobban, ha már kiscsoportban megalapozzuk a szokásrendszereket, nagy figyelmet fordítunk a gondozási teendőkre, a munkafolyamatok készség szintre emelkedésére és az alapvető higiéniai szokások betartására. Küzdünk az u.n. „beteg gyermek„ problémával, ami egyre általánosabbá kezd válni az óvodákban. A probléma lényege, hogy a szülő betegen is beadja gyermekét az óvodába, (orrfolyás, köhögés, hőemelkedés), hiszen neki dolgozni kell menni. Gyakran pár óra múlva hívjuk telefonon, hogy magas láza van a gyermeknek, de addigra már a többieket is megfertőzi. Ebben az évben is ez a helyzet többször volt megfigyelhető, mint korábban. 

2.6. A szakmai munkaközösségek munkájának értékelése a    

      nevelési év folyamán

Idén a szakmai munkaközösség matematikából indult. A mi óvodánkat egy kolléga nő képviselte. A beszámolóját a munkaközösség vezető fogja elkészíteni.
2.7. Az integrált nevelés megvalósulása

Azoknál a gyermekeknél, akiknek a nevelhetősége eltér a többiekétől, sajátos nevelési igényről beszélünk. Az e csoportba tartozó gyermekeknek eredményes nevelésük, oktatásuk érdekében a szokásostól eltérő, nagyobb mértékű pedagógiai segítséget kell nyújtani.

Óvodánkban egy fő sajátos nevelési igényű gyermek van, egy gyermeknek folyamatban van a vizsgálata, de ő elmegy iskolába. Az ő nevelésük, fejlesztésük a többi gyermekkel együtt történik, illetve a szakvéleményében meg van határozva, hogy hetente mennyi fejlesztő pedagógus által nyújtott külön órára van szüksége, mely fejlesztés az óvodán kívül valósul meg. 

2.8 Az esélyegyenlőség érdekében tett intézkedések
A nevelőtestület minden tagja felelős azért, hogy tisztában legyen az egyenlő bánásmódra és esélyegyenlőségre vonatkozó jogi előírásokkal, biztosítsa a diszkriminációmentes oktatást, nevelést, a befogadó és toleráns légkört, és megragadjon minden alkalmat, hogy az esélyegyenlőséggel kapcsolatos ismereteit bővítse. 
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Az intézmény különös figyelemmel kíséri a településen élő halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek helyzetét, folyamatosan kapcsolatot tart, együttműködik a szociális és gyermekjóléti ellátások tekintetében illetékességgel és hatáskörrel bíró intézményekkel, szervezetekkel, részt vesz a gyermekvédelmi jelzőrendszer működtetésében.

Óvodáinkban pszichológus és fejlesztőpedagógus dolgozik. 
Az óvoda védőnői intézményeinket rendszeresen látogatják, a gyermekek egészséges fejlődését csoportonként ellenőrzik. Rendkívüli esetekben az óvoda jelzésére azonnali intézkedéseket tesznek (tetűszűrés).

Nagy hangsúlyt fektetünk a helyes higiénés szokások elsajátíttatására. Az étkezések során az egyéni igényekre (allergia, lisztérzékenység, tejérzékenység, diétás ebédrendelés, stb.) Komoly probléma, hogy a szülők betegség tüneteivel is beadják gyermekeiket az óvodába, ezzel esélyt adva a baktériumok, fertőzések terjedésének. 
Ezeket javarészt később veszi az óvodapedagógus észre, amikor már nagy az esélye a fertőzésnek. A Szülői Értekezleten külön részt szenteltünk a témának, ám a kérés mégsem talál sok esetben meghallgatásra. 
2.9. Felzárkóztatás, differenciált foglalkoztatás megvalósítása

Szeptember folyamán a tanköteles korú gyermekek szűrését elvégzzük a Pedagógiai Szakszolgálat segítségével. Az eredmények értékelése után azok a gyermekek, akik az iskolaérettség eléréséhez még támogatást igényelnek, illetve fejlődésük az óvodai csoportfoglalkozások során valószínűleg nem biztosított, a Pedagógiai Szakszolgálat által fejlesztésre kerülnek heti rendszerességgel. Fejlesztendő területek általában a testséma, tájékozódás térben és időben, vizuális és akusztikus percepció, beszéd, számolási készségek és a grafomotorika.

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján bátran elmondhatjuk, hogy a fejlesztésben részesült gyermekek jó része kudarc nélkül, sikeresen végzi az iskolát.

Az óvodapedagógus maga is részt vesz a fejlesztésekben, az elmaradásokat figyelemmel kíséri. A tehetségesebb gyermekeknek fejlettségi szintjének megfelelő feladatokat biztosít. 
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2.10. Nevelés nélküli munkanapok felhasználása

Általánosan minden évben egy-egy napot használunk fel a tanévnyitó és tanévzáró értekezletre. Ezen felül május közepén szoktunk tartani egy nevelés nélküli munkanapot az igazgató úr engedélyével. 

2.11. Szülői értekezletek, fogadó órák hasznossága,   

       eredményessége
Általánosan elmondható, hogy a szülői értekezletek látogatottsága magas. A szülők zöme érdeklődő, az óvodáért tenni akaró beállítottságú. Azonban mindig van egy kisebb réteg, akik nem járnak értekezletre és a kiírásokat, plakátokat  sem olvassák el, emiatt előfordul félreértés. Óvodában a fogadóóráknak nincs nagy látogatottsága, hiszen az óvodában napi kapcsolattartás folyik, azaz reggel és hazabocsátáskor az épp fontos információkat ki lehet cserélni. 

2.12. Rendezvények, megemlékezések

Az óvodai ünnepek a Napraforgó Programban megtalálhatóak. Ezeket évről évre kisebb változtatásokkal, korszerűsítésekkel megtartjuk.
2.13. Tehetséggondozás megvalósítása az év folyamán
Óvodában előfordul, hogy egy-egy gyermek valamilyen területen fejlettebb az u.n. átlagos életkori sajátosságoknál. Ezeket az óvodapedagógus megfigyelései során érzékeli, feljegyzi, és a későbbiekben odafigyel a differenciálásra, magasabb szintű feladatot kap, mint a többiek pl. az ábrázolás terén, vagy a zenei képességek fejlesztése terén. Ha valakinek az átlagosnál nagyobb a mozgásigénye, plusz mozgáslehetőségeket kap, ha valaki szeret szerepelni, megnyilvánulni, megkapja a lehetőséget az ünnepek, rendezvények során. A jó rajzkészségű gyermekek rajzai rajzpályázaton szerepeltek. A magas szintű tehetséggondozás igazából iskolában bontakozhat ki a plusz szakkörök, magán órák, esetleg ilyen irányú beiskolázás stb. igénybevételénél. 
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3. Személyi és tárgyi feltételek
3.1. Személyi feltételek

A személyi feltételeink az előírásoknak megfelelnek:

3 csoportban 6 óvodapedagógus

1 pedagógiai asszisztens

3 dajka

1 konyhai alkalmazott dolgozik.

3.2. Tárgyi feltételek

3.2.1 A nevelési év alatt megvalósult beszerzések,    

       eszközpótlások

A nevelési év kezdetekor pótoltuk a hiányzó készleteket ( tányérok, poharak stb.), kisebb eszközpótlások történtek. A tűzeset után a tárgyi felszerelés jó része raktárakba került, csak azt, ami nélkülözhetetlen a zökkenőmentes munkához, vittük át az ideiglenes helyekre. Viszont az már most látszik, hogy több bútorzat annyira megviselt, kopottas, hogy az új épületbe nem érdemes visszavinni. Nyilván bizonyos tárgyi felszerelésre szükség lesz a visszaköltözéskor. 
3.2.2. A nevelési év alatt megvalósult felújítások, fejlesztések

lásd előző pont
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4. Felkészülés a pedagógus minősítésre, az  

      intézmény értékelésre

*„A 20/2012. (VIII. 31.) EMMI-rendelet alapján a tanfelügyelethez kapcsolódó intézményi önértékelést az Oktatási Hivatal által kidolgozott és az emberi erőforrások minisztere által jóváhagyott Önértékelési kézikönyvben rögzítettek szerint kell végezni. Az önértékelés megkezdése előtt tehát az intézménynek meg kell fogalmaznia azokat a standardhoz képest sajátos elvárásokat, amelyek teljesülését vizsgálni fogja. Az első lépés kiindulópontját az intézményi dokumentumok (pedagógiai program, alapító okirat, SZMSZ, éves munkatervek és beszámolók), és az intézményekben már működő pedagógus (teljesítmény) értékelési rendszer alkotják, ezeket az adott általános elvárások szempontjából kell megvizsgálni, azonosítani kell az egyes elvárásokhoz kapcsolódó tartalmakat, és ahol azok alapján lehetséges, ott meg is fogalmazható az intézményi értelmezés alapján intézményi elvárás. 
Két óvodapedagógus 2015 január 1-től ideiglenesen pedagógus II. kategóriába van sorolva, ők 2017 január 1-től véglegesen pedagógus II-be kerülnek. 
5. Kapcsolataink

5.1 Üllő Város Önkormányzata 

Az önkormányzat az óvodák fenntartója, gazdasági irányítója, illetve a karbantartási munkák kezelője. 

5.2. Humán Szolgáltató Központ

Az óvodák a Humán Szolgáltató Központba vannak integrálva, ez az intézmény az óvodák munkáltatója. Az igazgató úr fogja össze az igazgató tanácsot, melynek a tagóvoda vezetők teljes jogkörű tagjai, szavazati joggal rendelkeznek döntéshelyzetekben. Munkajogi, egyéb szakmai kérdéseket a Humán Szolgáltató dolgozói intéznek, napi kapcsolatban vannak az óvodavezetőkkel. 
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5.3. Pedagógiai Szakszolgálat

A Pedagógiai Szakszolgálat a Klebelsberg Kúnó Intézményfenntartó Központ irányítása alá tartozik. Kapcsolatunk továbbra is fenn áll a logopédiai, pszichológiai, iskola felkészültségi vizsgálatok, egyéb fejlesztő foglalkozások területén. Illetve részt vettünk a Pedagógiai Szakszolgálat által szervezett szakmai napon. 
5.4. Iskola, zeneiskola

Az általános iskolával a beiskolázások kapcsán számos közös program valósul meg: leendő tanítók részt vesznek a mi szülői értekezletünkön, mi részt veszünk az iskola rendezvényein, testvér osztály-csoport kapcsolatot tartunk fent, meghívjuk az „iskolát” az őszi rendezvényünkre, szülők, gyerekek iskolai nyílt napokon vesznek részt.

Egy évben egyszer-kétszer ellátogatunk a zeneiskolába, illetve projekt hetekre alkalmanként elhívjuk a zeneiskola tanárait, diákjait szerepeljenek nálunk. 

5.5.  Egyéb kapcsolatok:

A Mecénás Klub tagjai évszakonként egyszer kézműves foglalkozást tartanak az óvodásainknak. Részt vettünk az általuk kiírt rajz pályázaton. 

A Közösségi Házban színházi és egyéb előadásokon szoktunk részt venni. A Varga Gyula Könyvtárban olykor felkérésre szerepelnek óvodásaink, illetve a nagycsoportosok könyvtárlátogatást tesznek. A Babarózsa Bölcsőde a közvetlen szomszédunk, gyakori kapcsolatban állunk. 
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6. Összegzés:

Az idei nevelési évben olyan eseménnyel néztünk szembe, amely nagyon ritka történés közintézményekben. Elméletben persze rendszeresen szó van, ilyen-olyan rendkívüli események kapcsán az esetleges teendőkről, cselekvési sorokról, ám amikor az ember sokkhatásként szembesül mégis akár egy tűzesettel, átértékelődnek a dolgok. Elsősorban higgadtságra, lélekjelenlétre és határozott cselekvésre van szükség. Pánikolni, bizonytalankodni nincs idő. A hajnali fél 5-ös telefon után, miszerint „ Ég az óvoda !!! Azonnal menjek! „ az első sorból néztem az oltási folyamatot. Ekkorra már az óvoda több dolgozója is ott volt. A tűzoltókkal kihozattuk a felvételi és mulasztási naplókat, ezek alapján reggel 7 órakor végig telefonáltuk az összes szülőt, tájékoztatva őket az eseményekről. A szülők együttérző partnerek voltak, szinte minden gyermeket otthon tudtak tartani a következő 3 napra. Akiket mégsem, a Babarózsa Bölcsőde fogadta. Aznap este már elkezdtük az épület kiürítését. Kedves ismerősök, más óvodából kollégák, családtagok is részt vettek a munkában.  Gazsi Csaba igazgató úr biztosította a többi intézményben az elhelyezésünket, amit fentebb már ismertettem. Polgármester asszony estig támogatott minket tanácsaival. A következő 2-3 napban berendezkedtünk az új helyeken. Itt köszönöm a befogadó intézmények, a tagóvodavezetők támogatását. Hétfőtől pedig az összes gyermeket tudtuk fogadni és elkezdődött az ideiglenes óvodai élet. Ezúton szeretném megköszönni a Napraforgó Tagóvoda összes dolgozójának a kitartó munkáját, támogató hozzáállását. Köszönet a Polgármester Asszonynak, a hivatal dolgozóinak, a Humán Szolgáltató Igazgatójának, Igazgató helyettes asszonyának, az Üllői Városüzemeltető és Fejlesztő KFT dolgozóinak és mindenkinek, aki részt vett a kiürítésben és a szállítási munkálatokban, illetve aki együttérzéséről támogatott, segítségét felajánlotta, esetleg más felajánlást tett. Bizakodóan nézünk a jövő elébe egy korszerűsített, felújított óvoda épület ígéretével, amit örömmel vehetnek birtokba gyerekek, dolgozók, szülők. 
Üllő 2017 június 1.                                                          Akai Gabriella
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