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Napraforgó Tagóvoda beszámolója

2017/2018-as nevelési év
                                                                                                                                                                  1. Gyermeklétszámok alakulása
Intézményünk férőhelyeinek száma: 85 fő (amennyiben 28 főre töltünk fel egy gyermekcsoportot)
2017/18-as évre beírt gyermekek száma: 75 fő
1.1. 2017 10. 1-jén az intézménybe járó gyerekek száma:     

       69 fő

Ezen belül: 

nagy csoport: 26 fő

középső csoport: 26 fő

kis csoport: 17 fő

december 31-ig megkezdte az óvodába járást: 4 fő

időközben felmentést kért: 1 fő

költözés miatt nem kezdte meg a jogviszonyát: 1 fő
1.2. 2018. 05. 31-én az intézménybe járó gyerekek létszáma:  

       74 fő

Ezen belül:

nagycsoport: 25 fő

középső csoport: 26 fő

kiscsoport: 23 fő

beiratkozott gyermekek száma a következő nevelési évre: 36 fő
1.3. Tanköteles korú gyermekek létszámának alakulása: 

2017 október 1-jén: 27 fő

2018 május 31-én: 26 fő

2018/2019-es évben tanulmányait megkezdi: 24 fő

További óvodai ellátásban részesül: 2 fő

     -  nem iskolaérett: 2 fő

     -  orvosi javaslatra: -
Nem tanköteles, aki iskolába megy:  -
Az itt maradó gyermekek száma köszönhető a nevelési törvény megváltozásának is, miszerint az augusztus 31-ig a 6. életévüket betöltött gyermekek tankötelesek (a törvény megváltozása előtt május 31 volt a dátum). 
Általános tapasztalat, hogy a nyári születésű gyermekek képességeikben nem elég fejlettek, hogy tanulmányikat megkezdjék, több esetben az óvodapedagógus és a szülő is egyetért az óvodában maradással.  
1.4. 2018/2019-es nevelési évre beírt gyermeklétszám: 82 fő
          2019. január 1-je után várható 2 fő
2. A tartalmi munka főbb területei

2.1.  A munkatervben megfogalmazott feladatok
A munkatervben megfogalmazott pedagógiai feladatok napi szintű megvalósítása folyamatosan megtörtént. A Napraforgó program a gyermekek érdekeit szem előtt tartva szolgálta fejlődésüket, képességeik, készségeik fejlesztését.  Havonta egy projekthét színesíti az óvoda életét, melyet az adott körülmények között csoport szinten tartottunk meg. 
Igyekeztem a szakmai egységet megtartva, a nevelőmunkának széleskörű önállóságot biztosítani, minden óvodapedagógusnál meglátni és kiaknázni az erősségeiket.  
Bár három, majd kétfelé elhelyezett óvodánk nem tudott látványos programokat, ünnepeket szervezni, de a csoportokban műhelymunka keretében igyekeztünk minden olyan lehetőséget biztosítani, ami gyermekeink fejlődéséhez szükséges. 
A családias óvodai munka került előtérbe. 
Közben lélekben készülünk a saját épületünkbe való visszatérésre. Rengeteg előremutató ötlet született a kolléganők fejében. Tervezgetnek, készülődnek. Készen állunk a megújulásra szemléletünkben és szakmai alapon is. 
Ennek megfelelően módosítjuk a pedagógiai programunkat. Tapasztalataink alapján, amik nem működőképesek jelen korunkban, vagy elavultak az idők során, kiemeljük és új módszereket, elemeket alkalmazunk, hogy a korszerű, új épületbe visszatérve korszerű szemléletű óvodapedagógiát tudjunk megvalósítani, mindenki megelégedésére. 
A felnőtt közösséget is szükséges újraépíteni a feladatok még hatékonyabb elvégzése érdekében. 
Szeretnék olyan munkahelyi légkört teremteni, hogy a dolgozók még motiváltabbak legyenek, és képességeik legjavát tudják nyújtani csapatmunkában a közösen kitűzött célok megvalósítása érdekében.  Egymással legyenek elfogadóak, segítőkészek. A közösség érdekeit a sajátjuk elé helyezik. Képesek összehangolt együttműködésre. Ismerik a saját és más beosztásának munkaköri folyamatait is, alkalomadtán be tudnak segíteni az aktuálisan felmerülő feladatok megoldásába. Munkájukat felelősen végzik, az elvégzett munkáért felelősséget tudnak vállalni. Az óvodapedagógus tükre a gyermekcsoport. A helyi nevelési program alapján magas szintű munkát végez, a dajkát a jobb kezének tekinti. Következetes, ám kedves, szeretetteljes viselkedésével a gyermekekben bizalmat ébreszt. A napirend és szokásrendszerek következetes betartása, alkalmazása nyomán csoportja kiegyensúlyozott, családias legkörben működik. A pedagógiai asszisztens az óvónő segítő társa, mindent megtesz, a napi feladatok zökkenőmentes megvalósulásáért. A dajka munkája az óvodai élet egyik tartópillére. Feladata, hogy az óvónő keze alá dolgozzon, neki minden segítséget megadjon a technikai feladatok végrehajtásában. Továbbá felel az intézmény tisztaságáért. A konyhai alkalmazott felel az étkeztetéssel és konyhai feladatokkal kapcsolatos törvényi előírások betartásáért. Ismeri és működteti a NÉBIH által előírt feladatokat, HACCP feladatokat, dokumentumokat. Az intézményegység-vezető szervezi az intézmény működésével kapcsolatos feladatokat: munkaidő, munkarend, technikai működés, szakmai profil, ellenőrzések, minden olyan feladat, ami a gyermekekkel, szülőkkel, dolgozókkal összefüggő adminisztrációs, technikai, szakmai kérdés. Az intézmény működtetője. Biztosítja a kellő szakmai szabadságot, ám megköveteli és betartatja az alapvető szabályokat. Képviseli az óvodát az Igazgatótanácsban és a városban. Személye, szakmai hozzáértése példa a dolgozók előtt.                                                     
2.2. A helyi pedagógiai program folyamatos megvalósulása a  

      nevelőmunkában

Az mindenki számára ismeretes, hogy 2017. január 11-én sajnálatos baleset következtében leégett az óvodánk épületében található Pedagógiai Szakszolgálat fölötti tető szerkezete. Ennek és a tűzoltók munkáját követő vizesedésnek köszönhetően óvodánk épülete használhatatlanná vált. Három nap állt rendelkezésünkre, hogy az épületet kiürítsük, a tárgyi felszerelést biztonságba helyezzük és kialakítsuk az új területen a gyerekek fogadására alkalmas környezetet. Gyors döntésnek köszönhetően a három csoportunk három alkalmas helyen indulhatott újra a tűzesetet követő hétfői munkanapon. 
Az általam vezetett vegyes csoport a Babarózsa Bölcsődében kapott helyet. 
Az épület legvégében található napos, fényes, négyzetméterre is megfelelő körülmények alkalmassá tették az óvodai csoportszoba kialakítását. 
Viszonylag elkülönülten működhettünk, a lehető legkevesebbet zavarva a bölcsőde megszokott életét. 
Nehézség, hogy a kiürített terem gyermekeit más bölcsődei csoportokban kellett elhelyezni, emelve ezzel az amúgy is magas létszámokat. Továbbá nehézség, hogy három WC áll rendelkezésre egy ovis és egy bölcsődei csoport számára. A „mi” ajtónk a bölcsődei pelenkázó helyiségéből nyílik, ami nagyfokú alkalmazkodást kívánt mindkét részről. 
A levegőzést a legideálisabban sikerült megoldani, anélkül, hogy nagymértékben zavartuk volna a bölcsődések udvari életét. A régi óvodai udvar hátsó részét lekerítettük, a bölcsőde felől nyitottunk kaput. Ezáltal a két intézmény gyermekei teljesen elkülönülten tudták az udvari életüket élni. Egyetlen hátránya ennek az udvarrésznek, hogy kevés az árnyék. Ezt napernyővel, pavilonnal, illetve párakapuval igyekeztünk a nyári hőségben enyhíteni. Egyébként komfortos, kinti WC-vel, mosdóval, ivókúttal és szertárral rendelkezik. 
Itt egy csoportos óvodaként működtünk. A napi nyitva tartást, az óvodai élet komplett egészét három kolléga (köztük jómagam) oldottuk meg. Az ide járó csoport gyermekeivel folyamatosan figyelemmel kísértük a szomszédban folyó építkezést. Örömmel láttuk, hogy a tavasz folyamán napról napra sokat haladtak az építők és a szemünk láttára épült leendő új épületünk. 
A nagycsoport a Csicsergő Óvoda tormatermében került elhelyezésre. Ideális a mérete, tágas, világos. Egy előtérrel rendelkezik, ahol öltözőt lehetett berendezni. Mivel a helyiség üres volt, a megszokott csoportszobai bútorokat át lehetett hozni, hasonló hangulatot teremtve, mint a régi épületben. Nehézség volt, hogy a mosdó messze volt a csoportszobától és szintén két csoport osztozott rajta. További problémát jalentett, hogy az udvaron 25 gyermekkel nőtt az amúgy is magas létszám. A házigazdák így nem tudták használni a tornatermüket, és a gyerekek mozgásigényét más módokon kellett kielégíteni. 

A középső csoport a Pitypang Tagóvodában került elhelyezésre a tornaszobának használt kis alapterületű helyiségben. 25 gyermek számára nem nagyon alkalmas. Nagyfokú odafigyelést és alkalmazkodást igényelt felnőttektől, gyerekektől egyaránt. Kevés bútor fért el és a tárgyi felszerelés nagy része raktárba került. Itt szintén két csoport osztozott egy kis mosdón. A „házigazdáknak” a gyerekek mozgásigényének kielégítését nagymértékben át kellett szervezniük. Talán az udvar itt a legszerencsésebb, elfért a plusz csoport, ha szűkösen is. 
Ezek után próbáltuk óvodai életünket lehetőség szerint, legjobb tudásunk szerint folytatni. A bölcsődébe kihelyezett csoportban a témaheteket csoport szinten vittük tovább. 
2017 októberében a Pitypang Tagóvodában található csoportunk átköltözött a Csicsergő Tagóvoda egyik újonnan átadott csoportszobájába. Ekkortól kezdve némileg könnyebb lett az óvodai élet szervezése, irányítása, mivel így csak két intézményben működtünk. 
A Csicsergő Tagóvodában lévő két csoportunk úgy kezdett működni, mint egy 2 csoportos óvoda. 
Könnyebb lett a szakmai munka, közösen tudtunk programot szervezni, a munkarendet is rugalmasabban meg tudtuk szervezni. 
Az esetleges személyi kérdéseket (betegség, szabadság stb.) egymás között meg tudtuk oldani, úgy, hogy nem zavartuk a befogadó intézmény életét. 
Az újonnan költözött csoportnak saját öltözője és mosdója lett, nagymértékben megkönnyítve a napirendet. Kompletten berendezett csoportszobába költöztünk, így csak minimális bútort vittünk, illetve az egyéb tárgyi felszerelést. 
A maradék bútorraktárba került. 
További könnyebbségként éltük meg, hogy egy elkülönült udvarrészt bocsátottak a két csoportunk rendelkezésére, így átláthatóbb és biztonságosabb lett az udvari élet. 
A programunkban található jeles napokat, ünnepeket csoport szinten tartottuk meg. Az anyák napját a bölcsődében működő csoport idén is a Közösségi Központ termében tartotta. 

Köszönet érte Laza Istvánnak és Gera Miklós Bélának. 
2.3.  A továbbképzések alakulása
Két fő óvodapedagógus helyben szervezett 30 órás és egy fő online szervezett 60 órás akkreditált képzésben vett részt. 
2.4. A nevelőtestület munkájának értékelése
A nevelőtestület képességei legjavát nyújtva megvalósítja a Napraforgó Programban foglaltakat. Ezen felül havonta egy projekthét szervezését vállalja magára. 
A kiscsoportos korosztályban dolgozó óvodapedagógusok legfontosabb feladata, hogy a beszoktatást egyénre szabva, zökkenőmentesen koordinálják, az érkező gyermekeket szeretettel fogadják, megismerjék a gyerekek tulajdonságait és ezeket tolerálva, egyéni bánásmódot is alkalmazva megtanítsák őket az óvodai élet szokásrendszerére, a gondozási teendőkre egyre nagyobb önállóságot biztosítva a gyermekek számára. A napirend, heti rend betartásával és következetességgel megteremtsék az óvodába járás biztonságos érzelmi hátterét. 
A középső csoportos korosztálynál dolgozó óvodapedagógusok feladata, hogy biztos érzelmi háttér megteremtésével a gyermekek egyre több készsége és képessége kibontakozzon. Nyugodt légkör megteremtésével az önfeledt játék, sok mozgás és egyéni képességfejlesztés feladatai megvalósuljanak, egyre önállóbbá váljanak a gyermekek és segítsék, támogassák az óvodai projekthetek és ünnepek megvalósítását.
A nagycsoportos korosztálynál dolgozó óvodapedagógusok feladata, hogy oszlopos, tevékeny tagjai legyenek az óvodai életnek, szervezzék és koordinálják az óvodai projekt heteket, ünnepeket, ezáltal észrevétlen felkészítve a gyermekeket az iskolára. Ezen felül tudatosan is egyre jobban felmérni, megfigyelni a gyermekek egyéni képességeinek alakulását. 
Ha valakinél elmaradás van, azt tudatosan fejleszteni kell, illetve jelezni szakember felé a problémát, segítséget kérni és figyelemmel kísérni a fejlődést.
Az óvodapedagógusok munkáját a pedagógiai asszisztens is segíti. Ezen felül minden óvodapedagógusnak egyénre szabott feladatai is vannak, amelyek a Munkatervben találhatók. 

Kiemelném a tűzeset kapcsán tanúsított gyors és hatékony munkát, mely a kiürítést, kármentést, berendezkedést az új helyen és a gyerekek gyors fogadását foglalja magában. Továbbá a gyors alkalmazkodást a megváltozott körülményekhez, az új intézményekhez. Mindezek ellenére is tovább kellett vinni a megszokott pedagógiai munkát, hogy a gyermekek fejlesztése ne csorbuljon. A családias műhelymunka került előtérbe, ahol az egy csoportban dolgozó párok és kollégák nagymértékben egymásra voltak utalva, napi szintű vezetői kontroll nélkül. Előtérbe került a telefonos és online kapcsolattartás. Itt szeretném megköszönni kollégáimnak, hogy ezek ellenére becsületes, és lelkiismeretes munkát végeztek a nevelési év során. 
2.5.  A környezeti és egészségnevelés területén elért  

       eredmények
Évente kétszer szerveztünk papírgyűjtést, hogy azt újra fel lehessen dolgozni, továbbá harmadik éve gyűjtjük a pet palackokat, illetve régóta gyűjtöttük a szárazelemet.  Jelenleg ezeket szüneteltetni kell. 
Az egészségvédelmet úgy biztosítjuk a legjobban, ha már kiscsoportban megalapozzuk a szokásrendszereket, nagy figyelmet fordítunk a gondozási teendőkre, a munkafolyamatok készségszintre emelkedésére és az alapvető higiéniai szokások betartására. Küzdünk az un. „beteg gyermek„ problémával, ami egyre általánosabbá vált/válik az óvodákban. A probléma lényege, hogy a szülő betegen is beadja gyermekét az óvodába, (orrfolyás, köhögés, hőemelkedés), hiszen neki dolgozni kell menni. Gyakran pár óra múlva hívjuk telefonon, hogy magas láza van a gyermeknek, de addigra már a többieket is megfertőzi. Ebben az évben is ez a helyzet többször volt megfigyelhető, mint korábban. 

2.6. A szakmai munkaközösségek munkájának értékelése a    

      nevelési év folyamán

Idén a szakmai munkaközösség matematikából indult. A mi óvodánkat egy kolléganő képviselte. A beszámolóját a munkaközösség vezető fogja elkészíteni.
2.7. Az integrált nevelés megvalósulása

Azoknál a gyermekeknél, akiknek a nevelhetősége eltér a többiekétől, sajátos nevelési igényről beszélünk. Az e csoportba tartozó gyermekeknek eredményes nevelésük, oktatásuk érdekében a szokásostól eltérő, nagyobb mértékű pedagógiai segítséget kell nyújtani.

Óvodánkban egy fő kiscsoportos gyermeknél már az első hetekben nagymértékben feltűnt, hogy viselkedése kirívó, számos anomáliát produkáló. Elindítottuk a szükséges intézkedéseket, melynek során a gyermek óvodakezdésétől számítva néhány hónapon belül szakvéleménnyel rendelkezett, miszerint beilleszkedési, magatartási és tanulási nehézség veszélyeztetettségével küzd. Továbbá pszichológiai vizsgálatokra is szükség van. Jelenleg zajlik a folyamat, ami rendkívül lassú és körülményes.
2.8 Az esélyegyenlőség érdekében tett intézkedések

A nevelőtestület minden tagja felelős azért, hogy tisztában legyen az egyenlő bánásmódra és esélyegyenlőségre vonatkozó jogi előírásokkal, biztosítsa a diszkriminációmentes nevelést, a befogadó és toleráns légkört, és megragadjon minden alkalmat, hogy az esélyegyenlőséggel kapcsolatos ismereteit bővítse. 

Az intézmény különös figyelemmel kíséri a településen élő halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek helyzetét, folyamatosan kapcsolatot tart, együttműködik a szociális és gyermekjóléti ellátások tekintetében illetékességgel és hatáskörrel bíró intézményekkel, szervezetekkel, részt vesz a gyermekvédelmi jelzőrendszer működtetésében.

Óvodáinkban pszichológus és fejlesztőpedagógus dolgozik. 
Az óvoda védőnői intézményeinket rendszeresen látogatják, a gyermekek egészséges fejlődését csoportonként ellenőrzik. Rendkívüli esetekben az óvoda jelzésére azonnali intézkedéseket tesznek (tetűszűrés).

Nagy hangsúlyt fektetünk a helyes higiénés szokások elsajátíttatására. Az étkezések során az egyéni igényekre (allergia, lisztérzékenység, tejérzékenység, diétás ebédrendelés, stb.) Komoly probléma, hogy a szülők betegség tüneteivel is beadják gyermekeiket az óvodába, ezzel esélyt adva a baktériumok, fertőzések terjedésének. 
Ezeket javarészt később veszi az óvodapedagógus észre, amikor már nagy az esélye a fertőzésnek. A szülői értekezleten külön részt szenteltünk a témának, ám a kérés mégsem talál sok esetben meghallgatásra. 
2.9. Felzárkóztatás, differenciált foglalkoztatás megvalósítása
Szeptember folyamán a tanköteles korú gyermekek szűrését végezzük el a Pedagógiai Szakszolgálat segítségével. Az eredmények értékelése után azok a gyermekek, akik az iskolaérettség eléréséhez még támogatást igényelnek, illetve fejlődésük az óvodai csoportfoglalkozások során valószínűleg nem biztosított, a Pedagógiai Szakszolgálat által fejlesztésre kerülnek heti rendszerességgel. Fejlesztendő területek általában a testséma, tájékozódás térben és időben, vizuális és akusztikus percepció, beszéd, számolási készségek és a grafomotorika.
Az elmúlt évek tapasztalatai alapján bátran elmondhatjuk, hogy a fejlesztésben részesült gyermekek jó része kudarc nélkül, sikeresen végzi az iskolát.

Az óvodapedagógus maga is részt vesz a fejlesztésekben, az elmaradásokat figyelemmel kíséri. A tehetségesebb gyermekeknek fejlettségi szintjüknek megfelelő feladatokat biztosít.
2.10. Nevelés nélküli munkanapok felhasználása
Általánosan minden évben egy-egy napot használunk fel a tanévnyitó és tanévzáró értekezletre. Ezen felül május közepén szoktunk tartani egy nevelés nélküli munkanapot az igazgató úr engedélyével. 

2.11. Szülői értekezletek, fogadóórák hasznossága,   

       eredményessége
Általánosan elmondható, hogy a szülői értekezletek látogatottsága magas. A szülők zöme érdeklődő, az óvodáért tenni akaró beállítottságú. Azonban mindig van egy kisebb réteg, akik nem járnak értekezletre és a kiírásokat, plakátokat sem olvassák el, emiatt előfordul félreértés. Óvodában a fogadóóráknak nincs nagy látogatottsága, hiszen az óvodában napi kapcsolattartás folyik, azaz reggel és hazabocsátáskor az épp fontos információkat ki lehet cserélni. 

2.12. Rendezvények, megemlékezések
Az óvodai ünnepek a Napraforgó Programban megtalálhatóak. Ezeket évről évre kisebb változtatásokkal, korszerűsítésekkel megtartjuk.

2.13. Tehetséggondozás megvalósítása az év folyamán
Óvodában előfordul, hogy egy-egy gyermek valamilyen területen fejlettebb az u.n. átlagos életkori sajátosságoknál. Ezeket az óvodapedagógus megfigyelései során érzékeli, feljegyzi, és a későbbiekben odafigyel a differenciálásra, magasabb szintű feladatot kap, mint a többiek pl. az ábrázolás terén, vagy a zenei képességek fejlesztése terén. Ha valakinek az átlagosnál nagyobb a mozgásigénye, plusz mozgáslehetőségeket kap, ha valaki szeret szerepelni, megnyilvánulni, megkapja a lehetőséget az ünnepek, rendezvények során. A jó rajzkészségű gyermekek rajzai rajzpályázaton szerepeltek. A magas szintű tehetséggondozás igazából iskolában bontakozhat ki a plusz szakkörök, magán órák, esetleg ilyen irányú beiskolázás stb. igénybevételénél. 
3. Személyi és tárgyi feltételek

3.1. Személyi feltételek
A személyi feltételeink az előírásoknak megfelelnek:
3 csoportban 6 óvodapedagógus

1 pedagógiai asszisztens

3 dajka

1 konyhai alkalmazott dolgozik.

3.2. Tárgyi feltételek
3.2.1 A nevelési év alatt megvalósult beszerzések,    

       eszközpótlások

A nevelési év kezdetekor pótoltuk a hiányzó készleteket (tányérok, poharak stb.), kisebb eszközpótlások történtek. A tűzeset után a tárgyi felszerelés jó része raktárakba került, csak azt, ami nélkülözhetetlen a zökkenőmentes munkához, vittük át az ideiglenes helyekre. Viszont örömünkre szolgát, hogy 2017 decemberében megkaptuk mind a benti, mind a kültéri pályázati eszközeinket, melyek nagymértékben javítják a tárgyi feltételeinket. 
3.2.2. A nevelési év alatt megvalósult felújítások, fejlesztések
lásd előző pont
4. Felkészülés a pedagógusminősítésre, az  

      intézményértékelésre

*„A 20/2012. (VIII. 31.) EMMI-rendelet alapján a tanfelügyelethez kapcsolódó intézményi önértékelést az Oktatási Hivatal által kidolgozott és az emberi erőforrások minisztere által jóváhagyott Önértékelési kézikönyvben rögzítettek szerint kell végezni. Az önértékelés megkezdése előtt tehát az intézménynek meg kell fogalmaznia azokat a standardhoz képest sajátos elvárásokat, amelyek teljesülését vizsgálni fogja. Az első lépés kiindulópontját az intézményi dokumentumok (pedagógiai program, szakmai alapdokumentum, SZMSZ, éves munkatervek és beszámolók), és az intézményekben már működő pedagógus (teljesítmény) értékelési rendszer, valamint a belső ellenőrzési csoport (BECS) alkotják, ezeket az adott általános elvárások szempontjából kell megvizsgálni, azonosítani kell az egyes elvárásokhoz kapcsolódó tartalmakat, és ahol azok alapján lehetséges, ott meg is fogalmazható az intézményi értelmezés alapján intézményi elvárás. 
Két óvodapedagógus 2015. január 1-től ideiglenesen a pedagógus II. kategóriába van sorolva, ők 2017. január 1-től véglegesen pedagógus II-be kerültek. 
5. Kapcsolataink
5.1 Üllő Város Önkormányzata 
Az önkormányzat az óvodák fenntartója, gazdasági irányítója, illetve a karbantartási munkák kezelője. 

5.2. Humán Szolgáltató Központ
Az óvodák a Humán Szolgáltató Központba vannak integrálva, ez az intézmény az óvodák munkáltatója. Az igazgató úr fogja össze az igazgatótanácsot, melynek a tagóvoda-vezetők teljes jogkörű tagjai, szavazati joggal rendelkeznek döntéshelyzetekben. Munkajogi, egyéb szakmai kérdéseket a Humán Szolgáltató dolgozói intéznek, napi kapcsolatban vannak az óvodavezetőkkel. 

5.3. Pedagógiai Szakszolgálat
A Pedagógiai Szakszolgálat a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ irányítása alá tartozik. Kapcsolatunk továbbra is fennáll a logopédiai, pszichológiai, iskola felkészültségi vizsgálatok, egyéb fejlesztő foglalkozások területén. Illetve részt vettünk a Pedagógiai Szakszolgálat által szervezett szakmai napon. 
5.4. Iskola, zeneiskola
Az általános iskolával a beiskolázások kapcsán számos közös program valósul meg: leendő tanítók részt vesznek a mi szülői értekezletünkön, mi részt veszünk az iskola rendezvényein, testvér osztály-csoport kapcsolatot tartunk fent, meghívjuk az „iskolát” az őszi rendezvényünkre, szülők, gyerekek iskolai nyílt napokon vesznek részt.

Egy évben egyszer-kétszer ellátogatunk a zeneiskolába, illetve projekthetekre alkalmanként elhívjuk a zeneiskola tanárait, diákjait, hogy szerepeljenek nálunk. 

5.5 Tagóvodák
A tagóvodákkal nagyon szoros kapcsolatot ápoltunk, különösen mert közülük kettő befogadó intézményünkké vált. Bekapcsolódtunk, alkalmazkodtunk az ottani mindennapokba. Részesei lettünk életüknek, jobban beleláttunk a másik intézmény munkájába. 
5.6 Babarózsa Bölcsőde
Rendkívül szoros a kapcsolat az idei nevelési évben, lévén, hogy egyik befogadó intézményünk. Együttműködést, alkalmazkodást kívánó helyzetbe kerültünk. Teljes mértékben rálátásunk volt az ott folyó munkára. 
5.7.Egyéb kapcsolatok
A Mecénás Klub tagjai évszakonként egyszer kézműves foglalkozást tartanak az óvodásainknak. Részt vettünk az általuk kiírt rajz pályázaton. 

A Közösségi Házban színházi és egyéb előadásokon szoktunk részt venni. A Varga Gyula Könyvtárban olykor felkérésre szerepelnek óvodásaink, illetve a nagycsoportosok könyvtárlátogatást tesznek. A Babarózsa Bölcsőde a közvetlen szomszédunk, napi kapcsolatban állunk. 

6. Összegzés:

Még egyszer szeretném megköszönni a befogadó intézmények támogatását, hogy ezt a másfél éves átmeneti időszakot biztonságos körülmények között tudtuk eltölteni.  Szeretném megköszönni a Napraforgó Tagóvoda összes dolgozójának a kitartó munkáját, támogató hozzáállását a nehezített szervezeti körülmények ellenére.  Köszönet a Polgármester Asszonynak, a hivatal dolgozóinak, a Humán Szolgáltató Igazgatójának, Igazgatóhelyettes asszonyának, az Üllői Városüzemeltető és Fejlesztő Kft. dolgozóinak és mindenkinek, aki részt vett a kiürítésben és a szállítási munkálatokban, illetve akik szintén minden segítséget meg fognak adni a visszaköltözés biztonságos és szervezett lebonyolításához. Az újonnan átadott épületünk biztonságos, korszerű, a mai kor működési feltételeinek megfelelő lesz.  Bizakodóan nézünk a jövő elé egy korszerűsített, felújított óvoda épület ígéretével, amit örömmel vehetnek birtokba gyerekek, dolgozók, szülők. 

Üllő, 2018. május 23.                                                           Akai Gabriella

                                                                                      Napraforgó Tagóvoda
                                                                                    intézményegység-vezető


