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     a 2015/2016-os nevelési évben végzett munkájáról

A 2015-2016-os nevelési év beszámolójának elkészítésekor felhasználtam a 2015/2016-os nevelési év munkatervét, a KIR statisztikáit, belső kimutatásokat, illetve a nevelési év ellenőrzési terve alapján gyűjtött tapasztalatokat.  A nevelési év során intézményünk működését az alábbi szabályzók határozták meg: 

Törvények: 
- 2011. évi CXC törvény a nemzeti köznevelésről, illetve a törvényt módosító 2012. CXXIV. törvény.
-1997. évi XXXI. törvény a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról, valamint az idevonatkozó módosítások. 
Rendeletek: 
- 20/2012. (VIII.31.) EMMI rendelet a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról. 
- 363/2012. (XII.17.) kormányrendelet Az óvodai nevelés országos alapprogramjáról.
 - 15/2013. (II.26.) EMMI rendelet a pedagógiai szakszolgáltató intézmények működéséről.
 - 326/2013. (VIII. 30.) Korm. rendelet a pedagógusok előmeneteli rendszeréről és a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény köznevelési intézményekben történő végrehajtásáról
- 32/2012 (X.8.) EMMI rendelet a Sajátos nevelési igényű gyermekek óvodai nevelésének irányelve kiadásáról 

- Kiegészítés az Oktatási Hivatal által kidolgozott Útmutató a pedagógusok minősítési rendszeréhez felhasználói dokumentáció értelmezéséhez. Óvodai nevelés
- Oktatási hivatal: Országos tanfelügyelet. Kézikönyv óvodák számára

Belső szabályozók: A nevelési munkát meghatározó, 
- Az óvodai nevelés országos alapprogramja 
- Helyi Pedagógiai Program – Éves Munkaterv- SZMSZ
1. Gyermeklétszámok alakulása:


Intézményünk férőhelyeinek száma:


100 fő


2015/2016-os évre beírt gyermekek száma:

 111fő


          Kihasználtság: 


                               111%
1.1. 2015. 10. 1-jén az intézménybe járó gyermekek létszáma: 98 fő

(Az október 1-jei statisztikában szereplő adat.)

Ezen belül: 

· Kiscsoport  Katica


17
 fő

· Középső csoport Süni


29
 fő

· Nagycsoport I. Csibe


27
 fő
· Nagycsoport II. Ficánka                25       fő
(December 31-ig megkezdte az óvodába járást
6      
  fő)
1.2. 2016. 05. 31-én az intézménybe járó gyermekek létszáma: 111 fő


· Ezen belül: Kiscsoport  Katica      28
 fő

· Középső csoport Süni


29
 fő

· Nagycsoport I. Csibe


28
 fő
· Nagycsoport II. Ficánka                26       fő
· 3 éves beiratkozott gyermekek létszáma                   fő
2016 januárjától megkezdte az óvodába járást        5  
  fő
1.3. Tanköteles korú gyermekek létszámának alakulása:

· 2015. október 1-jén:





40
fő

· 2016. május 31-én:





42
fő

· 2016/2017-es évben iskolai tanulmányait megkezdi:
35
fő
· További óvodai ellátásban részesül:

            7
  
fő
Ezen belül:


Nem iskolaérett:




6

fő

Orvosi javaslatra:




1

fő
1.4. 
2016/2017. nevelési évre beírt gyermeklétszám:
 107 fő
2. Tartalmi munka főbb területei 

(A munkatervben megfogalmazott feladatok megvalósulásának elemzése)
.Az egészséges életmód kialakításának fontossága.
Az „ép test- ép lélek” kialakulása kisgyermekkorban az egyik legnagyobb mértékű növekedési fázis, ezért tartom nagyon fontosnak, a tudatos mozgásos anyagok megtervezését, hiszen nagyon sok múlik, azon milyen alapokat kap a test, a további teljesítőképességhez. A nevelőmunkánk eredményességét mutatja, hogy a gyermekek számára legfontosabb a játék. Kiemelt feladatunk az anyanyelvi nevelés fontossága, és a mozgás adta lehetőségek maximális kihasználása, erre építjük a havi kerekasztal beszélgetéseinket.
 Óvodánkban a kedd a „Mozgásos” nap, ezen a napon minden kisgyermek valamilyen plusz programban vesz részt a kötelező mindennapos testnevelés, és a kötelezően szervezett nagytestnevelésen kívül.

· -16 fő kisgyermek jár úszni, 

· -32 fő kisgyermek néptánc oktatáson vesz részt,

· -32fő kisgyermek az Ovi - Foci programra jár,

· -18 fő kisgyermek Ovi - Jógán vesz részt 

azoknak a gyermekeknek, akik egyik programra sem jelentkeztek, zenés mozgásos perceket biztosítanak az óvodapedagógusok.
  A játék által integrált tevékenység, képesség fejlesztő hatásként testi, értelmi képességeik szociális érettségük, alkalmassá teszi őket majd az iskola megkezdésére.
2.1. A környezeti és egészségnevelés területén elért eredmények
A környezettudatos nevelés életünk részévé vált. Próbálkozunk a hulladékot szelektíven gyűjteni a csoportszobákban, használjuk az udvari komposztálót. A víz és energiatakarékosság fontosságára felhívjuk a gyerekek figyelmét. A természet szeretetére nevelést, a környezetvédő-természetvédő ember személyének alakítását már kiscsoportos korban elkezdjük. Ehhez jó alkalmat jelentettek az élményszerző kirándulások, séták. A természeti környezetben, gyűjtött tapasztalatok segítették a gyermekek ismereteinek elmélyítés.
A Víz világnapjához kötődően, Víz projekt keretében tevékenykedtünk. Ezen a héten minden a vízről szólt, a folyók, tavak, patakok élővilágáról, bolygónk nagyobb természetes vizeiről, a vizek védelméről, a környezet szennyezésről. /A szülői visszajelzések alapján, a gyermekekben sikerült elültetni egy hasznos időtöltés csíráját/. 
A csoportok neveltségi szintjét figyelembe véve megállapítható, hogy a nevelési év végére a gyermekek többsége a csoportban kialakított szokás és szabály rendszer szerint éli mindennapi életét. Meg kell említeni, hogy a családokból érkező kis csoportosaink többsége nem rendelkezik az étkezésekhez kötődő szokásokkal, nem tudnak étkezéskor egyhelyben ülni, nem használják helyesen a kanalat, nem használnak szalvétát. Mind a négy csoportban az év végi beszámolókból kitűnik, hogy a gyermekek túl hangosak, egymást túl kiabálják, nincs beszédfegyelmük, gyakran egymás és a felnőttek szavába vágnak. Ez nagy valószínűséggel a nagy létszámnak is köszönhető.
Ebben a nevelési évben is barkácsoló délutánokkal készültünk az ünnepekre, ezzel a szülőkkel, családokkal való szorosabb kapcsolat kialakulását szerettük volna elérni. A Szülők Közösségére egész évben az együttműködés, az óvodának nyújtott önzetlen segítségnyújtás volt jellemző. Szülők szervezték meg a karácsonyi vásárt, ebben az évben elkészül udvarunkon egy 25m2-es szaletli, ami szintén szülői felajánlásokból valósul meg.
Óvodai ünnepélyeink a Pedagógiai Programban és a munkatervben meghatározottak szerint kerültek megszervezésre. Óvodásaink részt vettek az „Ovi-gálán”, szülőkkel közösen sportnapot szerveztünk a „Kihívás napja” alkalmából.
Jogszerűség: Az intézmény vezetése törekszik arra, hogy folyamatosan biztosítsa a teljes működést szabályozó dokumentumok, különböző szintű rendeletek, a fenntartó önkormányzat, valamint az intézmény belső szabályozóinak hozzáférhetőségét, a kétoldalú információáramlást. Azonban ez a napi szinten változó oktatással- neveléssel összefüggésben álló jogszabályváltozások esetében szinte lehetetlen.

Tervezés: A tervezésünk alapjául a jelenleg intézményünk minőségelvű működését biztosító dokumentumok szolgálnak, melyek a pedagógus minősítési rendszer kialakításával, az intézményi önértékelési rendszer bevezetésével folyamatosan változni fognak. Vezetői ellenőrzés Vezetői ellenőrzésre és értékelésre az éves munkatervben meghatározott szempontok figyelembevételével kerül sor
2.2. Továbbképzések alakulása

Ebben a nevelési évben egy fő vett részt minősítő vizsgán, pozitív eredménnyel.
Továbbképzéseken minden pedagógusnak lehetősége volt részt venni. Egy fő a helyi munkaközösség tagjaként, az óvodai bemutatókon, két fő a pedagógiai portfólió készítésével kapcsolatos továbbképzésen.
2.3. A nevelőtestület munkájának értékelése

A nevelőmunkánk eredményességét mutatja, hogy a gyerekek számára legfontosabb a játék. A játék által integrált tevékenység, képesség fejlesztő hatásként testi, értelmi képességeik szociális érettségük, alkalmassá tette őket az iskola megkezdésére. Kivétel képen, azokat a gyerekeket, akik valamilyen bizottság által még egy évig óvodai ellátásra kötelezett, vagy a nevelőtestület határozata alapján a vezető élve jogaival, még egy évig az óvodába járást javasolta. A munkánk eredményességét elősegíti, hogy minden hónap első keddjén rövid szakmai kerek asztalbeszélgetést tartunk, megadott témákra készül fel egy-egy óvodapedagógus. Megfogalmazzák, leírják véleményüket, elmondják tapasztalataikat és javaslataikat, amelyekkel még hatékonyabbá tesszük nevelőmunkánkat.

Folyamatosan ellenőrzünk, értékelünk.
Az óvodaszabályozó dokumentumainak (PP, SZMSZ és mellékletei, Házirend) egységes értelmezése, gyakorlati megvalósítása megtörtént.

Kitűzött feladataink közül, a következőket valósítottuk meg:

· Problémamegoldó képesség, konfliktuskezelése. 
· A napi mozgás megvalósítására biztosított megfelelő tér biztosítása.
· Csoportnapló tartalmi és formai, pontos vezetése.
· Egyéni fejlesztési tervek: Fejlődési napló elkészítése, vezetése, a szülők felé való tájékoztatás.
· Egyéni fejlesztési tervek: SNI gyermekek fejlesztési terveit a szakemberek készítik el, de közösen beszéljük át. (fejlődési naplóban) 
· Szakmai fejlődés: tanfolyamokon, továbbképzéseken való részvétel. 
· A tehetségígéretek kibontakoztatása. 
· Gyermekproduktumok „állapota”, használhatósága. 
· Részvétel egyéb, az óvoda érdekeit szolgáló tevékenységekben (pld. pályázatírás, udvarrendezés, - fejlesztés stb.) 
· Az idővel való hatékony gazdálkodás.
2.4.   Az integrált nevelés (amennyiben van) megvalósítása
A gyermekek kulturált viselkedésének alakítása, formálása, a szülőkkel való együttnevelés, mint feladat különösen nagy problémát jelentett az év egy részében. Ebben a nevelési évben, új feladatként jelentkezett a nagycsoportba integrált / autizmus/ jelekre utaló kisgyermek felvétele. Az együttműködő, kölcsönös bizalmon alapuló óvodapedagógus-szülő kapcsolat kialakítására törekedtünk, hisz fontosnak tartjuk a szülők bevonását az óvodai nevelés folyamatába. A kisgyermek egyáltalán nem képes a közösségben kapcsolatot teremteni a gyermekekkel, de még a felnőttekkel is ritkán, és nem mindenkivel. Nem kapcsolódik be a csoport életébe, az udvaron a többi kisgyermek is nehezményezte furcsa és sűrűn előforduló agresszív viselkedését.  Sajnos a szülők napi szinten jelezték nem tetszésüket, sérelmüket a kisgyermek agresszív viselkedése miatt. Ez a jövőre nézve is komoly kihívást jelent óvodánk minden napjaira, a szakvéleménybe leírtak alapján, ennek a kisgyermeknek kis létszámú csoportban, speciális ellátásra lenne szüksége.

2.5. Az esélyegyenlőség érdekében tett intézkedések
Az óvodapedagógusok a hátrányos helyzetű gyermekek sorsának alakulását folyamatosan figyelemmel kísérték. Szükség esetén jellemzést, környezettanulmányt készítettek a gyermekekről. A Gyermekjóléti Szolgálat vezetőjével folyamatosan kapcsolatot tartunk, a prevenciós problémákat megszüntető tevékenységek az óvodapedagógusok, a védőnő, a jegyző egyeztetésen alapultak.

2.6. Felzárkóztatás, differenciált foglalkozás megvalósítása
 Ebben az évben két SNI -is kisgyermek maradt vissza az iskolából. Örömömre szolgál,  hogy mind a két gyermek ellátása biztosított. 

A Pedagógiai Szakszolgálat folyamatosan ellátja a fejlesztésre szorult gyermekeket. (Szakemberek: logopédus, fejlesztő pedagógus, Mozgás terapeuta)
2.7. A nevelés nélküli munkanapok felhasználása
Ebben a nevelési évben egy napot vettünk igénybe
2.8. A szülői értekezletek, fogadóórák hasznossága, eredményessége
A szülői értekezletek a munkatervben leírt témákkal kapcsolatban megtörténtek. Az érdeklődés 90%-os volt, aminek minden pedagógus örült. A fogadóórákat egyre több szülő igényli, ami azért is pozitív, hiszen itt tudjuk átbeszélni a fejlődési naplóban leírtakat.
2.9. Rendezvények, megemlékezések (óvodások fellépése városi rendezvényen)

Óvodásaink a városkülönböző programjain vettek részt.(ovigála, kihívás napja)
A Mecénás club által kiírt rajzkiállítás pályázatán, több gyermekünk hozott el helyezést, egy első és egy különdíjat.

Ebben az évben is ellátogattunk az iskolába, ősszel, télen és tavasszal ahol különböző rendezvényeket nézhettünk meg a nagycsoportosokkal. Középső csoportosok a zeneiskolában voltak év végi hangversenyen.

2.10. Tehetséggondozás megvalósítása a nevelési év során
A gyermekekben szunnyadó tehetség szikkráját, a napi tevékenységekben, illetve a mikro csoportos fejlesztő foglalkozások keretébe beágyazva próbáljuk felkutatni. Soha semmilyen körülmények között nem erőltetjük a gyermekeket, csak is az ő kezdeményező tevékenységükre alapozva fejlesztjük. Számomra egyértelmű hosszú évek tapasztalatából ítélve, hogy az óvoda elsődleges célja, a „gyermek jól érezze magát”. Nagyon fontos már ebben a korban a tehetséggondozás megalapozása, az érzelmi alapok lerakása, a lehetőségek kihasználása. 

A napi tevékenységeinket, pedagógiai programunkat úgy állítottuk össze, hogy az hatékonyan működjön és az igazi tehetségek a felszínre kerüljenek.

Sajnos azt is el kell mondanom, hogy óvodámban, ebben a nevelési évben 2 fő kisgyermeket regisztráltunk SNI- is gyermekként. Két fő gyermektanulási és magatartás zavarral küzdő, és egy fő kisgyermek szakvéleménye a napokban érkezett meg, a szakvélemény alapján szintén SNI-s (autizmus spektrumzavar).
3. Személyi és tárgyi feltételek:

3.1. Személyi feltételek

3.1.1. Óvónők létszáma, végzettsége (óvodapedagógus, szakvizsgázott óvodapedagógus, stb.)
Intézményében 8 fő főiskolát végzett szakképzett óvodapedagógus dolgozik, ebből 2 fő szakvizsgázott óvodapedagógus, besorolása pedagógus II.
3.1.2. Dajkák létszáma
Dajkai munkakörben 4 fő szakképzett dajka.
3.1.3. Egyéb dolgozók létszáma
Egy fő konyhai alkalmazott 8 órában.
A pedagógusok munkáját 1 fő pedagógiai asszisztens segíti 8 órában.

A vezető és az Igazgató közötti kapcsolatot 1 fő óvodatitkár tartja. 

Az SNI- gyermekkel 1 fő óvodapszichológus, 1 fő mozgásterapeuta, és 1 fő gyógypedagógus

foglalkozik.

Ezúton is szeretném megköszönni a fenntartónak, hogy biztosítja a 3 fő státuszt.

3.2. Tárgyi feltételek: (pl. tornaszoba)
Az egészségfejlesztő testmozgás- az egyéni szükségletek és képességek figyelembe vétele minden gyermek számára biztosítandó lehetőség. Törekedünk arra, hogy minden gyermek számára plusz, mozgás adta lehetőségeket biztosítsunk.

Felajánlási pénzből, - Mozgáskottát – mozgásfejlesztő eszközt vásároltunk 280.000.-ft értékben. Részt veszünk a  Bozsik programban, az egyesülettől mozgáshoz kapcsolódó eszközöket ( 30 db labdát, karikákat, bójákat kaptunk, + 110 db labdát, amit a gyermekek gyermeknapon haza is vihettek.
3.2.1. A nevelési év alatt megvalósult beszerzések, eszközpótlások

A nevelési év során a fenntartó biztosította a működéshez, a megfelelő feltételeket.

Egy db gáztűzhely, egy db új villanybojler vásárlása.
3.2.2. A nevelési év alatt megvalósult felújítások, fejlesztések
A beázások elkerülése végett a födém szigetelése.
4. A pedagógusok minősítése
Jövőre nézve következőket fogalmaztuk meg 

Szervezet szakmai színvonalának további erősítése Nevelési év fő feladatai:

· Az új dokumentumok aktualitásának megőrzése.
· Pályázati lehetőségek felkutatása, felhasználása a szakmai és tárgyi feltételek javítására. 

· Pedagógiai Programban megfogalmazott feladatok folyamatos megvalósítása. 

· Séták, kirándulások szervezésével természeti és társadalmi környezetünk megismerése, természet szeretetére, védelmére nevelés.
· A törvényi előírásoknak megfelelő fejlődési napló vezetése, s ennek megfelelően tájékoztató a szülőknek. 

· Különös figyelmet igénylő gyermekek, tehetséges gyermekek felismerése, fejlesztése.

A következő nevelési év feladatai: 
· Felkészülés a pedagógusminősítési rendszer által meghatározott minősítési eljárásokra, minősítő vizsgára.

· Intézményi önértékelési kézikönyv elkészítése, intézményi elvárás rendszer kidolgozása.

· Szakmai ellenőrzésekre, tanfelügyeleti ellenőrzésekre való felkészülés. 
· Közvetett partnereink tájékoztatása a partneri elégedettségről. 
· A szülői tájékoztatás hatékonyabbá tétele. 
· A gyermekek kulturált viselkedésének alakítása, formálása, a szülőkkel való együttnevelés erősítése.
5. Kapcsolataink

Kapcsolataink az Árpád fejedelem Általános Iskolával, Üllő Város Önkormányzatával 

( fenntartó), a  Humánszolgáltató Központtal, Harmónia Zeneiskolával, a Varga Gyula könyvtárral, a Mecénás clubbal,  a Pedagógiai Szakszolgálattal, pozitívnak mondható. Bármilyen kérdéssel, kéréssel fordulok, a különböző intézményekhez, szakembereihez, mindig meghallgatásra talál. Ezúton is köszönet érte. 
6. Összegzés (az éves munka értékelése), egyéb megjegyzés
A nevelőtestületünk munkáját összességében pozitívan értékelném. Természetesen a hiányosságokat, és a kisebb konfliktusokat azonnal megoldottuk és megpróbáltuk belső ügyként kezelni. A gyermekkel, szülőkkel a kapcsolatunk jó, nagyon sokat segítettek a pedagógiai munkánk sikeres megvalósítása érdekében.

Továbbra is el kell mondanom, hogy óvodám zsúfolt és sajnos a gyermekek komfort érzete ez által nem mindig megfelelő.
Üllő 2016. június 16.                                    A beszámolót készítette: 
                                                                                                             Ledneczky Julianna
                                                                                                Óvodavezető
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